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Передмова

Більшість із нас – візуали. Коли ми бачимо модель, карту 
чи схему чогось, зазвичай нам легше зрозуміти і запам’ятати 
їхню концепцію. Бог знав про це, коли дав нашим прабатькам 
служіння у Святині. Служіння та його символи допомагають 
нам зрозуміти урочисту роботу, котру Христос, наш великий 
Первосвященник, звершує заради нас на Небі саме в цю мить.

Отже, протягом наступних трьох місяців учні суботньої 
школи усього світу вивчатимуть життєво важливу тему: «Сим-
воли зі служіння у Святині». Це третина річної серії уроків під 
назвою «Скарби істини», котрі дають нам необхідні знання у 
приготуванні до вічності.

«Стан невіруючих юдеїв ілюструє стан тих безтурботних 
і невіруючих людей, котрі називають себе християнами, які 
свідомо залишаються в незнанні щодо служіння нашого ми-
лосердного Первосвященника. У прообразному служінні, коли 
первосвященник входив у Святеє Святих, увесь Ізраїль повинен 
був зібратися навколо Святині й найурочистішим чином упоко-
рити свої душі перед Богом, щоб отримати прощення своїх гріхів 
і не бути відлученими від громадськості. Наскільки важливіше 
нам у цей справжній День викуплення зрозуміти роботу нашого 
Первосвященника, а також свій особистий обов’язок». – Хри-
стос – наш Первосвященник. – С.161.

«Якби завіса, що відокремлює видимий світ від невидимого, 
піднялася, і сини та доньки людські побачили ангела, котрий 
записує кожне слово і вчинок, з якими їм доведеться знову 
зустрітися на суді, тоді скільки слів, які вимовляються щодня, 
залишилося б невимовленими, а вчинків – нездійсненими…

Сумний звіт, який ангели несуть на Небо! Розумні істоти, 
котрі вважають себе послідовниками Христа, цілком зайняті 
здобуттям земного майна чи світськими розвагами. Гроші, 
час і сили – все приноситься в жертву хвалькуватості і вико-
нанню себелюбних забаганок; але як мало тих моментів, які 
присвячені молитві, вивченню Святого Письма, смиренню душі 
та сповіданню гріхів.

Сатана винаходить різноманітні плани, аби зайняти наш 
розум і відволікти від роботи, котру ми покликані виконати 
якнайкраще. Великий ошуканець ненавидить величні істини 
про викупну жертву і всемогутнього Посередника. Він знає, що 
його успіх у тому, аби відволікати розум людей від Христа і Його 
істини». – Велика боротьба. – С.487, 488.
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«Щодня ми повинні докладати зусиль і старань щодо при-
боркання свого «я», усунення наших дефектів та самозречення. 
Щодня ми маємо здобувати нові перемоги. Щодня ми покликані 
вести нові битви. Щодня людині слід щиро і серйозно волати 
до Бога, благаючи Його дарувати нам славну перемогу через 
хрест». – Свідоцтва для Церкви. – Т.4. – С.429.

Ми молимося про те, щоб ми всі могли зміцнитися за до-
помогою суботніх біблійних уроків цього кварталу, дивлячись 
очима віри на нашого Первосвященника в Небесній Святині!

Відділ суботньої школи Генеральної конференції



...                                 5

Субота, 1 липня 2023 року
ПОЖЕРТВУВАННЯ ПЕРШОЇ СУБО-
ТИ ДЛЯ МІСІОНЕРСЬКОЇ ШКОЛИ 

ПІВДЕННОАФРИКАНСЬКОГО РЕГІОНУ

Ун і й на  м іс і я  З а мбі ї 
Адвентистів Сьомого Дня 
Реформаційного Руху була 
організована в 2012 році. 
Незабаром після цього було 
поставлено важливу мету 
відповідно до наступних 
слів Натхнення: «У справі 
спеціальної підготовчої ро-
боти необхідно зробити 
рішучий крок уперед. У всіх конференціях нам слід мати 
добре опрацьовані плани для навчання та підготовки тих, 
хто бажає присвятити себе Божій роботі. Наші місії в містах 
мають сприятливі можливості для навчання місіонерської 
роботи, але їх недостатньо. Необхідно, щоб у наших навчаль-
них закладах було створено найкращі умови для підготовки 
працівників як для внутрішніх, так і для зарубіжних 
полів». – Служителі Євангелії. – С.75.

Завдяки Божій милості у 2021 році Відділом освіти 
Генеральної Конференції було надано допомогу в будівництві 
місіонерського освітнього центру в місті Лусака, Замбія. 
Оскільки Замбія розташована у самому серці Східної Африки, 
цей центр обслуговує всі країни цього регіону.

У 2022 році Унійною місією Замбії було придбано ділянку 
землі, площею 16,2 га, для будівництва церкви та місіонер-
ської школи. За цю ділянку землі повністю розрахувалися і 
вона є власністю Унійної місії Замбії. Розмістивши тут школу, 
учні отримають достатньо землі для вирощування власних 
овочів.

«Студенти навчаються у наших школах для того, щоб 
отримати спеціальну підготовку та ознайомитися з усіма 
видами майбутніх робіт. Місіонери, котрі закінчуть цю шко-
лу, будуть розраховувати лише на власні сили та здібності 
й за необхідності, завдяки здобутій освіті, вони будуть 
цілком здатні створювати для себе необхідні зручності та 
можливості… Вони повинні бути ознайомлені з сільським 
господарством і різними технічними ремеслами». – Свідоцтва 
для Церкви. – Т.6. – С.208.



...                               6

Будівельні плани щодо проєкту цієї школи вже готові. Вона 
складатиметься з двох класних кімнат, бібліотеки, кабінету 
директора, кухні, їдальні, спального корпусу з розрахунком на 
20 студентів, пральні та кімнати для вчителів. Проте Унійна 
місія не має достатньо коштів для реалізації будівельного 
проєкту. За підрахунками для завершення цього проєкту нам 
необхідно 236 000 доларів США. Тому ми звертаємося до вас, 
наших братів та сестер з усього світу, з проханням допомогти 
нам реалізувати цей проєкт. Ми молимося про те, щоб Бог 
рясно благословив вас, коли ви щедро жертвуватимете для 
проєкту школи Унійної місії Замбії.

Ваші брати та сестри у Південноафриканському регіоні.
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Урок 1	 Субота, 1 липня 2023 року

Походження та кінець гріха
«Адже таємниця беззаконня вже діє; однак тепер є Той, 

Хто стримує, поки не буде усунений з-поміж [нас]» (2 до со-
лунян 2:7).

«Гармонія усього творіння залежить від цілковитого під-
корення всього сущого – як живих істот, так і неживої приро-
ди – Законові Творця». – Патріархи і пророки. – С.52.

Додаткові матеріали для вивчення:
Велика боротьба – С.492-504.

Неділя	 25 червня

1. ХАРАКТЕР БОГА
а.	Наскільки характер Бога контрастує з гріхом? Що це 

означає для нас? 
Даниїла 9:7: «У Тебе, Господи, справедливість, а на наших 

обличчях сьогодні сором, – нам, кожному юдею, усім мешканцям 
Єрусалима, всьому Ізраїлеві, близьким і далеким в усіх країнах, 
по яких Ти їх розпорошив за їхні провини, які вони скоїли щодо 
Тебе, – соромно»; 

Від Матвія 5:48: «Тож будьте досконалі, як досконалий Отець 
ваш Небесний».

«Бог прийме лише тих, котрі сповнені рішучості ставити пе-
ред собою високі цілі. Він очікує, що кожна людина прагнутиме 
якнайкраще виконати своє завдання. Від усіх вимагається мо-
ральна досконалість. Ми ніколи не повинні занижати стандарт 
праведності, аби пристосувати його до наших успадкованих та 
набутих нахилів до зла. Ми маємо зрозуміти, що недосконалість 
характеру – гріх. Усі праведні якості характеру з’єднані в Богові 
у досконале, гармонійне цілісне, і кожний, хто приймає Христа 
як особистого Спасителя, має перевагу володіти цими якостя-
ми». – Наочні уроки Христа. – С.330.
б.	Оскільки Бог є абсолютно досконалим, які єдині заповіді 

Він може дати? 
Псалом 119:172: «Мій язик оспівуватиме слово Твоє, оскільки 

всі Твої Заповіді праведні»; 
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До римлян 7:12: «Отже, Закон – святий, і заповідь – свята, 
праведна та добра»; 

Якова 1:13: «Ніхто зі спокушуваних хай не каже, що Бог його 
спокушує, адже Бог не спокушується злом, і Сам не спокушає 
нікого».

«Божий Закон за своєю природою незмінний. Він відкриває 
волю й характер свого Автора. Бог є любов, і Його Закон також 
є любов. Два великі принципи Закону – це любов до Бога і до 
людини. «Любов – це виконання Закону» (До римлян 13:10). Божий Ха-
рактер – праведність та істина; така сама природа і Його Закону… 
Цей Закон – відображення мудрості та Божої волі – повинен бути 
таким самим вічним, як і його Автор». – Велика боротьба. – С.467.
1.	Яким характером володіє Бог?

Понеділок	 26 червня

2. ГАРМОНІЯ У БОЖОМУ ПРАВЛІННІ
а.	Який зв’язок існує між членами Божества?

 Від Івана 17:21: «Щоб усі були одне, – так, як Ти, Отче, в Мені, 
а Я в Тобі, – щоб і вони в Нас були; аби світ повірив, що Ти Мене 
послав».

«Найпереконливіший доказ, який ми можемо надати світові 
про місію Христа, полягає в досконалій єдності. Така єдність, 
яка існує між Отцем і Сином, повинна проявлятися серед усіх, 
хто вірить у істину. Ті, хто таким чином об’єднані в цілковитій 
покорі Божому Слову, сповняться силою». // Біблійна виховна 
школа, 1 лютого 1906 року.

«Чи думали ви про те, що це означає для нас; що ця молитва 
охоплює кожного сина і доньку Адама, котрі увірують у Христа 
як особистого Спасителя і зроблять необхідні кроки покаян-
ня, навернення, віри та хрещення? Ми приймаємо хрещення в 
Ім’я Отця, Сина і Святого Духа, і ці три великі безмежні Сили 
спільно зобов’язуються працювати заради нашого блага, якщо 
ми співпрацюватимемо з Ними». – Проповіді та бесіди. – Т.2. – С.167.
б.	Які принципи є основою Божого правління? 

1 Івана 4:16, 19: «16І ми пізнали й повірили в любов, яку Бог 
має в нас. Бог є любов, і хто перебуває в любові, той перебуває 
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в Бозі, а Бог перебуває в ньому… 19Ми любимо [Його], бо Він 
перший полюбив нас»; 

1 Івана 5:3: «Бо це любов до Бога – дотримуватися Його 
заповідей! А Його заповіді не тяжкі».

«Бог є любов» (І Івана 4:16). Любов – це Божа сутність, Його За-
кон. Так було завжди і так буде повік. «Всевишній, Величний, вічно 
Живий, Святий на ім’я», «Його дороги споконвічні», Він не змінюється, 
бо в Ньому «нема зміни, ні тіні переміни» (Ісаї 57:15; Аввакума 3:6; 
Якова 1:17).

Кожний прояв Його творчої сили є виявом безмежної 
любові». – Патріархи і пророки. – С.33.

«Бог міг би знищити сатану і його прибічників так само легко, 
як людина може кинути камінець на землю. Але Бог не зробив 
цього. Повстання не можна було придушити силою. Сила примусу 
властива лише правлінню сатани. Божі Закони мають зовсім іншу 
природу. Його правління ґрунтується лише на доброті, милосерді 
й любові. Втілення цих принципів у життя має стати основним 
знаряддям у боротьбі з сатаною. В основі Божого правління – мо-
раль, істина й любов». – Бажання віків. – С.759.

«Душа, котра любить Бога і Його роботу, буде такою ж чистою, 
наче день. Не буде двозначності, не буде жодного ухилення від 
справжнього значення Святого Письма. Боже Слово – основа 
всього вчення. Дехто вважає, що підняття другорядних питань 
є ознакою їхнього розуму та дотепності, і вони певним чином 
спотворюють Святе Письмо, в результаті чого правда прихову-
ється». – Еллен Г. Уайт. Матеріали 1888 року. – С.46.
2.	Яким чином три Особи Божества діють узгоджено?

Вівторок	 27 червня

3. ДЕ ЗАРОДИВСЯ ГРІХ?
а.	Звідки ми знаємо, що наступний уривок зі Святого Письма 

не говорить про буквального тирського царя?
Єзекіїля 28:11-15: «11І знову було до мене Господнє слово 

такого змісту: 12Сину людський, підійми голосіння над тирським 
царем й оголоси йому слова Владики Господа: Ти був зразком 
досконалості, сповнений мудрості й неперевершеної краси. 13Ти 
перебував у Едемі в Божому раю. Твій одяг [прикрашало] усяке 
коштовне каміння: карнелій, топаз і яспіс, хризоліт, согам і 
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яшма, сапфір, рубін і смарагд, а внизу майстерно зроблені золоті 
бубонці, що видавали мелодію сопілки, – все було виготовлене 
в день твого створення. 14Ти був помазаним херувимом-
покровителем; – ось для чого Я тебе призначив. Ти перебував на 
святій Божій горі, ходив посеред вогнистого каміння. 15Ти був 
бездоганним на своїх дорогах з того дня, як ти був створений, 
аж доки в тобі не було знайдено беззаконня».

1) Якби тут йшлося про буквального людського царя (не 
як про символ), то якою людиною, народженою жінкою, він 
був би? 

Псалом 51:7: «Я народився в беззаконні, і в гріху моя мати 
мене зачала»; 

До римлян 3:23: «Адже всі згрішили й позбавлені Божої слави».

2) Хто був єдиною іншою істотою, представленою в Едемсь-
кому саду, істотою, яка колись була досконалою, а потім 
стала грішною? 

Об’явлення 12:9: «І скинутий був великий дракон, давній змій, 
котрий зветься диявол і сатана, який обманює весь світ; скинутий 
він був на землю, і його ангели були скинуті з ним»;

Буття 3:14: «Тож сказав Господь Бог змієві: За те, що ти таке 
вчинив, проклятий ти з-поміж усіх тварин і з-поміж усіх диких 
звірів. На череві своєму ти повзатимеш, і землю їстимеш по всі 
дні свого життя».

«Першим грішником був той, кого Бог вельми звеличив. Він 
представлений в образі тирського царя, що процвітає в силі 
та величі. Мало-помалу сатана почав плекати прагнення само-
звеличення… Незважаючи на те, що вся його слава походила 
від Бога, цей могутній ангел почав вважати, що вона належить 
йому самому. Незадоволений своїм положенням, незважаючи на 
те, що мав пошану вище Небесного воїнства, він наважився за-
жадати пошани, що належить тільки Творцеві. Замість того щоб 
привертати увагу, любов і вірність усіх Небесних істот до Бога, 
він намагався змусити їх віддано служити собі. Бажаючи слави, 
якою Безмежний Господь оточив Свого Сина, цей князь ангелів 
домагався влади, яка належить тільки Христові». – Біблійний ко-
ментар АСД [з коментарів Е.Г. Уайт]. – Т.4. – С.1162.
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б.	Яку особливу роль відігравав Люцифер у правлінні Бога 
до свого падіння? 
Єзекіїля 28:14: «Ти був помазаним херувимом-

покровителем; – ось для чого Я тебе призначив. Ти перебував 
на святій Божій горі, ходив посеред вогнистого каміння» 
(порівняйте зі служінням у Святині в книзі Вихід 25:10-22).

в.	Що свідчить про те, що він мав особливий музичний та-
лант, і як він уміло використовує його у своїй роботі омани? 
Єзекіїля 28:13: «Ти перебував у Едемі в Божому раю. Твій одяг 

[прикрашало] усяке коштовне каміння: карнелій, топаз і яспіс, 
хризоліт, согам і яшма, сапфір, рубін і смарагд, знаряддя бубнів 
твоїх та сопілок твоїх були в тебе що дня все було виготовлене в 
день твого створення (переклад з англ.)»; 

Даниїла 3:5-7: «5Щойно почуєте звук труби, сопілки та гусел, 
ліри і псалтиря в супроводі різних інших музичних інструментів, 
упадіть долілиць і поклоніться золотій статуї, спорудженій 
царем Навуходоносором! 6А той, хто не впаде [долілиць] і не 
поклониться, той негайно буде вкинутий у палаючу вогнем піч! 
7Тому, коли всі народи почули звук труби, сопілки та гусел, ліри 
і псалтиря в супроводі різних інших музичних інструментів, то 
представники всіх народів, племен і язиків впали [долілиць] 
і поклонилися золотій статуї-[ідолу], яку поставив цар 
Навуходоносор».

«Я непокоюсь, коли бачу легкодух молодих чоловіків і жінок, 
котрі твердять, що вірять в істину. На мою думку, Богові немає 
місця в їхніх душах. Їхні голови забиті нісенітницями. Їхні роз-
мови – лише порожні, безглузді балачки. У них добре розвину-
тий музичний слух, і сатана знає, на що можна вплинути, аби 
зворушити, зачарувати й заполонити свідомість настільки, щоб 
Христос став для них байдужим. Душі таких людей позбавлені 
духовного прагнення до Божественного знання, до зростання в 
благодаті». – Християнська родина. – С.407.
3.	За допомогою якої ілюстрації Єзекіїль описує 

походження гріха?
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Середа	 28 червня

4. КОРІНЬ ЗЛА
а.	Що було першопричиною гріхопадіння Люцифера, якщо 

порівняти опис цієї події в книгах Єзекіїля та Ісаї? 
Єзекіїля 28:16-19: «16Через свою широку торгівлю ти сповнився 

насильством й беззаконням, і ти впав у гріх. Тому Я скинув 
тебе з Божої гори, – прогнав тебе, херувиме-охоронцю, поклав 
край твоєму перебуванню з-посеред вогнистого каміння. 
17Загордилось твоє серце через твою красу, – ти занапастив свою 
мудрість власним марнославством. Я скинув тебе на землю, – Я 
виставив тебе перед царями як видовище. 18Своїми численними 
злочинами й обманом у своїй торгівлі ти осквернив усе, що було 
святим. Тому Я видобуду з твого нутра вогонь, який пожере тебе. 
На очах усіх, котрі дивитимуться на тебе, Я оберну тебе в попіл 
на землі. 19Для всіх, котрі тебе знали, – поміж усіма народами 
ти станеш страховиськом, поки не будеш знищений, і загинеш 
навіки»;

 Ісаї 14:12-20: «12Як же ти впав з неба, досвітня зоре, сину 
зірниці, – розбився об землю, погромнику усіх народів. 13Але ж 
ти говорив у своєму серці: Підіймуся на небо, вище Божих зірок 
поставлю свій престол, сяду на Горі Зборів, – на далекій північній 
горі; 14підіймуся понад високі хмари, уподібнюсь Всевишньому! 
15Але ти скинутий у шеол, – у земні глибини безодні. 16Ті, що 
тебе побачать, уважно дивитимуться, приглядаючись до тебе: 
Чи це той самий, котрий примушував землю тремтіти, руйнував 
царства? 17Який перетворював світ на пустелю, спустошував 
міста, і не відпускав на волю своїх полонених? 18Усі царі народів 
відпочивають у честі, – кожний у своїй усипальниці, – 19тебе ж 
викинули з твого гробу, як гнилу галузку, покриту вбитими, 
прошитими мечем, і скинутими у кам’яні ями. Як затоптаний 
труп, 20ти не будеш похований з ними, тому що ти нищив свій 
край, і вбивав власний народ. Повік не згадуватимуться нащадки 
злочинців!».

«Поступово Люцифер викохав у собі прагнення до самозве-
личення. У Святому Письмі зазначається: «Загордилось твоє серце 
через твою красу, – ти занапастив свою мудрість власним марнослав-
ством» (Єзекіїля 28:17)... Незважаючи на те, що вся слава Люци-
фера походила від Бога, цей могутній ангел почав вважати її 
своєю власною. Незадоволений своїм становищем, хоч він і був 
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вшанований більше за всіх небожителів, Люцифер наважився 
домагатися слави, що належала лише Творцеві. Замість того 
щоб спрямовувати увагу, любов і вірність усіх небожителів до 
Бога, він домагався, щоб вони віддано служили йому, Люци-
ферові. Прагнучи слави, в яку Безмежний Бог Отець зодягнув 
Свого Сина, цей князь ангелів домагався влади, що належала 
Христові». – Патріархи і пророки. – С.35.
б.	Які застереження особисто ми можемо взяти з цього 

досвіду? 
Притчі Соломона 16:18: «Загибелі передує гордість, і 

падінню – зарозумілість»; 
1 до коринтян 10:12: «Тому, хто вважає, що він стоїть, нехай 

стережеться, аби не впав».

«Якби Люцифер насправді бажав бути схожим на Всевиш-
нього, то ніколи не залишив би свого місця на Небесах, бо дух 
Всевишнього виявляється в неегоїстичному служінні. Люцифер 
бажав Божої влади, а не Його характеру. Він прагнув зайняти 
найвище місце, тому кожна істота, яка керується його духом, 
чинитиме те саме». – Бажання віків. – С.435, 436.

«Де гордощі й честолюбство заохочуються, там життя спо-
творюється, оскільки гордість, не відчуваючи ні в чому потреби, 
закриває серце людини перед невичерпними благословеннями 
Неба». – Пророки і царі. – С.60.
в.	Яким чином Небесне військо усунуло цей розлад зі своїх 

лав? 
Об’явлення 12:7-9: «7І сталася на небі війна: Михаїл та його 

ангели розпочали бій зі змієм. І змій воював, і його ангели. 8І 
не перемогли: не знайшлося для них більше місця на небі. 9І 
скинутий був великий дракон, давній змій, котрий зветься 
диявол і сатана, який обманює весь світ; скинутий він був на 
землю, і його ангели були скинуті з ним».

«Повстання проти Божого правління було найбільшим злочи-
ном. Здавалося, усе Небо перебувало у хвилюванні та сум’ятті. 
Ангели були розділені на групи і розташовані в певному порядку, 
на чолі кожного підрозділу було поставлено найвищого ангела-
командувача. Сатана воював проти Божого Закону, оскільки 
прагнув звеличити себе і не хотів підкоритися авторитету Божого 
Сина, великого Повелителя Неба». – Дух Пророцтва. – Т.1. – С.22.
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4.	Який гріх є одним із найважчих для подолання, 
оскільки він є початком беззаконня?

Четвер	 29 червня

5. КІНЕЦЬ ЗЛА
а.	Як сатана ще більше деградував після того, як його вигнали 

з неба? 
Від Івана 8:44: «Ви від вашого батька – диявола, і ви хочете 

виконувати бажання вашого батька. Той був душогубом 
від [самого] початку і в істині не встояв, бо немає в ньому 
істини. Коли говорить неправду, тоді своє говорить, бо він 
неправдомовець і батько [неправди]».

«Сатана, батько всієї омани… обдурив Адама, говорячи, що 
він може не коритися Богу, що він не помре, якщо порушить За-
кон. Але Адам згрішив, і своїм гріхом відкрив шлюзи проклятть 
і горя для нашого світу. Потім сатана сказав Каїну, що йому не 
потрібно чітко дотримуватися Божого наказу щодо принесення 
в жертву ягняти. Каїн прислухався до голосу ошуканця…

Ми повинні розуміти самі, до чийого голосу прислухаємося: 
чи це голос істинного і Живого Бога, чи голос великого відступ
ника». – Євангелизм. – С.598.
б.	Як і чому цей корінь зла буде остаточно знищено? 

До євреїв 2:14: «А що діти стали спільниками крові й тіла, то й 
Він подібним чином став їхнім спільником, аби Своєю смертю 
знищити того, хто має владу смерті, тобто диявола»;

Малахії 3:19-21: «19Адже надходить День, що палає, як піч. 
Тоді всі зарозумілі, та всі злочинці стануть соломою, – їх спалить 
той День, що надходить, – говорить Господь Саваот, – так що не 
залишиться від них ні кореня, ні галузки. 20Але для вас, котрі 
мають страх перед Моїм Іменем, зійде Сонце виправдання, 
і оздоровлення в Його крилах (променях). Тоді ви вийдете, 
підстрибуючи, наче телята, [яких випустили] зі стайні. 21Того 
Дня, коли Я усе це звершуватиму, ви будете топтати нечестивих, 
котрі стануть попелом під ногами вашими, – говорить Господь 
Саваот»; 
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2 Петра 3:9-14: «9Не бариться Господь з обітницею, хоч [це] 
деякі вважають за зволікання, але є довготерпеливий до нас, не 
бажаючи, аби хтось загинув, [а] щоб усі прийшли до каяття. 10А 
Господній день прийде, мов злодій [уночі], коли небо з гуркотом 
пройде, а розпечені стихії розплавляться, і земля та діла, що на 
ній, згорять. 11Коли все це таким чином буде знищене, то якими 
треба бути у святому житті й у побожності вам, 12котрі чекаєте 
й прагнете приходу Божого дня, під час якого небо, охоплене 
полум’ям, зникне, а розжарені стихії розплавляться? 13Ми за Його 
обітницею чекаємо нових небес і нової землі, в яких проживає 
праведність. 14Тому, улюблені, очікуючи цього, постарайтеся, 
щоб Він знайшов вас у мирі, чистими і незаплямованими».

«Історія великої боротьби між добром і злом від того часу, як 
вона вперше розпочалася, і до остаточного приборкання повстан-
ня та цілковитого викорінення гріха, також є виявом незмінної 
Божої любові». – Патріархи і пророки. – С.33.
в.	Хоча здається, що зло не карається швидко, яку обітницю 

дає Бог щодо його цілковитого викорінення? 
Еклезіаста 8:11: «Оскільки не спішать здійснювати вирок про 

покарання за злочини, тому зростає в людей бажання чинити 
нові злочини»; 

Наума 1:9: «Що ви замислили проти Господа? Якщо Він 
покладе кінець, то лихо вдруге вже не повториться».

«Велика боротьба закінчена. Гріха й грішників більше немає. 
Безмежний Всесвіт – чистий. У всьому незліченному творінні 
б’ється один пульс гармонії і радості. Від Того, Хто створив усе 
це, течуть потоки життя, світла і щастя в усі простори безмеж-
ного світу. Від найменшого атома до найбільших галактик – усе 
живе й неживе в своїй незатьмареній красі та досконалій радості 
свідчить про те, що: «БОГ Є ЛЮБОВ». – Велика боротьба. – С.678.
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П’ятниця	  30 червня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Яким характером володіє Бог?

2.	Яким чином три Особи Божества діють узгоджено?

3.	За допомогою якої ілюстрації Єзекіїль описує 
походження гріха?

4.	Який гріх є одним із найважчих для подолання, 
оскільки він є початком беззаконня?

5.	Як і чому для зла, врешті-решт, настає кінець?
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Урок 2	 Субота, 8 липня 2023 року

Гріх: його поява та його знищення
«І збудують Мені Святиню, щоб Я поселився між ними» 

(Вихід 25:8).
«Тривале спілкування з ідолопоклонниками призвело до того, 

що ізраїльський народ запозичив багато язичницьких звичаїв, 
запровадивши їх у своє богопоклоніння. Тому на Синаї Господь 
дав ясні вказівки щодо жертовоприношень». – Патріархи і про-
роки. – С.364.

Додаткові матеріали для вивчення:
Патріархи і пророки. – С.343-358.

Неділя	 2 липня

1. «НА ПОЧАТКУ»
а.	Який світ створив Бог з самого початку? 

Буття 1:31: «І оглянув Бог усе, що створив. І було [воно] дуже 
добре. Знову був вечір, і був ранок – день шостий»; 

Еклезіаста 7:29: «Крім того, я зробив ще одне відкриття: Бог 
створив людину справедливою, але люди пустились на пошуки 
різних хитрих вигадок».

б.	Незважаючи на те, що Бог мав на меті, щоб людство жило 
вічно, навіщо в Едемському саду було посаджено два де-
рева? 
Буття 2:9: «Господь Бог виростив із землі всякі дерева – гарні 

на вигляд, і придатні для їжі, а [також] дерево життя посеред 
саду, та дерево Пізнання добра і зла».

«Коли наші прабатьки були поселені у прекрасному Едемсько-
му саду, їхня вірність Богу була випробувана. Вони могли вільно 
вибрати або служіння Господу, або непокору Йому, що означає 
поєднання з ворогом Бога і людини. Якби вони утрималися 
від того, що Бог заборонив, то могли б зберегти у володінні 
свій прекрасний Едемський дім і мали би й далі благовоління 
Бога, але якби вони знехтували Божими наказами і послухали 
голосу сатани, коли він говорив через змія, то втратили б не 
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тільки право перебувати в Едемі, а й саме життя. Адамові та Єві 
було представлено покарання за гріх, і вони були ознайомлені 
з жахливими результатами їхньої покори чи непокори вимогам 
Бога». // Ознаки часу, 12 травня 1890 року.
в.	Коли людство виявило непокору, як було показано, що це 

гріх?
До римлян 5:12, 19: «12Бо як через одну людину гріх увійшов у 

світ, а з гріхом і смерть, так у всіх людей увійшла смерть, тому 
що всі згрішили… 19Бо як непослухом однієї людини багато стали 
грішними, так і послухом Одного багато стануть праведними».

«Сьогодні Господь вимагає того ж, чого Він вимагав від Адама 
та Єви, – досконалої покори Божому Законові». – Віра і діла. – С.89.
1.	Навіщо в Едемському саду було посаджено два 

дерева?

Понеділок	 3 липня

2. ПІСЛЯ ГРІХА
а.	Чому було неможливо уникнути смертного вироку? 

Буття 2:17: «А з дерева Пізнання добра й зла – не їстимеш із 
нього; бо того дня, коли скуштуєш його, неодмінно помреш!»;

До римлян 6:23: «Адже заплата за гріх – смерть, а Божий дар 
благодаті – вічне життя в Ісусі Христі, нашому Господі»;

До римлян 7:5: «Бо коли ми були в тілі, то гріховні пристрасті, 
які [виявляються] через Закон, діяли в наших членах, щоби 
приносити плід смерті».

«Наслідки споживання плодів дерева пізнання добра і зла є 
очевидними в житті кожної людини, тому що в самій її природі 
утвердилася схильність до гріха, яку без допомоги згори вона не 
може перемогти». – Виховання. – С.29.
б.	Чому природним наслідком гріха є смерть? 

Єзекіїля 18:20 (перша частина): «Лише той, хто грішить, той 
помре…»; 

1 Івана 5:12: «Хто має Сина, той має життя; хто не має Божого 
Сина, той не має життя».



...                                 19

«Повстання сатани мало б стати уроком для Всесвіту для всіх 
прийдешніх віків, вічним свідченням про природу гріха з його 
страшними наслідками. Правління сатани і його вплив як на 
ангелів, так і на людей повинні були показати, якими є плоди 
відкинення Божественного авторитету. Все це мало довести, що 
Боже правління і Його Закон тісно пов’язані з благополуччям 
усіх створених Ним істот. Таким чином історія цього страшного 
повстання повинна була сприяти вічній безпеці усіх святих істот, 
відкрити їхні очі на справжню природу беззаконня, стримати 
їх від гріха та допомогти уникнути покарання за гріх». – Велика 
боротьба. – С.499.
в.	Що є причиною відокремлення від Бога, тобто 

відокремлення від життя?
 Ісаї 59:2: «Ні! Це ваші провини відділили вас від вашого Бога, 

і ваші гріхи закрили від вас [Його] обличчя так, що Він не чує».

«Гріх розірвав зв’язок людини з її Творцем. Людина була при-
речена на вічну розлуку з Богом, на темряву нескінченної ночі, 
якби не був розроблений План викуплення. Завдяки жертві 
Спасителя знову відновився зв’язок з Богом. Ми не можемо осо-
бисто жити у Його присутності; грішники не можуть дивитися 
на обличчя Бога, але ми можемо бачити Його та спілкуватися з 
Ним через Ісуса – Спасителя». – Виховання. – С.28.

«Ті, хто розмірковують про успіхи чи невдачі проповіді 
Євангелії, часто залежно від результатів відносять це до себе 
чи до світу. І лише зовсім небагато людей бачать у цьому Боже 
провидіння. Мало хто замислюється над тими стражданнями, 
які гріх завдав нашому Творцю. Усе Небо страждало разом з 
Христом, і це страждання не почалося і не закінчилося Його яв-
ленням людству. Хрест відкриває нашим притупленим почуттям 
біль, який завдав Божому серцю гріх від самого початку. Кожний 
відступ від справедливості, кожний грубий вчинок, кожна не-
вдача людства у досягненні Його ідеалу засмучує Христа». – Там 
саме. – С.263.
г.	Що таке гріх? Чи є хтось вільний від нього? 

1 Івана 3:4: «Кожний, хто чинить гріх, чинить і беззаконня, бо 
гріх є беззаконням»; 

До римлян 3:23: «Адже всі згрішили й позбавлені Божої слави».
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2.	Чому смерть є природним наслідком порушення 
Божої волі та шляхів Бога?

Вівторок	 4 липня

3. ДОРОГА СПАСІННЯ
а.	Хто є справжнім змієм і що він зробив з усім світом? 

Об’явлення 12:9: «І скинутий був великий дракон, давній змій, 
котрий зветься диявол і сатана, який обманює весь світ; скинутий 
він був на землю, і його ангели були скинуті з ним»;

2 Петра 2:19: «Вони обіцяють їм волю, а самі є рабами тління, 
бо хто ким переможений, той тому і раб»;

До римлян 8:22: «Бо знаємо, що все творіння разом стогне і 
страждає аж донині».

«У людській природі, коли вона відокремлена від Джере-
ла істини, є постійний супротив Божій волі та Його шляхам. 
Фізичне, розумове та моральне єство перебуває під контро-
лем безрозсудних спонукань. Уподобання розбещені і кожна 
здатність, що довірена людині для мудрого використання, 
деморалізована. Людина мертва в злочинах і гріхах. Схильність 
спонукає, пристрасть керує та її апетит перебуває під впливом 
сили, про яку вона не знає. Вона говорить про свободу, про 
свободу дій, тоді як сама перебуває в найжахливішому рабстві. 
Вона не належить собі. Людина не може побачити красу істини, 
тому що тілесний розум перебуває у ворожнечі проти Бога і не 
підкоряється Його Законові. Вона вважає істину неправдою, а 
неправду – істиною. Розум, який перебуває під контролем сата-
ни, є морально слабким». // Рев’ю енд Геральд, 17 лютого 1891 року.
б.	Що є причиною того, що ми залишаємось у рабстві? 

До римлян 6:16: «Хіба ви не знаєте, що кому віддаєте себе як 
раби на послух, рабами того ви і є; кого слухаєте: або гріха – на 
смерть, або послуху – на праведність?»; 

До римлян 8:5: «Тому що ті, котрі за тілом, думають про тілесне, 
а ті, які за Духом, – про духовне».
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в.	Як План викуплення був уперше представлений цьому 
Всесвіту? Хто є насінням жінки? 
Буття 3:14, 15: «14Тож сказав Господь Бог змієві: За те, що ти 

таке вчинив, проклятий ти з-поміж усіх тварин і з-поміж усіх 
диких звірів. На череві своєму ти повзатимеш і землю їстимеш 
по всі дні свого життя. 15Я покладу ворожнечу між тобою й 
жінкою, між твоїм насінням і її насінням. Воно розчавить тобі 
голову, а ти будеш жалити його в п’яту»;

Буття 22:18: «І будуть благословенні у твоїх нащадках всі 
народи землі за те, що ти послухався Мого голосу»; 

До галатів 3:8, 16, 29: «8Адже Писання, передбачивши, що Бог 
через віру оправдає язичників, благовістило Авраамові: В тобі 
благословляться всі народи!.. 16Авраамові ж та його Нащадкові 
були дані обітниці. Не сказано, що нащадкам, наче про багатьох, 
але як про одного: і твоєму Нащадкові, – Яким є Христос… 
29А якщо ви Христові, то ви є нащадками Авраама і, згідно з 
обітницею, – спадкоємці».

«У той момент, коли Адам піддався спокусі сатани і зробив 
саме те, чого Бог сказав не робити, Христос, Божий Син, став 
між живим і мертвим, промовляючи: «Нехай покарання впаде на 
Мене. Я займу місце людини. Дайте їй ще одне випробування». 
Через гріх увесь світ опинився під смертним вироком. Однак 
на небі було чути голос, який говорив: «Я знайшов викуплен-
ня». // Ознаки часу, 27 червня 1900 року.
г.	Як ця «ворожнеча» (Буття 3:15), що закладається у кожного 

віруючого, описується Павлом?
До римлян 12:2: «І не пристосовуйтеся до цього віку, але 

змінюйтеся оновленням [вашого] розуму, щоб ви пізнавали, що 
є Божа воля: добре, приємне і досконале».

«Ніщо так швидко не сприяє зміцненню віри, як прояв 
віри». – Пророки і царі. – С.351.

«Віра, яка дає нам можливість отримувати Божі дари, сама 
собою є великим даром, певною мірою якого наділена кожна 
людина. Віра зростає у міру дослідження Божого Слова. Щоб 
зміцнити свою віру, нам потрібно частіше спілкуватися з Його 
Словом». – Виховання. – С.253, 254.
3.	Чим насправді є ворожнеча, яка була чудовим чи-

ном впроваджена в людську родину?
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Середа	 5 липня

4. ЖЕРТВОПРИНОШЕННЯ КРОВІ
а.	Чому вивчення Біблії є життєво важливим у Плані 

спасіння? 
До римлян 10:17: «Тому віра – від слухання, а слухання – через 

Слово Христа»; 
2 до Тимофія 4:2: «Проповідуй Слово, утверджуй за 

сприятливих і несприятливих обставин, докоряй, потішай, 
закликай – з усякою терпеливістю і повчанням».

б.	Коли і чому Христос вирішив прийти, щоб Його вразили 
в п’яту (Буття 3:14, 15)? 
До євреїв 2:14, 15: «14А що діти стали спільниками крові й тіла, 

то й Він подібним чином став їхнім спільником, аби Своєю 
смертю знищити того, хто має владу смерті, тобто диявола, 15і 
визволити тих, які через страх смерті все життя утримувалися в 
рабстві»;

До римлян 8:2, 3: «2Тому що Закон Духа, [тобто] життя в Ісусі 
Христі, визволив тебе від закону гріха і смерті. 3Адже що було 
неможливе для Закону через немічність тіла, – Бог, пославши 
Свого Сина в подобі гріховного тіла і задля гріха, засудив гріх у 
тілі»;

До римлян 16:25, 26: «25Тому, Хто за моєю Євангелією і 
проповіддю Ісуса Христа може вас зміцнити згідно з відкриттям 
тайни, яка споконвіку замовчувалася, 26а нині, за наказом 
вічного Бога, виявлена через Писання пророків і розголошена 
для утвердження віри між усіма народами»; 

Об’явлення 13:8: «Тож поклонилися йому всі мешканці землі, 
імена яких не записані в книзі життя Агнця, заколеного від 
заснування світу».

«Заповіт благодаті не є новою істиною, тому що він існу-
вав у Божому розумі від вічності. Тому він називається вічним 
заповітом». – Віра, якою я живу. – С.77.

«Смерть Христа на хресті принесла впевненість у знищенні 
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того, хто має владу смерті, того, хто був першоджерелом гріха. 
Коли сатану буде знищено, ніхто не спокушатиме до гріха; ніколи 
не буде потреби в повторенні викуплення; і не виникне жодної 
небезпеки того, що у Божому Всесвіті знову виникне повстання. 
Тільки те, що ефективно може утримувати від гріха в цьому світі 
темряви, не допустить гріх до Небес. Значення смерті Христа 
буде усвідомлено святими та ангелами. Грішні люди не могли 
жити в Божому раю без Агнця, заколеного від заснування світу. 
Отже, чи не повинні й ми піднести хрест Христовий? Ангели 
віддають честь і славу Христу, бо навіть вони не можуть бути в 
безпеці, якщо не споглядатимуть страждання Божого Сина. Саме 
через силу Христа Небесні ангели захищені від відступництва. 
Без хреста вони були б не більш захищені від гріха, ніж ангели 
до падіння сатани. Ангельська досконалість зазнала невдачі на 
Небесах. Людська досконалість зазнала невдачі в Едемі серед 
райського блаженства. Усі, хто бажають жити в безпеці на землі 
чи на небі, повинні споглядати Божого Агнця». – Біблійний комен-
тар АСД [з коментарів Е.Г. Уайт]. – Т.5. – С.1132.
в.	Чому необхідно було приносити у жертву кров? 

До євреїв 9:22: «І відтоді все за Законом очищається кров’ю, і 
без пролиття крові немає прощення».

«Грішна людина через свою провину більше не могла без-
посередньо постати перед Богом зі своїми проханнями; тому 
що порушення нею Божественного Закону звело непереборний 
бар’єр між святим Богом і порушником. Однак був розроблений 
план, згідно з яким смертний вирок повинен впасти на Заступ-
ника. У Плані викуплення повинно бути пролиття крові, тому 
що внаслідок гріха людини повинна настати смерть. Тварини, 
які призначені для жертви, повинні були служити прообразом 
Христа. У вбитій жертві людина мала побачити в ту мить вико-
нання Божого слова: «неодмінно помреш» (Буття 2:17). І пролиття 
крові жертви також символізувало викуплення. У крові тварин 
не було жодної чесноти, але пролиття крові тварин повинно було 
вказувати на майбутнього Викупителя, Котрий одного дня мав 
прийти у світ і померти за гріхи людей. І таким чином Христос 
повинен був повністю виправдати Закон Свого Отця». – Проти-
стояння. – С.21, 22.

4.	Наскільки важливим є правильне принесення у 
жертву крові для відновлення людства?
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Четвер	 6 липня

5. СИМВОЛИ
а.	Чому було запроваджено принесення у жертву тварин?	

Буття 3:21: «А Господь Бог зробив Адамові та його жінці одяг 
зі шкур – і зодягнув їх»; 

До євреїв 2:14, 15: «14А що діти стали спільниками крові й тіла, 
то й Він подібним чином став їхнім спільником, аби Своєю 
смертю знищити того, хто має владу смерті, тобто диявола 15і 
визволити тих, які через страх смерті все життя утримувалися 
в рабстві».

«Принесення першої жертви було для Адама надзвичайно 
болісною церемонією. Він мусив власною рукою відібрати жит-
тя, яке міг дати тільки Бог. Так уперше він став свідком смерті і 
зрозумів: якби залишився слухняним Богові, то ані людина, ані 
тварина не повинні були б помирати. Вбиваючи невинну жерт-
ву, Адам здригався від думки, що за його гріх проллється Кров 
непорочного Божого Агнця. Ця сцена дала йому змогу глибше і 
повніше усвідомити всю глибину свого переступу, котрий ніщо 
не могло викупити, окрім смерті улюбленого Божого Сина. Він 
дивувався Безмежній Любові, Котра мала заплатити такий ве-
ликий викуп заради спасіння грішника. Похмуре, страшне май-
бутнє освітила Зірка надії, проганяючи горе і відчай». – Патріархи 
і пророки. – С.68.
б.	Чому в жертву приносили ягня? Як ці жертвоприношення 

перетворилися на церемоніальне служіння?
 Буття 4:2-4: «2Згодом народила його брата, Авеля. Авель був 

пастухом овець, а Каїн був землеробом. 3З бігом часу, Каїн приніс 
жертву Господеві з плодів землі. 4Авель також приніс від своїх 
первородних овець та від їхнього жиру. І зглянувся Господь на 
Авеля та на його жертву»; 

Від Івана 1:29: «Наступного дня він бачить Ісуса, Який іде до 
нього, і каже: Ось Агнець Божий, що [на Себе] бере гріх світу!»; 

Вихід 25:8: «І збудують Мені Святиню, щоб Я поселився між 
ними».
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«Під час перебування на горі Мойсей отримав вказівки щодо 
побудови Святині, в якій особливим чином мала виявлятися 
Божа присутність…

Відтепер народ удостоївся постійно перебувати в присутності 
свого Небесного Царя». – Патріархи і пророки. – С.313, 314.
в.	Чому Святиня використовувалася як символ присутності 

Бога? 
Об’явлення 21:3, 4: «3І почув я гучний голос із престолу, що промовляв: 
Ось Божа оселя з людьми; і Він поселиться з ними, і вони будуть Його 
народом, і сам Бог буде з ними – їхній Бог; 4і Він обітре кожну сльозу 
з їхніх очей, і більше не буде смерті, ні страждань, ні голосіння, ні 
болю, – вже більше не буде, тому що перше минулося».

П’ятниця	  7 липня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Навіщо в Едемському саду було посаджено два 
дерева?

2.	Чому смерть є природним наслідком порушення 
Божої волі та шляхів Бога?

3.	Чим насправді є ворожнеча, яка була чудовим чи-
ном впроваджена в людську родину?

4.	Наскільки важливим є правильне принесення у 
жертву крові для відновлення людства?

5.	Чому Агнець є центральним символом спасіння та 
всіх церемоніальних служінь?
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Урок 3	 Субота, 15 липня 2023 року

Новий і живий шлях
«Коли, ще будучи ворогами, ми примирилися з Богом 

смертю Його Сина, тим більше, примирившись, спасемося 
Його життям» (До римлян 5:10).

«Вірою постійно споглядаючи Ісуса, ми будемо змінюватися. 
Бог дасть найдорогоцінніші одкровення Своєму голодному і 
спраглому народові. Люди зрозуміють, Христос – особистий 
Спаситель кожного. Живлячись Його Словом, вони зрозуміють, 
що це Слово – Дух і життя. Слово руйнує тілесну земну природу 
і дає нове життя в Ісусі Христі… Через перетворювальну дію 
Його благодаті в учнях відтворюється Божий образ і вони стають 
новим творінням». – Бажання віків. – С.391.

Додаткові матеріали для вивчення:
Бажання віків. – С.383-394.

Неділя	 9 липня

1. СКЕЛЯ ВІКІВ
а.	Яка ілюстрація використовується для опису міцності ос-

нови християнської віри? 
Вихід 17:5, 6: «5Тому Господь сказав Мойсеєві: Вийди і стань 

перед народом. Візьми із собою старійшин Ізраїлю, і нехай у 
твоїх руках буде твій посох, яким ти вдарив по [Нілу], і йди. 6А 
Я стоятиму там перед тобою на скелі в Хориві. Ти вдариш по 
скелі. З неї потече вода, і народ буде пити. Мойсей так і вчинив 
у присутності старійшин Ізраїлю»; 

Второзаконня 32:4: «Він скеля! Його діла досконалі, а всі 
Його дороги праведні. Бог вірний, [у Нього] немає омани, Він 
справедливий і правий!»; 

1 до коринтян 3:11: «Адже ніхто не може покласти іншої 
основи, крім уже покладеної, а нею є Ісус Христос»; 

1 до коринтян 10:4: «Усі пили той самий духовний напій, бо 
пили з духовної скелі, що йшла слідом [за ними], а тою скелею 
був Христос».



...                                 27

«Ця скеля уособлювала Того, Хто Своєю смертю мав від-
крити потоки живої води для спасіння всіх спраглих. Слова 
Христа – вода життя… Завдаючи такого удару Христові, сатана 
сподівався знищити Князя життя, але від удару по Скелі потекла 
жива вода». – Бажання віків. – С.454.
б.	Яким чином Ісус вирішив прийти в цей світ? Чому?

 Від Луки 2:9-12: «9Аж [ось] Господній ангел став між ними, і 
слава Господня осяяла їх, і вони були охоплені великим страхом. 
10Та ангел сказав їм: Не бійтеся, бо я звіщаю вам велику радість, 
яка буде для всього народу: 11для вас сьогодні в місті Давида 
народився Спаситель, Який є Христос Господь. 12А ось вам 
ознака: знайдете сповите Немовля, Яке лежить у яслах».

«Для Божого Сина було б великим приниженням прийняти 
людське єство навіть тоді, коли ще безгрішний Адам жив у Едемі. 
Адже Ісус прийняв його в той час, коли людський рід був осла-
блений чотирма тисячоліттями гріховного полону. Як і кожна 
дитина Адама, Він відчув на Собі результат дії великого закону 
спадковості. Якими були ці результати, видно з історії Його зем-
них предків. Він прийшов з такою трагічною спадковістю, щоб 
розділити наші печалі й спокуси і дати нам приклад безгрішного 
життя». – Бажання віків. – С.48, 49.
1.	Чому народження Христа в яслах недостатньо, для 

того щоб спасти людство?

Понеділок	 10 липня

2. ЗВЕРШЕННЯ ЧУДЕС
а.	Що ми повинні усвідомити про того, хто повинен був при-

готувати шлях для Месії? Як його робота була пов’язана з 
чудесами? 
Малахії 3:23: «Перш ніж прийде великий і страшний Господній 

День, Я пошлю до вас пророка Іллю»; 
Від Матвія 11:14: «І коли хочете знати, він – Ілля, який має 

прийти»; 
Від Луки 7:28: «Кажу вам, що з-поміж народжених від жінок 

немає більшого від Івана, але найменший у Царстві Божому 
більший за нього!»; 
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Від Івана 10:41: «І багато людей прийшло до Нього. Вони 
говорили, що Іван не зробив жодного чуда, проте все, що говорив 
Іван про Нього, було істинним».

«Іван [Хреститель] відокремився від друзів і від принад 
життя. Простота його одягу, витканого з верблюжої вовни, була 
постійним докором надмірностей як юдейських священиків, які 
виставляли себе напоказ, так і народу загалом. Його суто веге-
таріанське харчування, що складалося з плодів ріжкового дерева 
і дикого меду, було викриттям нестриманості і обжерливості, 
що панували всюди... Ті, котрі повинні приготувати шлях для 
Другого приходу Христа, представлені в образі вірного Іллі, так 
само як і Іван прийшов у дусі Іллі, щоб приготувати дорогу для 
Першого приходу Христа. Потрібно увесь час порушувати велику 
тему реформи і пробуджувати суспільну свідомість». – Свідоцтва 
для Церкви. – Т.3. – С.62.
б.	Яка діяльність Ісуса часто спонукала людей повірити в 

Нього як Месію? 
Від Івана 6:2, 26, 30: «2І за Ним ішов великий натовп, оскільки 

бачили чудеса, які Він здійснював над хворими… 26У відповідь 
Ісус сказав їм: Знову й знову запевняю вас: ви шукаєте Мене не 
тому, що побачили чудеса, але тому, що їли хліб і наситилися… 
30Тоді сказали Йому: Яку ознаку Ти зробиш, щоб ми побачили і 
повірили Тобі? Що Ти зробиш?».

в.	В якій небезпеці ми перебуваємо, якщо покладаємося на 
чудеса як основу нашої віри? 
Від Матвія 24:24: «Бо постануть лжехристи та лжепророки 

і будуть чинити великі ознаки й чудеса, щоби звести, якщо 
вдасться, навіть і вибраних»; 

Об’явлення 16:13, 14: «13І я побачив, що з уст змія, і з уст 
звіра, і з уст лжепророка [вийшли] три нечисті духи, наче жаби. 
14Це демонські духи, які роблять ознаки; вони виходять до 
царів усього світу, щоби зібрати їх на битву великого дня Бога 
Вседержителя»;

Об’явлення 13:11-14: «11І я побачив іншого звіра, який виходив 
із землі; він мав два роги, такі як у ягняти, але говорив, як змій. 
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12І він діє всією владою першого звіра перед ним, і робить так, 
щоби земля і ті, хто живе на ній, поклонилися першому звірові, 
який був зцілений від смертельної рани. 13І він робить великі 
чудеса, так що і вогонь зводить з неба на землю перед людьми, 
14і обманює мешканців землі ознаками, які дано йому робити 
перед звіром, намовляючи мешканців землі створити образ того 
звіра, який має рану від меча і залишився живим».

«Неможливо описати той досвід Божого народу, який житиме 
на землі в той час, коли зіллється разом явище Небесної слави і 
гоніння, схожі на вже пережиті в минулому... Сатана, який ви-
дає себе за Бога, і оточений злими ангелами, творитиме всілякі 
чудеса, намагаючись, якщо можливо, спокусити і вибраних. 
Божий народ не повинен шукати для себе безпеки у звершенні 
чудес, тому що сатана буде підробляти чудеса, які звершувати-
муться». – Свідоцтва для Церкви. – Т.9. – С.16.

«До багатьох з’являться демонські духи під виглядом помер-
лих родичів або друзів і звіщатимуть їм найнебезпечніші єресі. 
Ці відвідувачі впливатимуть на наші найніжніші почуття і чини-
тимуть чудеса, щоб надати більшої ваги й сили своїм словам. Ми 
повинні бути готовими зустріти їх біблійною істиною про те, що 
мертві нічого не знають, а ті, хто з’явився під їхнім виглядом, є 
ніким іншим, як демонськими духами». – Велика боротьба. – С.560.

«Тут не йдеться про звичайне шахрайство. Люди зваблюються 
не видимістю чудес, а чудесами, які агенти сатани звершують 
насправді». – Там саме. – С.553.
2.	Чому чудес Христа недостатньо для спасіння?

Вівторок	 11 липня

3. ГОЛГОФА
а.	Яка криза віри, врешті-решт, привела Ісуса на хрест?

 Від Івана 6:51-53: «51Я – хліб живий, який зійшов з неба; якщо 
хто буде їсти цей хліб, житиме вічно. Хліб, який Я дам, – це Моє 
тіло, [яке Я віддам] для життя світу! 52Тоді стали сперечатися 
між собою юдеї, кажучи: Як це може Він дати нам їсти Своє 
тіло? 53А Ісус сказав їм: Знову й знову запевняю вас: якщо не 
будете їсти тіла Сина Людського і не будете пити Його крові, не 
будете мати в собі життя»; 
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Від Матвія 27:22: «Пилат їм відповів: А що я маю зробити 
з Ісусом, Який зветься Христос? Усі закричали: Нехай буде 
розп’ятий!».

«Упередження фарисеїв сягали глибше, ніж про це свідчили 
їхні запитання, і брали свій початок у зіпсованості їхніх сердець. 
Кожне слово і кожний учинок Ісуса викликали в них протидію, 
оскільки дух, який вони плекали, не знаходив у Ньому жодного 
відгуку». – Бажання віків. – С.387.

«Невіруючі юдеї не хотіли бачити жодного іншого змісту 
в словах Спасителя, крім буквального. Церемоніальний закон 
забороняв їм споживати кров, і вони сприйняли слова Христа 
як блюзнірство, сперечаючись між собою». – Там саме. – С.390.
б.	Заради якої мети Ісус вирішив померти? 

До євреїв 9:22: «І відтоді все за Законом очищається кров’ю, і 
без пролиття крові немає прощення»; 

Об’явлення 7:14: «І сказав я йому: Мій пане, ти знаєш! А він 
сказав мені: Це ті, котрі прийшли з великої скорботи й випрали 
свій одяг, і вибілили його в крові Агнця».

«Усе необхідне передбачене для того, щоб ми могли обмитися. 
Джерело приготоване ціною безмежної жертви, але тягар обми-
вання лежить на нас, ще недосконалих перед Богом. Господь не 
пропонує видалити ці плями і нечистоти без жодних зусиль з 
нашого боку. Ми повинні випрати наш одяг у Крові Агнця, при-
йняти вірою заслуги пролитої Христової Крові; Його благодаттю 
і силою подолати свої упередження, гріхи, недосконалості ха-
рактеру і вийти переможцями, котрі вибілили свої шати у Крові 
Агнця». – Свідоцтва для Церкви. – Т.3. – С.183.
в.	Чи спонукала людей смерть Христа повірити в Нього як у 

Спасителя? 
Від Луки 24:2, 3, 21: «2Та вони виявили, що камінь відвалений 

від гробниці 3а ввійшовши, не знайшли тіла Господа Ісуса… 21А 
ми сподівалися, що Він Той, Хто має визволити Ізраїля. І до того 
ж, оце третій день, відколи те сталося».

«Здавалося, біда йшла за бідою. Шостого дня тижня учні були 
свідками смерті свого Вчителя; першого дня наступного тижня 
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вони не знайшли Його тіла та ще й були звинувачені в тому, що 
вкрали Його з метою обдурити людей. Вони впали у відчай і не 
знали, що далі мають робити, як змінити недобру думку, що 
склалася про них». – Бажання віків. – С.794.

«Після смерті Христа учні були майже зламані розчаруванням. 
Їхній Учитель був відкинутий, засуджений і розп’ятий. Священ-
ники та начальники тоді говорили з презирством: «Інших спасав, 
а Себе Самого не може спасти?! Він, Цар ізраїльський, нехай зійде тепер 
з хреста – і повіримо в Нього» (Від Матвія 27:42). Сонце надії учнів 
зайшло, і їхні серця огорнула ніч. Вони часто повторювали: «А 
ми сподівалися, що Він Той, Хто має визволити Ізраїля» (Від Луки 
24:21)». – Дії апостолів. – С.25.
3.	Наскільки важливою є смерть Христа для нашого 

примирення з Богом?

Середа	 12 липня

4. ВОСКРЕСІННЯ
а.	Якою Основою Ісус є для віруючої людини? 

Від Матвія 16:18: «І Я тобі кажу, що ти є Петро; і на цій скелі Я 
збудую Свою Церкву, і брами аду не переможуть її»; 

До ефесян 2:19, 20: «19Тож ви більше не чужі й не захожі, а 
співгромадяни святих і домашні для Бога, 20збудовані на основі 
апостолів і пророків, де наріжним каменем є Сам Ісус Христос»; 

1 Петра 2:5, 6: «5І ви самі, немов живе каміння, збудовуйтеся 
в духовний дім, щоби [бути] святим священством, приносити 
духовні жертви, приємні Богові, через Ісуса Христа. 6Адже в 
Писанні зазначено: Ось, Я кладу на Сіоні Камінь наріжний, 
вибраний, коштовний, і хто вірить у Нього, не буде 
засоромлений!».

б.	Наскільки важливим для нашої віри є Живий Спаситель? 
1 до коринтян 15:12-20: «12Коли ж про Христа проповідується, 

що Він воскрес із мертвих, то як деякі з вас кажуть, що немає 
воскресіння мертвих? 13Якщо немає воскресіння мертвих, то й 
Христос не воскрес. 14А якщо Христос не воскрес, тоді марна 
й проповідь наша, марна й віра ваша. 15Ми ж виявляємося 
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неправдивими Божими свідками, бо засвідчили про Бога, що Він 
воскресив Христа, Якого не воскресив, якщо насправді мертві не 
воскресають. 16Адже коли мертві не воскресають, то й Христос 
не воскрес. 17Якщо ж Христос не воскрес, [тоді] віра ваша марна: 
ви [все] ще у гріхах ваших. 18Тоді й ті, які впокоїлися в Христі, 
загинули! 19Коли ми надіємося на Христа тільки в цьому житті, 
то ми найнещасніші з усіх людей! 20Та тепер Христос устав з 
мертвих, – первісток з покійних».

в.	Смерть Христа приносить примирення; що приносить Його 
воскресіння? 
До римлян 5:8-10: «8Але Бог виявляє Свою любов до нас тим, 

що Христос за нас помер, коли ми були ще грішниками. 9Тим 
більше тепер, оправдані Його кров’ю, ми завдяки Йому спасемося 
від гніву. 10Коли, ще бувши ворогами, ми примирилися з Богом 
смертю Його Сина, тим більше, примирившись, спасемося Його 
життям»; 

Від Івана 11:25, 26: «25[Та] Ісус їй сказав: Я є воскресіння і 
життя; хто вірить у Мене, – хоч і помре, буде жити. 26І кожний, 
хто живе й вірить у Мене, – не помре повік. Чи віриш ти в це?».

«Вальденси палко прагнули принести цим змученим душам 
хліб життя, відкрити їм вістку миру, що містилася в обітни-
цях Божих, та вказати на Христа як на єдину Надію спасіння. 
Учення про те, що добрі вчинки можуть відкупити грішника за 
порушення Божого Закону, вони вважали оманою. Покладання 
надії на людські заслуги закриває від грішника безмежну любов 
Христа. Ісус помер як жертва задля людини, бо грішне людство 
нічим не може похвалитися перед Богом. Заслуги розп’ятого і 
воскреслого Спасителя – ось основа християнської віри. Залеж-
ність душі від Христа та її зв’язок з Ним є таким же реальним, 
як зв’язок кінцівки з тілом, а зв’язок людини з Богом повинен 
бути тісним і міцним, як зв’язок гілки з виноградиною». – Велика 
боротьба. – С.73.

«Над відкритим гробом Ісус урочисто проголосив: «Я є воскре-
сіння і життя» (Від Івана 11:25). Такі слова може сказати лише Бог. 
Усі створені Ним істоти живуть, винятково Божою волею і силою 
Бога. Вони залежать від Бога, тому що отримують життя від 
Нього. Від найвищого серафима і до найнижчого створіння – усі 
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отримують сили з Джерела Життя. Лише Той, Хто є Одне з Богом, 
міг сказати: «Владу маю віддати Своє життя і владу маю знову його 
взяти (переклад.з англ.), (Від Івана 10:18)». Володіючи Божествен-
ністю, Христос мав силу розірвати кайдани смерті». – Бажання 
віків. – С.785.

«Божественність Христа – це гарантія вічного життя вірую-
чого. [Від Івана 11:25, 26 цитується]. Тепер Христос дивився впе-
ред – на Свій Другий прихід, коли померлі святі воскреснуть у 
нетлінному тілі, а живі праведні, не побачивши смерті, будуть 
підхоплені на Небеса. Чудо, яке Христос мав намір здійснити, 
воскресивши Лазаря з мертвих, мало символізувати воскресіння 
усіх праведних. Своїми словами й діями Він проголосив Себе 
Творцем воскресіння.Той, Хто незабаром Сам мав померти на 
хресті, тепер тримав ключі смерті як її Переможець, ствер-
джуючи Своє право і владу наділяти вічним життям». – Там 
саме. – С.530.

«Завдяки Своїй людській природі Христос з’єднав Себе з 
людством, а Своєю Божественною природою Він підтримував 
зв’язок із Божим престолом. Як Син Людський, Він залишив 
нам приклад послуху, а як Божий Син – дає силу бути слухня-
ними». – Там саме. – С.24.
4.	Чому воскресіння є ключем до спасіння?

Четвер	 13 липня

5. НЕБЕСНЕ СЛУЖІННЯ
а.	До чого веде нас віра в Живого Спасителя? 

До римлян 5:11: «І не тільки це, але й хвалимося в Бозі через 
нашого Господа Ісуса Христа, через Якого ми тепер одержали 
примирення»; 

До євреїв 8:1, 2, 6, 9-11: «1У тому, про що я веду мову, головним 
є ось що: ми маємо такого Первосвященика, Який сів на небі 
праворуч престолу Величності 2Він – Служитель святині та 
істинного намету, який поставив Господь, а не людина… 
6А тепер Він прийняв значно краще служіння, оскільки Він 
є Посередником кращого Завіту, узаконеного на кращих 
обітницях… 9не за Завітом, який Я уклав з їхніми батьками того 
дня, коли взяв Я їх за руку, щоб вивести їх з Єгипетської землі. 
Оскільки вони порушили Мій Завіт, то і Я їх покинув, – каже 
Господь. 10Ось Завіт, який Я укладу з домом Ізраїля по тих 
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днях, – говорить Господь, – Мої Закони Я вкладу в їхній розум, 
напишу їх на їхніх серцях і буду для них Богом, а вони будуть 
для Мене народом. 11І ніхто не буде навчати свого ближнього 
та свого брата, кажучи: Пізнай Господа! – бо всі вони пізнають 
Мене, від малого до великого»;

1 Петра 1:3, 4: «3Благословенний Бог і Отець Господа 
нашого Ісуса Христа, Який зі Свого великого милосердя через 
воскресіння з мертвих Ісуса Христа відродив нас до живої надії, 
4до нетлінної, непорочної і нев’янучої спадщини, збереженої на 
небі для вас».

«Коли учні поверталися до Єрусалиму, люди дивилися на них 
із подивом. Після засудження і розп’яття Христа вони сподівали-
ся побачити їх пригніченими і засоромленими. Вороги чекали, 
що їхні обличчя виражатимуть скорботу і горе. Натомість вони 
зауважили в них лише радість і тріумф. Їхні обличчя сяяли не-
земним щастям. Вони не плакали над розбитими надіями, а були 
сповнені хвали і вдячності Богові. Апостоли Христові з радістю 
розповідали про чудове воскресіння та вознесіння Спасителя, і 
їхні свідчення були прийняті багатьма.

Тепер учні вже не боялися майбутнього, оскільки знали, що 
Ісус перебуває на небесах, продовжуючи опікуватися ними. Вони 
усвідомлювали, що мають Друга біля Божого престолу, а тому з 
радістю посилали свої молитви до Отця в Ім’я Ісуса». – Бажання 
віків. – С.832, 833.
б.	Що ми повинні робити, для того щоб наша совість була 

очищена від спогадів гріха? 
Від Матвія 21:42, 44: «42Каже їм Ісус: Хіба ви не читали ніколи 

в Писаннях: Камінь, який будівничі відкинули як непридатний, 
саме він став наріжним. Від Господа це сталося, і це дивовижне 
в очах наших?.. 44І хто впаде на цей камінь, розіб’ється, а на кого 
він упаде, того розчавить»; 

До євреїв 10:16, 19, 20: «16Оце Завіт, який Я укладу з ними по 
тих днях, – говорить Господь, – дам Мої Закони в їхні серця і 
запишу їх у їхній розум… 19Тому, брати, маючи відвагу входити 
до святині через кров Ісуса – 20новою і живою дорогою, яку Він 
відкрив нам через завісу, тобто через Своє тіло».

«Щойно ви скоїли гріх, ви повинні поспішити до престолу 
благодаті та розповісти про все Ісусові. Вам необхідно щиро 
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жалкувати через скоєний гріх, тому що, згрішивши, ви посла-
били свою духовність, засмутили Небесних ангелів і поранили 
любляче серце вашого Викупителя. Коли ви попросили Ісуса про 
прощення у щиросердному каятті душі, вірте, що Він пробачив 
вас. Не сумнівайтеся у Його Божественній милості й не відки-
дайте втіху Його безмежної любові». – Вибрані вісті. – Кн.3. – С.196.
в.	Чому нам потрібно було, щоб наш Живий Спаситель спо-

чатку жив як людина на землі? 
До євреїв 2:17, 18: «17Тому треба було Йому в усьому уподібнитися 

братам, аби бути милосердним і вірним Первосвящеником 
перед Богом, для ублагання за гріхи людей. 18Бо в чому Сам 
постраждав, бувши випробуваним, Він може допомогти і тим, 
хто переносить випробування»; 

До євреїв 4:14-16: «14Тому, маючи великого Первосвященика, 
Який пройшов небеса, – Ісуса, Божого Сина, – тримаймося 
визнання. 15Адже маємо не [Такого] Первосвященика, Який 
не може співчувати нашим слабкостям, але Який подібно [до 
нас був] випробуваний у всьому, за винятком гріха. 16Тому 
приступаймо сміливо до престолу благодаті, щоб одержати 
милість і знайти благодать для своєчасної допомоги»; 

До римлян 8:34: «А хто судитиме? Ісус Христос, Який помер і 
воскрес, Який по правиці Бога, – Він і заступається за нас!».

П’ятниця	  14 липня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Чому народження Христа в яслах недостатньо, для 
того щоб спасти людство?

2.	Чому чудес Христа недостатньо для спасіння?

3.	Наскільки важливою є смерть Христа для нашого 
примирення з Богом?

4.	Чому воскресіння є ключем до спасіння?

5.	Куди направляє віруючу людину Живий 
Спаситель?
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Урок 4	 Субота, 22 липня 2023 року

Надія для грішника
«Я, і тільки Я є Тим, Хто задля Себе Самого стирає твої 

провини, і гріхів твоїх не згадає» (Ісаї 43:25).
«Коли людська воля співпрацює з Божою, вона стає всемо-

гутньою. Усе, що необхідно зробити за Його повелінням, може 
бути звершене Його силою. Усі Його повеління містять силу для 
їхнього виконання». – Наочні уроки Христа. – С.333.

Додаткові матеріали для вивчення:
Велика боротьба – С.479-491.

Неділя	 16 липня

1. СУД
а.	 Яким чином на остаточний результат нашого життя 

впливає те, який вибір ми здійснюємо щодня? 
Еклезіаста 11:9: «Радій, юначе, своїм молодим віком, і нехай твоє 

серце зазнає приємних почуттів за днів твоєї молодості, – ходи 
за велінням свого серця і захопленням твоїх очей, але завжди 
пам’ятай: за все, що робитимеш, тобі доведеться звітуватись на 
Божому суді».

б.	Чи судять лише відкриті, злі діяння чи є якісь винят-
ки?	
Еклезіаста 12:13, 14: «13Тож вислухай підсумок усього 

сказаного: Бійся Бога, і дотримуйся Його Заповідей, бо саме у 
цьому сутність [справжньої] людини. 14Адже Бог приведе на суд 
кожну справу, і навіть утаємничену, – добра вона, чи злочинна»;

До римлян 14:12: «Отже, кожний з нас сам за себе дасть 
відповідь Богові».

«Божий Закон осуджує не тільки те, що ми зробили, але й те, 
чого ми не зробили. У день остаточного звіту ми зустрінемося 
з переліком, як скоєних гріхів, так і гріхів бездіяльності. Бог 
приведе на суд кожну справу і все таємне. Недостатньо того, 
що ви стверджуєте, що не вчинили нічого поганого, виходячи з 
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вашого особистого критерію характеру. Того факту, що людина 
не здійснила добра, буде достатньо, щоб засудити її як злого та 
невірного раба». // Еллен Г. Уайт. Матеріали 1888 року. – С.374.

«Усі діла людини досліджуються перед Богом та реєструють-
ся як праведні чи неправедні. Проти кожного імені в Небесних 
книгах з разючою точністю зазначені кожне неправильне слово, 
кожний самолюбивий вчинок, кожний невиконаний обов’язок і 
кожний таємний гріх, що майстерно приховується. Знехтувані 
перестороги та докори Духа Святого, прогаяні хвилини, неви-
користані можливості, добрий чи поганий вплив з його дале-
косяжними наслідками, – все це фіксується ангелом». – Велика 
боротьба. – С.482.

1.	Кого і за що судять на суді, який відбувається перед 
Приходом Христа?

Понеділок	 17 липня

2. ДВАДЦЯТЬ ЧОТИРИ СТАРЦІ
а.	Чи розглядаються на суді вчинки одних людей раніше за 

інших, чи всі вони судимі одночасно? 
1 до Тимофія 5:24: «Гріхи деяких людей очевидні й 

випереджають [їх ще] до суду, в інших гріхи їх відкриваються 
лише з часом» (переклад з англ.); 

1 Петра 4:17: «Адже час розпочати суд з Божого дому; і коли 
він починається з нас, то який же кінець тих, хто противиться 
Божій Євангелії?».

«У прообразному служінні тільки ті, хто приходив до Бога, 
визначаючи свій гріх та розкаявшись в ньому, і чиї гріхи через 
кров жертви за гріх були символічно перенесені до Святині, 
могли взяти участь у служінні великого Дня викуплення. Так і 
у великий День остаточного примирення і слідчого суду будуть 
розглядатися тільки справи Божого народу. Суд над нечестиви-
ми – це інша, окрема подія, яка відбудеться пізніше». – Велика 
боротьба. – С.480.
б.	Хто допомагає Христу в Його посередницькій роботі на 

Небі? Звідки вони прийшли?
 Об’явлення 4:4: «А навколо престолу було двадцять чотири 

престоли, і на престолах – двадцять чотири старці, які сиділи 
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й були зодягнені в білий одяг, і [мали] на своїх головах золоті 
вінці»; 

Об’явлення 5:8, 9: «8І коли взяв книгу, чотири істоти й двадцять 
чотири старці впали перед Агнцем, маючи кожний гусла і 
золоті посудини, повні ладану: вони – молитви святих. 9Вони 
співають нову пісню, проголошуючи: Ти достойний узяти книгу 
і відкрити її печаті, бо Ти був заколений і викупив [нас] Богові 
Своєю кров’ю від усякого племені й мови, народу і нації»; 

До ефесян 4:8: «Тому сказано: Піднявшись на висоту, Він полон 
полонив і дав дари людям»; 

Від Матвія 27:52, 53: «52Гроби повідкривалися, багато тіл 
померлих святих встали 53і, вийшовши з гробів після Його 
воскресіння, ввійшли до святого міста і явилися багатьом».

«Коли Христос воскрес, Він вивів із могили безліч полонених. 
Під час землетрусу, що стався у момент Його смерті, їхні могили 
відкрилися, а потім разом з Ним воскресло безліч людей. Це були 
Божі співробітники, які віддали життя за свідоцтво про істину. 
Тепер вони стали свідками Того, Хто воскресив їх із мертвих.

Під час Свого служіння на землі Ісус повертав мертвих до 
життя. Він воскресив сина вдови з Наїна, дочку юдейського 
начальника, а також Лазаря. Але вони не отримали безсмертя. 
Воскреснувши, вони і далі залишалися підвладними смерті. 
Що ж стосується тих, котрі вийшли з могил при воскресінні 
Христа, то вони воскресли для вічного життя. Вони вознеслися 
із Ним на знак свідчення Його перемоги над смертю і могилою. 
Вони, – сказав Христос, – більше не раби сатани. Я викупив їх, 
вивів їх із могил як первістків із мертвих, аби вони свідчили про 
Мою силу і перебували там, де Я. Вони вже ніколи не побачать 
смерті й не зазнають печалі». – Бажання віків. – С.786.

«Ті, хто воскрес разом з Ісусом, стали для Всесвіту запорукою 
майбутнього воскресіння всіх, хто вірує в Христа як особистого 
Спасителя. Та сама Сила, Котра воскресила Христа з мертвих, 
воскресить і Його Церкву і прославить її з Христом, як Його 
наречену, понад усякого начальства, і влади, і сили, і волода-
рювання, і кожного імені, іменованого не тільки в цьому світі, 
а й на Небесах, у світі вишньому. Перемога покійних святих 
буде явлена всім зі славою в ранок воскресіння. Влада сатани 
скінчиться, тоді як Христос переможе у славі та честі». – Вибрані 
вісті. – Кн.1. – С.305, 306.
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в.	Де та з ким вони виконують свою роботу? 
Об’явлення 4:1-3, 8: «1Після цього я глянув, і ось – на небі двері 

відчинені, і перший голос, який я почув, – наче [звук] сурми, 
заговорив зі мною і сказав: Підіймися сюди, і Я покажу тобі те, 
що має статися після цього! 2І одразу я був у дусі. І ось, на небі 
стояв престол, і Той, Хто сидів на престолі. 3Той, Хто сидів, з 
вигляду був подібний до каменя яшми й сердоліку, а райдуга 
довкола престолу була подібна до смарагдової… 8І чотири 
істоти, кожна з яких має по шість крил, довкола і всередині 
повні очей, не мають спочинку ні вдень, ні вночі, говорячи: 
Святий, святий, святий Господь Бог, Вседержитель, Який був, 
Який є і Який приходить!»; 

Псалом 11:4: «Господь у Своєму святому Храмі; Господь – Його 
престол на небі. Його очі бачать, Його повіки спостерігають за 
людськими дітьми»;

 Даниїла 7:9-11: «9І поки я дивився. поставлені були престоли, 
й сів Стародавній днями. Його одяг був білим, як сніг, а волосся 
Його голови – наче чиста вовна. Його престол – сяючий вогонь, 
а колеса під Ним – палаюче полум’я. 10Вогниста ріка випливала 
з-перед Нього. Йому служили тисячі тисяч, і десятки тисяч по 
десять тисяч стояли перед Ним. Судді засіли, – і розгорнулися 
книги. 11Я продовжував спостерігати й прислухатись до змісту 
зневажливих слів, які говорив ріг. Я дивився на нього, аж поки 
звір не був убитий, а його труп – знищений у палаючому вогні».

2.	В якому процесі беруть участь 24 старці та що 
підготувало їх до цього?

Вівторок	 18 липня

3. НЕОБХІДНИЙ ВИД ВИРОКУ
а.	За яким мірилом нас судять? Як визначається вердикт? 

Якова 2:12: «Так говоріть і так робіть, як ті, хто має бути 
суджений Законом свободи»; 

2 до коринтян 5:10: «Адже всі ми маємо з’явитися перед 
судовим престолом Христа, щоб кожний одержав згідно з тим, 
що в тілі робив: добро чи зло».
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б.	Який характер потрібно мати, щоб бути виправданими на 
суді? 
Від Матвія 5:48: «Тож будьте досконалі, як досконалий Отець 

ваш Небесний»; 
Об’явлення 22:14: «Блаженні ті, хто випере свій одяг, щоб мати 

право на дерево життя й ввійти брамами до міста».

«Порушення Божих заповідей позбавило людину будь-якого 
права на дерево життя. Христос помер, аби завдяки заслугам 
Його Крові покора Божому Законові могла зробити людину гід-
ною Небесного благословення і знову дала їй право на дерево 
життя». – Духовні дари. – Т.3. – С.88.

«Як ми можемо досягти досконалості, яку визначає наш 
Господь і Спаситель Ісус Христос – наш Великий Учитель? Чи 
можемо ми виконати Його вимоги і досягти такого високого 
стандарту? Так, ми можемо, інакше Христос не заповідав би нам 
цього. Він – наша Праведність. Перебуваючи в людському тілі, 
Він ішов попереду нас і досягнув для нас досконалості харак-
теру. Ми повинні мати віру в Нього, яка діє любов’ю та очищує 
душу. Досконалість характеру ґрунтується на тому, Ким для нас 
є Христос. Якщо ми будемо постійно покладатися на заслуги 
нашого Спасителя і йтимемо Його слідами, ми станемо подібні 
до Нього, – чистими і незаплямованими». – Щоб мені пізнати 
Його. – С.130.

«Ангели оточували нас, коли ми йшли через скляне море до 
воріт міста. Ісус підняв Свою могутню, славетну руку, поклав її на 
перлинні ворота, штовхнув їх, і вони відчинилися, повернувшись 
на блискучих петлях. Потім Він сказав нам: «Ви випрали свій 
одяг у Моїй Крові, твердо стояли за правду Мою; отож, увійдіть». 
Ми всі увійшли до воріт, відчуваючи, що маємо повне право на 
це місто». – Ранні твори. – С.17.

«Коли ми зодягнемося в праведність Христа, то не любитиме-
мо гріх; тому що Христос діятиме в нас. Ми можемо помилятися, 
але будемо ненавидіти гріх, який спричинив страждання Божого 
Сина. Двері були відчинені, і ніхто не може їх зачинити, ані вищі 
сили, ані нижчі; тільки ви самі можете зачинити двері свого 
серця, щоб Господь не досягнув вас. Останні півтора року ви вже 
маєте світло з Небес, яке Господь бажає, щоб ви впровадили у 
свій характер і вплели у свій досвід». – Еллен Г. Уайт. – Матеріали 
1888 року. – С.545.
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в.	Якою є основна проблема людського характеру? 
До римлян 3:23: «Адже всі згрішили й позбавлені Божої слави»;
1 Івана 1:10: «А коли скажемо, що ми не згрішили, то робимо 

Його неправдомовним, і Його слово в нас не перебуває».

3.	Який вид вироку необхідний і чому характер є 
таким важливим?

Середа	 19 липня

4. НАДІЯ ДЛЯ ГРІШНИКІВ
а.	Яка обітниця свідчить про те, що надія для грішників 

існує? 
Ісаї 43:25: «Я, і тільки Я є Тим, Хто задля Себе Самого стирає 

твої провини, і гріхів твоїх не згадає».

«Ісус перебуває у Своєму святому храмі та готовий прийня-
ти наші жертви і молитви, наше сповідання провин та гріхів 
і пробачити всі злочини Ізраїлю, щоб вони були стерті перш 
ніж Він покине Святиню. Коли ж Ісус вийде зі Святині, святі й 
праведні освячуватимуться і творитимуть правду ще, бо всі їхні 
гріхи на той час будуть стерті, і вони будуть запечатані печаткою 
Живого Бога. А неправедні й нечисті чинитимуть неправду і 
опоганюватися ще, бо тоді вже не буде Священника у Святині, 
щоб підносити їхні жертви, сповіді та молитви перед престолом 
Отця. Тому все, що необхідно для спасіння душ від прийдешньої 
бурі гніву, має бути зроблене до того, як Ісус вийде зі Святого 
Святих Небесної Святині». – Ранні твори. – С.48.
б.	Порівнюючи церемоніальний закон зі служінням Христа, 

як ми розуміємо, що реальне очищення можливе? 
До євреїв 10:1, 2: «1Адже Закон, маючи тінь майбутніх благ, 

а не сам образ речей, не може ніколи тими самими жертвами, 
які щороку постійно приносяться, зробити досконалими тих, 
які приходять. 2Інакше вони перестали б приноситися, бо в тих, 
які здійснюють служіння і які раз очистилися, не було би більше 
жодного усвідомлення гріхів»; 

Об’явлення 19:8: «І їй дано одягнутися в чистий світлий вісон, 
оскільки вісон – то праведність святих».
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«Пальмові гілки в їхніх руках – символ перемоги, а білі шати 
свідчать про бездоганну праведність Христа, яка тепер належить 
їм». – Велика боротьба. – С.665.

«У прообразному служінні первосвященник, здійснивши ви-
куплення Ізраїлю, виходив до народу і благословляв його. Так 
і Христос після закінчення Свого посередницького служіння 
з’явиться «не задля гріха, а тим, які очікують Його на спасіння» (До 
євреїв 9:28), щоб дати благословення вічного життя тим, хто очікує 
Його. Так само, як священник, який, усуваючи гріхи зі Святині, 
визнавав їх над головою козла відпущення, так і Христос покладе 
всі ці гріхи на сатану – автора і підбурювача до гріха... Сатана, 
несучи на собі вину за всі гріхи, до яких підбурював Божий на-
род, буде прикутий на тисячу років до спустошеної і безлюдної 
в той час землі та в кінцевому результаті зазнає повного по-
карання за гріх у вогні, який знищить усіх нечестивих. Таким 
чином великий План спасіння прийде до свого завершення, 
гріх буде знищений остаточно, а всі ті, хто не бажав миритися 
зі злом, – звільнені». – Там саме. – С.485.

«Справа кожного з нас розглядається у Небесному суді. Ми 
будемо судимі відповідно до тих вчинків, які чинили в тілі. 
Коли служіння викуплення звершувалося первосвященником у 
Святому Святих земної Святині, люди повинні були упокорити 
свої душі перед Богом, сповідаючись у своїх гріхах, щоб вони 
могли бути викуплені та стерті. Невже вимагається від нас щось 
менше в нинішній справжній День викуплення, коли Христос 
у Небесній Святині заступається за Свій народ і коли проголо-
шується остаточне, безповоротне рішення про кожного з нас 
окремо?» – Вибрані вісті. – Кн.1. – С.125.
4.	Що для нас, грішників, є єдиною надією? Як цього 

можна досягти?

Четвер	 20 липня

5. ЗАБУВАЮЧИ ГРІХ
а.	Що повинно відбутися, для того щоб гріхи були стерті?

Дії 3:19: «Тож покайтеся і наверніться, аби були стерті ваші 
гріхи».

«Усі, котрі щиро розкаялися в гріхах і вірою прийняли Кров 
Христа як свою викупну жертву, мають проти свого імені в 
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Небесних книгах помітку про прощення. Оскільки вони стали 
спільниками праведності Христа, а їхні характери відповідають 
вимогам Божого Закону, то їхні гріхи будуть викреслені, вони ж 
будуть визнані гідними вічного життя». – Велика боротьба. – С.483.

«Справу кожної людини було вирішено: жити їй чи померти. 
Допоки Ісус служив у Святині, відбувався суд спочатку над по-
мерлими праведниками, а потім над живими. Христос прийняв 
Царство, викупив Свій народ і викреслив його гріхи. Піддані 
Царства Христового були визначені, шлюб Агнця відбувся. І 
Царство, і велич царственна у всій піднебесній були дані Ісусу 
та спадкоємцям спасіння. Тепер Ісусові належало царювати як 
Царю царів та Господу над володарями». – Ранні твори. – С.280.

«Якби Яків раніше не розкаявся у своєму гріхові, коли він 
нечесним шляхом здобув первородство, Бог не почув би його 
молитви і не зберіг би йому життя. Так і під час горя: якщо Божі 
діти матимуть невизнані гріхи, страх і відчай опанують ними, 
віра їхня ослабне, і вони не будуть впевнені в тому, що Бог почує 
їхню молитву про визволення. Але хоча вони глибоко усвідомлю-
ватимуть свою недостойність, в них не буде жодного таємного 
гріха. Їхні гріхи були вже розглянуті на суді, стерті й про них 
вже можна не згадувати». – Велика боротьба. – С.620.
б.	Яку притчу використав Ісус, аби показати, що прощен-

ня – це не те саме, що викреслення гріха чи забуття? 
Від Матвія 18:23-35: «23Тож Царство Небесне подібне до 

чоловіка-царя, який хотів розрахуватися зі своїми рабами. 
24Коли почав він розраховуватися, привели до нього одного, 
котрий був винен десять тисяч талантів. 25А як той не мав 
[чим] віддати, пан наказав продати його, жінку, дітей і все, що 
має, і віддати [борг]. 26Тоді раб, упавши ниць, кланявся йому й 
благав: Потерпи ще мені – й усе тобі віддам. 27І пан того раба, 
змилосердившись, відпустив його, а борг йому простив. 28Коли 
вийшов той раб, він зустрів іншого раба, який був винен йому 
сто динаріїв, схопив його, почав душити, проказуючи: Віддай 
те, що винен! 29А той другий раб, упавши, благав його, кажучи: 
Потерпи мені, я [все] тобі віддам. 30Він же не забажав і вкинув 
його до в’язниці, доки не віддасть борг. 31Побачивши, що 
сталося, інші раби дуже засмутилися, пішли й розповіли своєму 
панові про все, що трапилося. 32Тоді його пан покликав його 
та каже йому: Лукавий рабе, весь той борг я тобі простив, бо 
ти вблагав мене. 33Хіба не слід і тобі було змилосердитися над 
своїм співрабом, як я змилосердився над тобою? 34І його пан, 
розгнівавшись, передав його катам, доки не віддасть увесь борг. 
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35Так і Мій Отець Небесний чинитиме з вами, якщо не простите 
від вашого серця кожний братові своєму [його переступів]».

П’ятниця	 21 липня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Кого і за що судять на суді, який відбувається перед 
Приходом Христа?

2.	В якому процесі беруть участь 24 старці та що 
підготувало їх до цього?

3.	Який вид вироку необхідний і чому характер є 
таким важливим?

4.	Що для нас, грішників, є єдиною надією? Як цього 
можна досягти?

5.	Яка притча чітко показує різницю між прощенням 
та викресленням гріхів?
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Урок 5	 Субота, 29 липня 2023 року

Стирання гріхів
«А тепер приготовлено мені вінець праведності, який 

того дня дасть мені Господь, справедливий Суддя, і не лише 
мені, а й усім, хто полюбив Його прихід» (2 до Тимофія 4:8).

«Заступництво Христа за людину в Небесній Святині – це 
така ж невід’ємна частина Плану спасіння, як і Його смерть на 
хресті». – Велика боротьба. – С.489.

Додаткові матеріали для вивчення:
Велика боротьба. – С.423-432.

Неділя	 23 липня

1. ЧАС, КОЛИ ГРІХИ СТИРАЮТЬСЯ
а.	Коли має відбутися стирання гріхів, порівняно з часами 

апостолів? 
Дії 3:19, 20: «19Тож покайтеся і наверніться, аби були стерті 

ваші гріхи, 20щоб від обличчя Господнього прийшов час відлиги, 
щоби послав наперед призначеного вам Ісуса Христа».

«Слідчий суд і стирання гріхів повинні закінчитися перед 
Другим приходом Господа. Оскільки померлі будуть суджені 
згідно із записами у книгах, то гріхи людей будуть стерті тільки 
після закінчення суду, де розглядатимуться їхні справи». – Велика 
боротьба. – С.485.
б.	Що відбувається на землі під час підготовки до Другого 

приходу Христа, поки наші гріхи стираються з Небесних 
книг? 
До ефесян 5:25-27: «25Чоловіки, любіть [своїх] дружин, як 

Христос полюбив Церкву й віддав Себе за неї, 26щоб її освятити, 
очистивши купіллю води в слові, 27щоби поставити її Собі 
славною Церквою, яка не має ні плями, ні вади, і нічого такого 
подібного, але щоб вона була свята й непорочна»; 

1 Івана 3:2, 3: «2Улюблені! Тепер ми – Божі діти, але ще не 
виявилося, що будемо. Знаємо, що коли Він з’явиться, ми 
будемо подібні до Нього, адже побачимо Його таким, який Він 
є. 3І кожний, хто має цю надію на Нього, очищає себе, як і Він 
чистий».
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«Ті, котрі житимуть на землі, коли закінчиться заступницьке 
служіння Христа в Небесній Святині, залишаться перед святим 
Богом без Посередника, їхній одяг має бути незаплямованим; 
їхній характер має бути очищеним від гріха через кроплення 
Кров’ю. Завдяки Божій благодаті та власним наполегливим 
зусиллям вони повинні бути переможцями у боротьбі зі злом. 
У той час як на Небі відбувається слідчий суд і гріхи розкаяних 
віруючих вилучаються зі Святині, серед Божого народу має 
відбутися особлива робота очищення, усунення гріха». – Велика 
боротьба. – С.425.

1.	Звідки ми знаємо, що час для стирання гріхів 
повинен настати перед Другим приходом Ісуса?

Понеділок	 24 липня

2. СЛІДЧИЙ СУД
а.	Як Даниїл описує сцену суду? 

Даниїла 7:9, 10: «9І поки я дивився, поставлені були престоли, 
й сів Стародавній днями. Його одяг був білим, як сніг, а волосся 
Його голови, – наче чиста вовна. Його престол – сяючий вогонь, 
а колеса під Ним – палаюче полум’я. 10Вогниста ріка випливала 
з-перед Нього. Йому служили тисячі тисяч, і десятки тисяч по 
десять тисяч стояли перед Ним. Судді засіли, – і розгорнулися 
книги».

«[Даниїла 7:9, 10 цитується]. Так пророкові був показаний ве-
ликий і урочистий день, коли Суддя усієї землі розгляне життя й 
характери людей, і кожний отримає відплату згідно з учинками 
своїми. Старий днями – це Бог-Отець… Він – Джерело життя і 
всіх законів – повинен головувати на суді. На цьому великому 
суді присутні також святі ангели як служителі і свідки, котрих 
нараховується незліченна кількість». – Велика боротьба. – С.479.
б.	Хто приєднується до цього суду? 

Даниїла 7:13, 14: «13А ще я побачив у нічних видіннях, як 
з небесними хмарами йшов ніби Людський Син, Котрий 
наблизився до Стародавнього днями, і був підведений до Нього. 
14І Йому було дано владу, славу і царство, аби всі народи, племена 
та язики Йому служили. Його влада стане вічною владою, яка не 
минає, – Його владарювання не буде призупинене»; 
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До євреїв 9:24: «Адже Христос увійшов не в рукотворну 
святиню, яка відображала істинну, але в саме небо, щоб тепер 
з’явитися перед Божим обличчям за нас».

«Тут йдеться не про Другий прихід Христа на землю. Він 
підходить до Старого днями на Небесах, щоб прийняти владу, 
славу і царство, які будуть дані Йому після закінчення Його 
посередницького служіння. Саме про цей прихід, а не про Дру-
гий Його прихід на землю розповідається в пророцтві. Він мав 
відбутися у 1844 році після закінчення 2300 днів. У супроводі 
святих ангелів наш великий Первосвященник входить до Свято-
го Святих і там стає перед Богом, щоб завершити заступницьке 
служіння за людей – завершити слідчий суд та відкупити тих, 
хто виявиться гідним отримати благословення». – Велика бороть-
ба. – С.479.

«[Померлі праведні] не будуть присутніми на суді, коли будуть 
розглядатися їхні справи і вирішуватиметься їхня доля.

Ісус буде їхнім Захисником. Він заступатиметься за них перед 
Богом». – Там саме. – С.482.
в.	Звідки ми знаємо, що цей Прихід Христа відбувається десь 

на Небі, а не на цій землі? 
Псалом 11:4: «Господь у Своєму святому Храмі; Господь – Його 

престол на небі. Його очі бачать, Його повіки спостерігають за 
людськими дітьми».

«Зі Святого Святих здійснюється велике керівництво робо-
тою. Божі ангели підтримують зв’язок з людьми. Христос звершує 
Своє служіння у Святині. Ми не прямуємо за Ним до Святині, 
як мали б. Христос і ангели працюють у серцях людських дітей. 
Церква на Небесах, об’єднавшись із Церквою на землі, веде тут 
на землі справедливу боротьбу. Людина повинна очиститись тут, 
на землі, у гармонії з очищенням Святині на Небі, яке звершує 
Христос. Там ми ясніше побачимо, як нас бачать. Ми знатимемо 
так, як нас знають». – Еллен Г. Уайт. – Матеріали 1888 року. – С.27.
2.	Звідки ми знаємо, що Прихід Христа, описаний в 7 

розділі книги Даниїла, – це Його вхід у Святеє Святих 
Небесного храму, а не Прихід на цю землю?
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Вівторок	 25 липня

3. ДО ПРИХОДУ ХРИСТА
а.	Шлюб Христа з Його Царством укладається до чи після Його 

повернення на землю? Яка символіка використовується 
для зображення церкви? 
Об’явлення 21:2: «І я побачив святе місто, новий Єрусалим, 

що сходив з неба від Бога, приготований, немов наречена, 
прикрашена для свого чоловіка»; 

Від Луки 12:35, 36: «35Хай будуть підперезані ваші стегна і хай 
горять ваші світильники. 36Тож будьте подібні до людей, які 
очікують свого пана, коли той повернеться з весілля; як прийде 
він і постукає, то відразу ж відчинять йому»; 

Об’явлення 19:9: «І каже він мені: Напиши: блаженні покликані 
на весільну вечерю Агнця. І сказав мені: Це правдиві Божі слова».

«Отже прихід жениха, зображений тут, відбувся перед почат-
ком весільного бенкету. Шлюб символізує прийняття Христом 
Свого Царства. Святе місто – Новий Єрусалим, столиця і пред-
ставник Царства – назване «нареченою, дружиною Агнця». Ангел 
сказав Іванові: «Підійди сюди, я покажу тобі наречену, дружину Агнця». 
«І повів мене духом – каже пророк, – …і показав мені [велике] святе 
місто Єрусалим, що сходило з неба від Бога» (Об’явлення 21:9, 10). Отже, 
наречена символізує собою святе місто, а дівчата, що виходять 
назустріч нареченому, – Церкву. У книзі Об’явлення зазначається, 
що Божі діти будуть гостями на шлюбній вечері (див. Об’явлення 
19:9). Якщо вони гості, то не можуть бути одночасно зображені 
нареченою. Христос, як сказав пророк Даниїл, отримає від 
Старого днями на Небесах «владу, славу і царство» (Даниїла 7:14). 
Він отримає Новий Єрусалим, столицю Свого Царства, «приго-
тований, немов наречена, прикрашена для свого чоловіка» (Об’явлення 
21:2). Прийнявши Царство, Він прийде у славі Своїй як Цар над 
царями і Господь над володарями для спасіння Свого народу, 
котрий має сісти «з Авраамом, Ісааком та Яковом» за трапезою Його 
в Царстві Його (див. Від Матвія 8:11; Від Луки 22:30), щоб взяти 
участь у шлюбній вечері Агнця». – Велика боротьба. – С.426, 427.
б.	У якій ролі Ісус прийде вдруге? 

Об’явлення 17:14: «Вони будуть вести війну з Агнцем, і Агнець 
переможе їх, адже Він – Господь володарів, і Цар царів, а ті, хто 
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з Ним, – покликані, вибрані та вірні»; 
Об’явлення 19:16: «І Він має на одязі й на Своєму стегні 

написане Ім’я: Цар над царями і Господь над володарями».

«Ісус гряде як Могутній Переможець. Тепер Він прийде не як 
Страдник, щоб випити гірку чашу ганьби і страждання, але як 
Переможець на Небі й на землі, щоб судити живих і мертвих. Він 
«Вірний і Правдивий; і Він справедливо судить і воює… війська небесні 
рухалися слідом за Ним на білих конях, одягнені в білий чистий вісон» 
(Об’явлення 19:11, 14). Його супроводжує сила-силенна святих 
ангелів, які співають Небесні гімни. Здається, все Небо запо-
внене сяючими істотами – «десятки тисяч разів по десять тисяч і 
тисячі тисяч» (Об’явлення 5:11). Людське перо не в змозі описати 
цю сцену; розум смертної людини не може збагнути цієї величі 
та краси... У міру наближення цієї живої хмарини кожне око 
бачить Князя життя. Терновий вінець більше не спотворює Його 
святе чоло; його прикрашає діадема слави. Сяйво від Його об-
личчя яскравіше за сяйво полуденного сонця. «І Він має на одязі 
й на Своєму стегні написане Ім’я: Цар над царями і Господь над во-
лодарями» (Об’явлення 19:16)». – Велика боротьба. – С.641.

3.	Поясніть, чому шлюб символізує прийняття 
Христом Його Царства, а не шлюб із Його Церквою.

Середа	 26 липня

4. НАГОРОДУ ВИЗНАЧЕНО
а.	Коли визначається нагорода святих? Коли насправді 

відбудеться нагородження? 
Об’явлення 11:18: «І розлютувалися народи – та прийшов Твій 

гнів, і [настав] час прийняти суд мертвим і дати нагороду Твоїм 
рабам: пророкам, святим і тим, хто боїться Твого Імені, малим і 
великим, і знищити тих, хто нищить землю»; 

Об’явлення 22:12: «Ось Я незабаром приходжу, і Моя нагорода 
зі Мною, щоб віддати кожному за його вчинками»; 

2 до Тимофія 4:7, 8: «7Я звершив добрий подвиг, свій біг 
закінчив, віру зберіг. 8А тепер приготовлено мені вінець 
праведності, який того дня дасть мені Господь, справедливий 
Суддя, і не лише мені, а й усім, хто полюбив Його прихід».
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«Царський огляд гостей на бенкеті зображає роботу суду. 
Гості на євангельському бенкеті – це ті, хто заявляють, що слу-
жать Богові, і чиї імена записані у Книзі життя. Однак не всі, 
хто називають себе християнами, є справжніми послідовниками 
Христа. Перш ніж вони отримають остаточну винагороду, має 
бути вирішено, хто гідний одержати спадщину праведних. Це 
рішення необхідно буде прийняти ще до Другого приходу Христа 
на хмарах небесних, бо коли Він прийде, Його нагорода з Ним, 
«щоб віддати кожному за його вчинками» (Об’явлення 22:12). Отож, 
перед Приходом Господа буде розглянута справа кожної людини, 
прийняте відповідне рішення і кожному з послідовників Христа 
буде призначена нагорода згідно з його ділами». – Наочні уроки 
Христа. – С.310.
б.	Оскільки людей судять згідно із законом, що потрібно було 

відкрити до початку суду? 
Об’явлення 11:19: «І відкрився Божий храм на небі, і з’явився 

ковчег Його Завіту в Його храмі, й зчинилися блискавки, голоси, 
громи, землетрус і великий град»; 

Дії 17:30: «Отже, Бог, незважаючи на часи незнання, тепер 
наказує всім людям скрізь каятися»;

Якова 4:17: «Отже, хто знає, як робити добро, але не робить 
його, той має гріх».

«Ангел сказав: «Якщо людям дається світло і вони це світло 
відкидають, тоді прийде осуд і Боже несхвалення, але якщо 
люди не отримали світла, – вони не мають і гріха, бо немає в них 
світла, яке б вони відкинули». – Свідоцтва для Церкви. – Т.1. – С.116.
в.	Що знаходиться всередині ковчега Завіту? Звідки ми 

знаємо про Небесну Святиню? 
До євреїв 9:4: «Він мав золоту кадильницю, ковчег Завіту, 

повністю покритий золотом, в якому містилася золота посудина, 
в якій була манна, розквітла палиця Аарона і скрижалі Завіту»; 

До євреїв 8:5: «Які служать образові й тіні небесного, як було 
вказано Мойсеєві, коли мав спорудити намет: Пильнуй, кажу, 
зроби все за зразком, який був показаний тобі на горі!».

«У Святому Святих я побачила ковчег, кришка та стінки якого 
були зроблені з найчистішого золота. По обидва боки кришки 
знаходились прекрасні херувими з розкритими крилами. Їхні 
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обличчя були повернуті одне до одного, а погляд спрямований 
вниз. Між ангелами стояла золота кадильниця. Над ковчегом, 
там, де знаходились ангели, яскраво сяяло світло слави, яка 
подібна була до престолу, де перебуває Бог. Біля ковчега стояв 
Ісус, і коли до Нього підносилися молитви святих, куріння в 
кадильниці починало диміти, і Він підносив їхні молитви разом 
з димом куріння до Свого Отця. Усередині ковчега була золота 
посудина, наповнена манною, розквітла палиця Аарона і кам’яні 
скрижалі Завіту, складені на кшталт книги. Ісус розкрив їх, і я 
побачила Десять Заповідей, написаних Божим перстом». – Ранні 
твори. – С.32.

4.	Яким тільки чином людина може бути справедливо 
судима, що показує необхідність показати Святеє 
Святих перед судом?

Четвер	 27 липня

5. ДЕНЬ ВИКУПЛЕННЯ
а.	Опишіть день викуплення в левітській системі та поясніть, 

як у ній було представлене стирання гріхів. 
Левіти 16:29, 30: «29Це буде для вас вічним законом: 

сьомого місяця, десятого [дня] місяця смирятимете ваші душі 
й не займатиметесь жодною справою, як корінний житель, 
так і приходець, який проживає серед вас. 30Бо в цей день 
звершуватиметься за вас викуплення, щоб вас очистити. Від усіх 
ваших гріхів ви будете очищені перед Господом»; 

Левіти 23:27, 30: «27Десятого [дня] цього ж сьомого 
місяця – день викуплення. У вас будуть святі збори. Ви будете 
смиряти ваші душі та приносити Господу вогняні жертви… 
30Так само кожну людину, котра займатиметься саме цього дня 
роботою, Я знищу того з-посеред свого народу».

«Фактичне очищення Небесної Святині має відбутися через 
видалення або знищення гріхів, які там записані. Але перш ніж 
це відбудеться, повинні бути досліджені книги, щоб визначити 
тих, хто через розкаяння в гріхах і віру в Христа може отримати 
спасіння. Тому очищення Святині передбачає і роботу слідчого 
суду. Слідчий суд завершиться перед Другим приходом Христа, 
Котрий прийде спасти Свій народ; Він принесе відплату, «щоб 
віддати кожному за його вчинками» (Об’явлення 22:12)». – Велика бо-
ротьба. – С.421, 422.
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б.	Як усвідомлення цієї реальності має впливати на наш що-
денний вибір? 
2 до коринтян 6:2: «Адже сказано: У сприятливий час Я 

вислухав тебе і в день спасіння допоміг тобі. Ось тепер – час 
сприятливий! Ось тепер – день спасіння!».

«Хто заспокоює своє порочне сумління думкою про те, що 
може зійти з гріховного шляху, варто йому лише цього захотіти; 
хто сподівається, що може легковажити закликами милості, не 
ризикуючи стати несприятливим до них, той чинить це, нара-
жаючись на велику небезпеку для себе. Віддавшись великому 
бунтівникові, вони гадають, що в хвилину крайньої потреби, 
коли будуть оточені з усіх боків небезпеками, зможуть обрати 
собі іншого вождя. Однак це вже не легко зробити. Їхній ха-
рактер виявляється настільки повно сформованим під впливом 
виховання, досвіду та поблажливого ставлення до гріха, що в 
той критичний час вони вже не зможуть придбати подобу Ісуса. 
Якби на їхній дорозі не засяяло світло, справа виглядала б інакше. 
Божа Милість могла б втрутитись, даючи їм змогу прийняти її 
пропозиції, але оскільки світло вже довгий час відкидалось і 
зневажалось, то врешті-решт воно буде забране». – Патріархи і 
пророки. – С.269.

П’ятниця	 28 липня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПРОВТОРЕННЯ
1.	Звідки ми знаємо, що час для стирання гріхів 

повинен настати перед Другим приходом Ісуса?

2.	Звідки ми знаємо, що Прихід Христа, описаний в 7 
розділі книги Даниїла, – це Його вхід у Святеє Святих 
Небесного храму, а не Прихід на цю землю?

3.	Поясніть, чому шлюб символізує прийняття 
Христом Його Царства, а не шлюб із Його Церквою.

4.	Яким тільки чином людина може бути справедливо 
судима, що показує необхідність показати Святеє 
Святих перед судом?

5.	Яка подія у Старому Завіті символізувала стирання 
гріхів?
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Субота, 5 серпня 2023 року
ПОЖЕРТВУВАННЯ ПЕРШОЇ СУБОТИ ДЛЯ 

ВІДДІЛУ ОСВІТИ ГЕНЕРАЛЬНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

З а р а з ,  я к  н і к о л и , 
потрібно інвестувати кош-
ти в освіту наших дітей. 
Оскільки ці молоді люди 
з усіх боків «бомбарду-
ються» світськими речами, 
стає важче захищати їх 
від підступів ворога. Те, 
що колись було обмежено 
доступним, зараз букваль-
но приліпилося до наших дітей через «розумні» телефони 
та інші ґаджети. Як ми можемо підготуватися до роботи 
євангелизації, якщо наші діти не будуть підготовлені до неї?

«Справжня освіта – це підготовка місіонерів. Кожний син і 
кожна донька Бога покликані бути місіонерами. Ми покликані 
на служіння Богові й ближнім, і мета нашої освіти – зро-
бити нас придатними до цього служіння». – Служіння 
зцілення. – С.395.

Освітні установи дедалі більше відходять від викладан-
ня основ і стають центрами ідеологічної обробки усього 
світського і навіть гірше того. Багато занепокоєних батьків 
усвідомили, наскільки сильно шкільна освіта впливає на 
їхніх дітей, і звернулися до нас із проханням про надання 
матеріалів, які б допомогли їм дати освіту їхнім дітям на честь 
та славу Богові. Отже, Відділ освіти Генеральної Конференції 
займається створенням навчальної програми саме з цією 
метою. Співпрацюючи з нашими викладачами, за допомо-
гою різних унійних та польових конференцій, робота над 
підготовкою навчальної програми від дитячого садка до 12 
класу проводиться якнайефективніше.

Водночас витрати на цей проєкт перевищують наявні кош-
ти. Ми потребуємо ваших щедрих внесків у ці пожертвування, 
щоб здійснити три речі: підготувати матеріали за допомогою 
здібних викладачів, перекласти матеріали та зробити їх до-
ступними навіть для людей, які живуть за межею бідності.

Ваша підтримка дає нам можливість підготувати матеріали 
найвищої якості, щоб учні, які використовують їх у наших 
церковних та домашніх школах, були «підготовлені для того, 



...                               54

щоб бути корисними в цьому житті та для служіння Богові 
у вічності». – Поради для батьків, вчителів і студентів. – С.495.

Ми розуміємо, що це великий проєкт, але він того вар-
тий. І ми знаємо, що з вашою щедрою підтримкою ми ство-
римо матеріали з математики, мови та соціальних наук, які 
підготують нашу молодь до проголошення звістки Євангелії 
всьому світові.

Заздалегідь дякуємо вам, і нехай Бог благословить дари 
і тих, хто дають.

Відділ освіти Генеральної Конференції
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Урок 6	 Субота, 5 серпня 2023 року

Тінь Небесного служіння
«Адже один є Бог і один Посередник між Богом та людь-

ми – Людина Ісус Христос» (1 до Тимофія 2:5).
«Заступництво Христа за нас полягає в тому, що Він 

представляє Свої Божественні заслуги, пропонуючи Себе Отцю 
як нашого Заступника і Поручителя, бо Він вознісся на Не-
беса, щоб звершити примирення за наші беззаконня». – Віра і 
діла. – С.105.

Додаткові матеріали для вивчення:
Віра і діла. – С.105-108.

Неділя	 30 липня

1. ЗВІСТКИ, ДАНІ ЧЕРЕЗ ПРОРОКІВ
а.	Яким чином Бог відкриває Свою волю людству? Яка звістка 

спеціально призначена для останніх днів? 
Числа 12:6: «Він сказав: Послухайте Моїх слів! Якщо у вас буде 

Господній пророк, то Я об’явлюся йому у видінні й говоритиму 
до нього вві сні»; 

Даниїла 8:1, 2: «1Третього року владарювання царя Валтасара, 
мені, Даниїлові, було явлене [нове] видіння, після того що я 
бачив раніше. 2У тому видінні я побачив себе у замку в Сузах, 
що в Еламському краї, – у видінні я наче був біля річки Улай».

«Читайте книгу Даниїла. Згадуйте, пункт за пунктом, історію 
представлених там царств. Подивіться на державних діячів, 
ради, могутні армії і подивіться, як Бог діяв, щоб принизи-
ти гордість людей і повернути в порох людську славу. Тільки 
Бог представлений Великим. У видінні пророка видно, як Він 
скидає одного могутнього правителя і поставляє іншого. Він 
відкривається як Владика Всесвіту, Котрий збирається встано-
вити Своє вічне Царство – Стародавній днями, Живий Бог, Дже-
рело всієї мудрості, Правитель сьогодення, Той, Хто відкриває 
майбутнє. Прочитайте і зрозумійте, наскільки бідною, наскільки 
слабкою, наскільки недовговічною, наскільки грішною є винна 
людина, що підносить свою душу до марнославства». – Біблійний 
коментар АСД [з коментарів Е.Г. Уайт]. – Т.4. – С.1166.

«Служителі та народ заявляли, що пророцтва з книги Даниїла 
та Об’явлення – це незбагненні таємниці. Але Христос звернув 
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увагу Своїх учнів на слова пророка Даниїла щодо подій, які 
мали відбутися за їхнього часу, і сказав: «Хто читає, нехай розуміє» 
(Від Матвія 24:15). А твердження, що Об’явлення – незбагненна 
таємниця, суперечить самій назві цієї книги: «Об’явлення Ісуса 
Христа, яке дав Йому Бог, щоби показати Своїм рабам те, що має не-
забаром статися... Блаженний той, хто читає, і ті, хто слухає слова 
пророцтва та дотримується написаного в ньому, адже час близький» 
(Об’явлення 1:1, 3)». – Велика боротьба. – С.341.

1.	Як ми можемо ототожнити справжніх пророків зі 
звісткою від Бога?

Понеділок	 31 липня

2. БАРАН І КОЗЕЛ
а.	Що символізує баран? Як це пророцтво виконалося? 

Даниїла 8:3, 4, 20: «3Коли я звів свої очі, то побачив: ось на 
березі річки стоїть баран; у нього було [два] високих роги, але 
один вищий за другого, – і той вищий виріс пізніше. 4Я бачив, 
як той баран бив рогами на захід, на північ і на південь, так що 
жоден звір не міг встояти перед ним, і ніхто не міг врятувати 
від нього, – він чинив, що хотів, і ставав усе сильнішим… 
20Баран, якого ти бачив, з [двома] рогами, – це цар мідійський 
і перський»; 

Естер 1:1: «Це було у часи царя Ахашвероша, – того 
Ахашвероша, котрий владарював над ста двадцятьма сімома 
областями, – від Індії до Ефіопії».

«Народи відкидали Божі принципи і це призвело до власної 
загибелі, проте все ж таки можна помітити, як Божественна воля 
керувала усіма їхніми діями...

Кожна держава, яка займала панівне становище на світовій 
арені, своїм правлінням показувала, наскільки вона виконує волю 
Всевидящого та Святого. Пророцтво простежило злет і падіння 
великих світових імперій: Вавилону, Мідо-Персії, Греції та Риму. 
Усі вони, як і царства менш значні, повторювали ту саму історію. 
Кожне з них переживало свій період випробування, зазнавало 
невдач, потім поступово втрачало славу та владу, і його місце 
займало інше царство». – Виховання. – С.176, 177.
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б.	Що символізує козел, який став надто великим? Як це 
пророцтво виконалося?
 Даниїла 8:5-8, 21, 22: «5Поки я над тим роздумував, аж зі 

заходу з’явився козел, який гнався по всій поверхні землі, не 
торкаючись самої землі. У козла між очима було видно одного 
рога. 6Козел підбіг до дворогого барана, якого я бачив, що стояв 
на березі річки, й накинувся на нього з усієї своєї сили. 7Я бачив, 
як він напав на барана, і вдарив його з такою лютістю, що зламав 
його обидва роги, і не вистачило в барана сили встояти проти 
нього. Він (козел) повалив його (барана) на землю, і розтоптав 
його, – і не було нікого, хто врятував би барана від нього. 8А 
козел став надто великим; і коли він ставав усе могутнішим, 
його великий ріг зламався, а замість нього виросли чотири, 
кожен з яких був звернений в одну з чотирьох сторін світу… 
21Козел волохатий – це грецький цар, а великий ріг, що між його 
очима, це – перший цар [Греції]. 22А те, що він зламався, і на 
його місці виросли чотири інших, то з цього народу постануть 
чотири царства, але вже не з тією силою, яку мав він (перший 
цар)».

«Олександру було набагато легше підкорювати царства, ніж 
керувати власною волею. Після завоювання народів, ця так зва-
на велика людина впала через потурання апетиту, як жертва 
нестримності». – Християнська помірність та біблійна гігієна. – С.29.
в.	Хоча Біблія з безпомилковою точністю описує історію 

світових імперій, які слова Христа ми завжди повинні 
пам’ятати? 
Від Івана 18:36: «Ісус відповів: Царство Моє не від цього світу; 

якби Моє царство було від цього світу, Мої прибічники подбали 
би, щоб Мене не видали юдеям. Нині ж Моє царство не звідси».

«Знайомство викликає співчуття, а співчуття є джерелом 
ефективного служіння. Пробудіть у дітях і молоді співчуття і дух 
жертовності до мільйонів людей, які страждають у «віддалених 
країнах», нехай вони познайомляться з цими країнами та їхніми 
народами. Про це можна розповідати і в наших школах. Замість 
того, щоб вивчати подвиги Олександра і Наполеона з історії, 
краще познайомитися з життям таких людей, як апостол Павло, 
Мартін Лютер, Моффат, Лівінгстон або Карей, і дізнатися про 
справжню історію місіонерської діяльності. Замість того, щоб 
обтяжувати пам’ять безліччю імен і теорій, які в реальному 
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житті не мають значення і про які за стінами класу учні навряд 
чи згадують, краще вивчати всі країни у світлі місіонерської 
діяльності та знайомитися з різними народами та їхніми по-
требами». – Виховання. – С.269.
2.	Опишіть символ і значення барана та козла.

Вівторок	 1 серпня

3. МОГУТНІЙ МАЛЕНЬКИЙ РІГ
а.	Що являє собою могутній маленький ріг? Як це пророцтво 

виконалося? 
Даниїла 8:9-12: «9Але на одному з них виріс один, маленький 

ріг, і дуже розрісся на південь, на схід, і до Прекрасного [Краю]. 
10Він дотягнувся аж до небесного воїнства, і скинув на землю 
частину воїнства та зірок, і потоптав їх. 11Він звеличився аж 
до Вождя воїнства, так що в Нього була відібрана постійна 
(щоденна) жертва, – він спустошив і саме місце Його Святині. 
12Через відступництво йому було віддане воїнство і щоденні 
жертви, – істина була кинута на землю, і в цій справі він мав 
успіх».

«Корона, відібрана в Ізраїля, успішно переходила до царств 
Вавилону, Мідо-Персії, Греції та Риму. Бог говорить: «І він вже та-
ким, як є, не буде, доки не прийде Той, Хто матиме на нього право, – Йому 
Я передам [місто]» (Єзекіїля 21:32)». – Виховання. – С.179.

«Для Олександра Великого і Цезаря було легше підкорити 
світ, ніж підкорити себе». – Виховання дітей. – С.96.
б.	Як слова «великий», «дуже великий» і «надзвичайно 

великий» (в перекладі українською мовою «ставав усе 
сильнішим», «ставав надто великим» і «дуже розрісся») 
ілюстрували величезну різницю між цими царствами? 
Даниїла 8:4, 8, 9: «4Я бачив, як той баран бив рогами на захід, 

на північ і на південь, так що жоден звір не міг встояти перед 
ним, і ніхто не міг врятувати від нього; він чинив, що хотів, і 
ставав усе сильнішим… 8А козел став надто великим; і коли він 
ставав ще сильнішим, його великий ріг зламався, а замість нього 
виросли чотири, кожен з яких був звернений в одну з чотирьох 
сторін світу. 9Але на одному з них виріс один, маленький ріг, і 
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дуже розрісся на південь, на схід, і до прекрасного Краю». Що 
означають слова «дотягнувся аж до небесного воїнства» та зірок?

Даниїла 8:10: «Він дотягнувся аж до небесного воїнства, і 
скинув на землю частину воїнства та зірок, і потоптав їх»;

 Буття 37:9-11: «9Приснився йому ще один сон, якого він також 
розповів своїм братам. Наснився мені ще один сон, – оповідав 
він. – Мені вклонилися сонце, місяць і одинадцять зірок. 
10Він розповів цей [сон] не лише братам, а й своєму батькові. 
Та його батько з докором сказав йому: Що це за сон наснився 
тобі?! Невже й насправді я і твоя мати разом з твоїми братами 
прийдемо поклонитися тобі до землі? 11Тож, якщо його брати 
сповнилися до нього почуттям заздрощів, то його батько [усе] 
сказане зберіг [у пам’яті]».

«Оце говорить Той, Хто тримає сім зірок у Своїй правиці» 
(Об’явлення 2:1). Ці слова звернені до вчителів Церкви, на котрих 
Бог поклав велику відповідальність. У Церкві має відчуватися 
благотворний вплив Божих служителів, які повинні виявляти 
любов Христа. Небесні зірки перебувають під Його контролем. 
Він наповнює їх світлом. Він керує їхнім рухом, і спрямовує 
його. Якби Він не робив цього, вони б упали. Це можна сказати 
і про служителів. Вони лише знаряддя в Його руках і все добре 
здійснюють Його силою. Через них повинно світити Його світло. 
Спаситель повинен бути їхньою силою й дієвістю. Якщо вони 
дивитимуться на Нього, як Він дивився на Отця, то зможуть 
виконувати Його роботу. Якщо вони покладатимуться на Бога, 
Він допоможе їм віддзеркалювати Його світло для світу». – Дії 
апостолів. – С.586, 587.

«Іван згадує чудові випадки з життя Христа, свідком яких 
він був. У своїй уяві він знову насолоджується дорогоцінними 
можливостями, які колись мав, і це його втішає. Раптом його 
роздуми припиняються, і він чує чіткий і виразний голос. Він 
повертається, щоб побачити, звідки лунає голос, і ось! Іван бачить 
свого Господа, Котрого він любив, з Котрим ходив і розмовляв, і 
Чиї страждання на хресті він бачив. Однак як змінився зовнішній 
вигляд Спасителя! Він більше не «Страждалець, Котрий зазнав 
болю» (Ісаї 53:3). На Ньому немає слідів Його приниження. Його 
очі – як полум’я вогню, Його ноги подібні до блискучої бронзи, 
наче в печі розпеченої. Його голос – наче шум великої води. Об-
личчя Його – мов сонце, що сяє у своїй силі. У Своїй правій руці 
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Він тримає сім зірок, які символізують служителів церкви». – Ос-
вячене життя. – С.77, 78.

3.	Опишіть різницю між «великий», «дуже великий» і 
«надзвичайно великий» (в перекладі українською 
мовою «ставав усе сильнішим», «ставав надто 
великим» і «дуже розрісся») у цьому пророцтві.

Середа	 2 серпня

4. САМОЗВАНЕЦЬ У РОЛІ СВЯЩЕННИКА
а.	Хто є Вождем воїнства? Як маленький ріг звеличився проти 

Нього? 
Даниїла 8:11, 25: «11Він звеличився аж до Вождя воїнства, так 

що в Нього була відібрана постійна (щоденна) жертва, – він 
спустошив і саме місце Його Святині… 25Володіючи витонченим 
розумом, він буде успішним в обмані. В своїй гордині він 
уявлятиме себе великим і знищить багатьох. Він повстане проти 
Владики володарів, але сам буде знищений не людською силою»; 

Об’явлення 19:16: «І Він має на одязі й на Своєму стегні 
написане Ім’я: Цар над царями і Господь над володарями»;

Об’явлення 17:14: «Вони будуть вести війну з Агнцем, і Агнець 
переможе їх, адже Він – Господь володарів, і Цар царів, а ті, хто 
з Ним, – покликані, вибрані та вірні».

«Пророцтво, в якому містяться ці символи, починається з 12-
го розділу книги Об’явлення, з опису дракона, котрий намагається 
знищити Христа під час Його народження. В іншому місці сатана 
названий драконом (див. Об’явлення 12:9); це він підбурював Ірода 
вбити Спасителя. Але головною зброєю сатани в боротьбі проти 
Христа і Його народу протягом перших століть християнської ери 
була Римська імперія, де панувало язичництво. Отже, передусім 
уособлюючи сатану, дракон водночас є символом і язичницького 
Риму». – Велика боротьба. – С.438.
б.	Оскільки Христос не завершив остаточну роботу викуплен-

ня на хресті (До римлян 5:8-11), яку роботу викуплення Він 
продовжував виконувати в Небесній Святині?
До євреїв 3:1: «Тому, святі брати, учасники небесного 
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покликання, роздумуйте про Апостола й Первосвященика 
нашого віровизнання – Ісуса»; 

До євреїв 8:1, 2: «1У тому, про що я веду мову, головним є ось 
що: ми маємо такого Первосвященика, Який сів на небі праворуч 
престолу Величності. 2Він – Служитель святині та істинного 
намету, який поставив Господь, а не людина»; 

До євреїв 9:8, 9, 21-26: «8Святий Дух засвідчує те, що дорога до 
святині ще не відкрита, доки стоїть перший намет. 9Він – образ 
теперішнього часу, в якому приносяться дари й жертви, які 
не можуть зробити досконалим сумління того, хто служить… 
21І намет, і весь посуд для служіння також окропив кров’ю. 22І 
відтоді все за Законом очищається кров’ю, і без пролиття крові 
немає прощення. 23Отже, треба було, щоби подоби небесних 
речей отак очищалися, а саме небесне – жертвами, які кращі 
від цих. 24Адже Христос увійшов не в рукотворну святиню, 
яка відображала істинну, але в саме небо, щоб тепер з’явитися 
перед Божим обличчям за нас. 25І не для того, аби багато разів 
приносити Себе, як первосвященик, входячи щороку до святині 
з чужою кров’ю, – 26у такому випадку від створення світу Він 
мав би багато разів страждати. Тепер же Він з’явився один раз 
наприкінці віків, щоб Своєю жертвою усунути гріх».

«Наш великий Первосвященник приніс Себе в жертву, коли 
постраждав поза двором. Тоді було звершене досконале вику-
плення гріхів людей. Ісус є нашим Заступником, нашим Перво-
священником, нашим Посередником». – Біблійний коментар АСД 
[з коментарів Е.Г. Уайт]. – Т.7. – С.913.
в.	Після падіння Римської імперії, як папство перенесло за-

ступницьке служіння Небесної Святині до своїх установ 
на землі? 
2 до солунян 2:3, 4: «3Хай ніхто вас не ошукає жодним способом. 

Адже раніше має прийти відступлення та виявитися людина 
беззаконня, син погибелі, 4який противиться і підноситься над 
усім тим, що зветься Богом чи святинею; він у Божому храмі 
сяде [як Бог] і видаватиме себе за Бога»;

 1 до Тимофія 2:5: «Адже один є Бог і один Посередник між 
Богом та людьми – Людина Ісус Христос».
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«Фіміам, який зараз підносять люди, меси, які здійснюються 
для звільнення душ від чистилища, не мають жодної цінності 
перед Богом. Усі вівтарі та жертви, традиції та вигадки, за допо-
могою яких люди сподіваються заслужити спасіння, – це брехня 
та омана. Жодна жертва не повинна бути принесена зовні, бо Ве-
ликий Первосвященник звершує Свою роботу на святому місці…

У Своєму заступництві як нашого Посередника Христос не 
потребує ані людських чеснот, ані людського заступництва. 
Христос – єдиний, Хто взяв на Себе гріх, єдина Жертва за гріх. 
Молитва і сповідання повинні підноситись тільки Тому, Хто за-
ради всіх увійшов один раз у Святеє…

Так зване заступництво святих є величезним обманом, який 
тільки можна вигадати. Священники та правителі не мають пра-
ва ставати між Христом і душами, за котрі Він помер, начебто 
вони були наділені повноваженнями Спасителя і здатні прощати 
беззаконня й гріхи. Вони самі – грішники». – Біблійний коментар 
АСД [з коментарів Е.Г. Уайт]. – Т.7. – С.913.

4.	Яка земна сила прагнула узурпувати роботу Христа 
в Небесній Святині?

Четвер	 3 серпня

5. НЕБЕСНА СВЯТИНЯ ОЧИЩЕНА
а.	Як пророцтво Даниїла передрікає, що щоденне служіння 

Христа в Небесній Святині мало бути прихованим і зать-
мареним?
 Даниїла 8:11, 12: «11Він звеличився аж до Вождя воїнства, 

так що в Нього була відібрана постійна (щоденна) жертва, – він 
спустошив і саме місце Його Святині. 12Через відступництво 
йому було віддане воїнство і щоденні жертви, – істина була 
кинута на землю, і в цій справі він мав успіх».

б.	Повстання – це бунтівний дух, який спочатку намагався 
стати рівним Богові на Небі (Ісаї 14:12-14). Як довго це по-
встання мало тривати і затьмарювати служіння викуплен-
ня, яке звершує Христос у Небесній Святині? 
Даниїла 8:13, 14: «13І тут я почув слова одного святого, після 

того, як інший святий запитав того, котрий говорив: До 
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яких пір триватиме показане у видінні про щоденну жертву 
і відступництво, що сприяло спустошенню, та зневаженню 
Святині й Небесного воїнства? 14А він відповів: Аж до двох 
тисяч трьохсот вечорів і ранків, після чого Святиня буде знову 
очищена».

«Люцифер забажав бути на небі першим за владою та авто-
ритетом; він хотів бути Богом, правити Небесами і маючи це на 
меті, привернув на свій бік багатьох ангелів. Коли його вигнали 
з Божих дворів разом з бунтівними прихильниками, повстання 
і пошуки свого продовжилися на землі». – Відображаючи Хри-
ста. – С.51.

«Спаситель, зібравши навколо Себе учнів, сказав: «Якщо хто 
хоче бути першим, нехай буде між усіма найменший і всім слугою» (Від 
Марка 9:35)… Боротьба за найвище становище була проявом 
того самого духу, який став причиною великої боротьби на Не-
бесах. Саме це змусило Христа зійти з Небес, щоб померти… 
Якби Люцифер насправді бажав бути схожим на Всевишнього, 
то ніколи не залишив би свого місця на Небесах, бо дух Всевиш-
нього виявляється в неегоїстичному служінні. Люцифер бажав 
Божої влади, а не Його характеру. Він прагнув зайняти найвище 
місце, тому кожна істота, яка керується його духом, чинитиме 
те саме. З огляду на це, відчуження, незгоди і розбрат неминучі. 
Панування стає нагородою найсильнішого. Царство сатани – це 
царство насильства, де кожен вважає іншого перешкодою для 
свого просування вперед або сходинкою, ступаючи на яку, можна 
досягти вищого місця». – Бажання віків. – С.435, 436.
в.	Що ми зрозуміємо, якщо знатимемо, коли закінчаться 2300 

вечорів та ранків? 
Ісаї 43:25: «Я, і тільки Я є Тим, Хто задля Себе Самого стирає 

твої провини, і гріхів твоїх не згадає»; 
Об’явлення 14:6, 7: «6І я побачив іншого ангела, який 

летів серед неба. Він мав вічну Євангелію, щоби звіщати її 
жителям землі, – усякому народові, поколінню, племені й 
народності, – 7проголошуючи гучним голосом: Побійтеся Бога й 
віддайте Йому славу, бо прийшла година Його суду! Поклоніться 
Тому, Хто створив небо, землю, море і джерела вод!».
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П’ятниця	 4 серпня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ
1.	Як ми можемо ототожнити справжніх пророків зі 

звісткою від Бога?

2.	Опишіть символ і значення барана та козла.

3.	Опишіть різницю між «великий», «дуже великий» і 
«надзвичайно великий» (в перекладі українською 
мовою «ставав усе сильнішим», «ставав надто 
великим» і «дуже розрісся») у цьому пророцтві.

4.	Яка земна сила прагнула узурпувати роботу Христа 
в Небесній Святині?

5.	Що мало відбутися наприкінці періоду 2300 вечорів 
і ранків?
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Урок 7	 Субота, 12 серпня 2023 року

«Святиня буде знову очищена»
«І він відповів: Аж до двох тисяч трьохсот вечорів і ранків, 

після чого Святиня буде знову очищена» (Даниїла 8:14).
«Спасіння людини стало можливим через страждання і 

смерть Сина Людського. Через дію Божого Духа Бог має намір 
відновити у людях Свій образ, щоб у їхньому розумі, оскверне-
ному гріхом, перемогли нові та живі принципи життя... Хрест 
Христовий повинен стати предметом ретельного вивчення. На 
ньому мають бути зосереджені вся наша любов і вся наша увага. 
Кров, що пролилася на Голгофському хресті за наші гріхи, очи-
стить наш розум і серце від усілякого егоїзму». – Свідоцтва для 
проповідників. – С.377, 378.

Додаткові матеріали для вивчення:
Пророки і царі. – С.681-702.

Неділя	 6 серпня

1. У МОЛИТВІ З ПОСТОМ
а.	Доведіть, що Даниїл, високоповажний Божий пророк, 

не вважав, що не має потреби вивчати писання інших 
пророків.
 Даниїла 9:2: «Саме першого року його владарювання я, Даниїл, 

звернув увагу в книгах на число років, які, згідно з Господнім 
словом до пророка Єремії, стосувались спустошення Єрусалима, 
тобто сімдесят років, які мали скінчитись»; 

Єремії 29:10: «Передречення Господнє таке: Коли сповниться 
сімдесят років, відведених Вавилонові, Я вас відвідаю і здійсню 
Мою добру обітницю щодо вас, аби повернути вас на це (рідне 
для вас) місце».

«Обтяжений, як і раніше, турботами про Ізраїль, Даниїл знову 
почав досліджувати пророцтва Єремії». – Пророки і царі. – С.554.
б.	Що ми повинні бути готовими зробити, аби зрозуміти 

писання обраних Богом вісників?
 Даниїла 8:27: «Після цього я, Даниїл, занедужав і хворів кілька 
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днів. Потім я встав, і продовжував працювати над справами 
царя. Проте я був занепокоєний видінням і не міг зрозуміти 
його»; 

Даниїла 9:3: «І я звернувся до Господа Бога, щоб молитись, 
благаючи Його в пості, у веретищі та в попелі»; 

Даниїла 10:1-3: «1Третього року перського царя Кіра, Даниїлові, 
якого називали Валтасар, було об’явлено Слово, і це Слово 
правдиве про велику боротьбу. Даниїл зрозумів це Слово, бо 
його значення відкрилось у видінні. 2У той час я, Даниїл, був у 
жалобі три тижні буквальних днів. 3Улюбленої їжі я не їв, а м’яса 
та вина [навіть] не брав у рот. Я не намащувався пахощами аж 
до закінчення трьох тижнів-днів».

«Це випробування повинно було виявити міць впевненості 
тих, хто по-справжньому повірив у вчення Слова і Духа Божо-
го. Це випробування, як ніяке інше, повинно було навчити їх, 
як небезпечно приймати людські теорії і тлумачення замість 
того, щоб дозволити Біблії самій пояснювати себе. Для дітей 
віри збентеженість і скорбота як наслідок їхньої омани стали 
доброю наукою на виправлення. Це мало спонукати їх до глиб-
шого вивчення пророчого слова, спрямовувати до ретельного 
дослідження засад їхньої віри та зречення всього того, що, не-
зважаючи на широке прийняття християнським світом, не має 
жодної підстави в Біблії». – Велика боротьба. – С.354.
1.	До якого самозречення ми повинні бути готові, щоб 

зрозуміти важливі пророцтва для нашого часу?

Понеділок	 7 серпня

2. ДВІ ТИСЯЧІ ТРИСТА ВЕЧОРІВ І РАНКІВ
а.	З чого видно, що ангел Гавриїл прийшов просвітити 

Даниїла щодо пояснення видіння, яке було дано раніше і 
котре пророк не зрозумів? 	
Даниїла 9:20-23, 26, 27: «20Я ще продовжував говорити 

й молитись, визнаючи свій гріх та гріх мого народу, 
Ізраїлю, – просив Господа, мого Бога, змилосердитися над 
святою Горою мого Бога, – 21і коли я ще говорив слова молитви, 
як муж Гавриїл, якого я раніше бачив у видінні, негайно прибув, 
і доторкнувся до мене під час вечірньої жертви. 22Заговоривши 
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до мене, він напоумляв мене, промовляючи: Даниїле, я 
прийшов, щоб умудрити тебе. 23На початку твоєї молитви 
вийшло Слово [від Бога], і я прийшов тобі його сповістити, бо 
ти є [Божим] улюбленцем. Тож будь уважний до цього Слова і 
зрозумій видіння… 26А після шістдесяти двох тижнів (седмиць) 
буде відданий на смерть Помазаник, і Його (на землі) не стане, 
хоч у Ньому не знайдуть провини. А місто і Святиню знищить 
народ майбутнього володаря, – і його кінець буде, як під час 
потопу, – а визначені ним знищення не припиняться до кінця 
війни. 27Під час останнього тижня буде укладений з багатьма 
непорушний Заповіт, а в половині тижня припиняться жертви 
і хлібні приношення. Святиня стане гидотою спустошення, аж 
поки визначена кара не буде вилита на самого спустошника».

«Друге видіння пролило ще більше світло на події майбут-
нього, а наприкінці видіння Даниїл почув «одного святого, після 
того, як інший святий запитав того, котрий говорив: «До яких пір 
триватиме показане у видінні?» (Даниїла 8:13). А той відповів: «Аж 
до двох тисяч трьохсот вечорів і ранків, після чого Святиня буде знову 
очищена» (Даниїла 8:14). Це збентежило пророка. Він вельми хотів 
зрозуміти значення видіння. Даниїл не міг збагнути, який існує 
зв’язок між передреченими Єремією сімдесятьма роками полону 
та періодом у дві тисячі триста вечорів і ранків. За словами Небес-
ного посланця, цей період мав би закінчитися перед очищенням 
Божої Святині. Ангел Гавриїл частково пояснив йому видіння, 
однак коли пророк почув слова: «видіння стосується часу кінця», 
він втратив свідомість». – Пророки і царі. – С.554.

«Це архангел Гавриїл, другий за своїм становищем після Бо-
жого Сина, прийшов до Даниїла з Божественною вісткою». – Ба-
жання віків. – С.234.
б.	Який наказ, даний пророку раніше, був ще не повністю 

виконаний і чого стосувалося незакінчене пояснення? 
Даниїла 8:16, 14: «16Раптом я почув від середини Улая 

людський голос, звернений до нього (того чоловіка), що говорив: 
Гавриїле, поясни йому видіння!.. 14А він відповів: Аж до двох 
тисяч трьохсот вечорів і ранків, після чого Святиня буде знову 
очищена».
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«Ангел був посланий до Даниїла, щоб пояснити йому те, чого 
він не зрозумів у видінні 8-го розділу, – слова, що стосуються часу: 
«Аж до двох тисяч трьохсот вечорів і ранків, після чого Святиня буде 
знову очищена». – Велика боротьба. – С.326.

«Як Божий народ ми повинні ревно досліджувати пророцтва 
і не заспокоюватися, допоки не зрозуміємо істину про Святиню, 
як вона представлена у видіннях Даниїла та Івана. Ця істина 
проливає велике світло на наше теперішнє становище й нашу 
роботу і дає нам незаперечне підтвердження того, що Бог керував 
нами і в минулому. Вона пояснює наше розчарування в 1844-му 
році, показуючи нам, що Святиня, яка мала бути очищена, була 
не наша земля, як ми припускали, а що Христос увійшов тоді до 
Святого Святих Небесної Святині й там виконує заключну ро-
боту Свого священницького служіння на виконання слів ангела, 
звернених до пророка Даниїла: «Аж до двох тисяч триста вечорів і 
ранків, після чого Святиня буде знову очищена». – Євангелизм. – С.222, 
223.

2.	Звідки ми знаємо, що пророцтва 9 розділу книги 
Даниїла, безсумнівно, пов’язані з 8 розділом книги 
Даниїла і особливо з поясненням 14 вірша?

Вівторок	 8 серпня

3. ПРИНЦИП: «ДЕНЬ ЗА РІК»
а.	Як ми повинні розуміти пророчий день? 

Єзекіїля 4:6: «А після закінчення цих днів ти ляжеш ще раз, але 
вже на правий бік, й будеш нести покарання Юдиного покоління 
сорок днів, тобто один день за рік, як Я тобі й визначив»; 

Числа 14:33, 34: «33Тож ваші діти будуть з вами мандрувати 
пустелею сорок років, спокутуючи вашу невірність, доки не 
перетворяться в порох ваші тіла в пустелі. 34За кількістю днів, 
упродовж яких ви оглядали землю, тобто сорок днів, рік за день 
будете нести покарання за вашу провину сорок років – рік за 
день. Таким чином ви зрозумієте Моє невдоволення».

«Пророчий день дорівнює рокові (див. Числа 14:34; Єзекіїля 
4:6)». – Пророки і царі. – С.698.
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б.	Звідки ми знаємо, що 70 тижнів з 9 розділу книги Даниїла 
є частиною 2300 вечорів і ранків з 8 розділу книги Даниїла, 
окрім тієї причини, яка описана в запитаннях вище? Що 
мало відбутися протягом цього періоду часу?
 Даниїла 9:24-27: «24Сімдесят тижнів визначено для твого 

народу і для твого святого міста, щоб покінчити зі злочинністю 
і запечатати (покласти край) гріху, спокутувати беззаконня, 
і повернути вічну праведність, – запечатати (підтвердити) 
видіння та пророцтво, і помазати Святе Святих. 25Тож пізнай, 
і зрозумієш: Від виходу наказу про повернення (Ізраїлю) та 
відбудову Єрусалима, і до Помазаника Владики мине сім тижнів 
(седмиць) і шістдесят два тижні. І повернеться (народ), і будуть 
відбудовані майдани і рів, але у важкі часи. 26А після шістдесяти 
двох тижнів (седмиць) буде відданий на смерть Помазаник, і 
Його (на землі) не стане, хоч у Ньому не знайдуть провини. А 
місто і Святиню знищить народ майбутнього володаря, – і його 
кінець буде, як під час потопу, – а визначені ним знищення не 
припиняться до кінця війни. 27Під час останнього тижня буде 
укладений з багатьма непорушний Заповіт, а в половині тижня 
припиняться жертви і хлібні приношення. Святиня стане 
гидотою спустошення, аж поки визначена кара не буде вилита 
на самого спустошника».

«Було наказано Даниїлові: «Тож будь уважний до цього Слова і 
зрозумій видіння. Сімдесят тижнів визначено для  твого народу і для 
твого святого міста» (Даниїла 9:23, 24). Слово, перекладене тут як 
«визначено», буквально означає «відрізано». Ангел пояснив, що 70 
тижнів, або 490 років «відрізані» спеціально для юдеїв. Але від 
чого їх відрізають? Оскільки 2300 днів – єдиний період часу, зга-
даний у 8-му розділі, то 70 тижнів відрізають від 2300 днів. Отже, 
70 тижнів повинні становити частину періоду 2300 днів, і ці два 
періоди повинні починатися одночасно. Згідно з поясненням 
ангела ці 70 тижнів починалися з того часу, як вийшов указ про 
відбудову Єрусалиму. Якщо б можна було з’ясувати дату цього 
указу, тоді була б встановлена вихідна точка великого періоду 
2300 днів». – Велика боротьба. – С.326.

«Про План викуплення йшла мова на радах Безмежного від 
вічності. Євангелія є одкровенням Божої любові до людей, і 
охоплює все, що є важливим для щастя та добробуту людства. 
Божа робота на землі має незмірне значення, і особлива мета 
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сатани – витіснити її з поля зору та розуму людей, щоб він міг 
ефективно використовувати свої хитрощі аби знищити тих, за 
кого помер Христос. Його мета полягає в тому, щоб підняти 
відкриття людей вище за Божу мудрість. Коли розум поглине-
ний людськими концепціями й теоріями, за винятком Божої 
мудрості, на ньому лежить тавро ідолопоклонства. Псевдонаука 
була піднесена вище за Бога, природа – вище за свого Творця, тож 
як Бог може розглядати таку мудрість?» – Основи християнського 
виховання. – С.186.

3.	Вивчаючи пророцтва, що нам необхідно зрозуміти 
про періоди часу?

Середа	 9 серпня

4. ПОЯСНЕННЯ ТЕРМІНІВ
а.	Як виконалася фраза «запечатати (покласти край) гріху» 

або «жертви за гріх», що мається на увазі в оригіналі?
 До євреїв 9:24-26: «24Адже Христос увійшов не в рукотворну 

святиню, яка відображала істинну, але в саме небо, щоб тепер 
з’явитися перед Божим обличчям за нас. 25І не для того, аби 
багато разів приносити Себе, як первосвященик, входячи щороку 
до святині з чужою кров’ю, – 26у такому випадку від створення 
світу Він мав би багато разів страждати. Тепер же Він з’явився 
один раз наприкінці віків, щоб Своєю жертвою усунути гріх»; 

До євреїв 7:26, 27: «26Такого потрібно було нам Первосвященика: 
святого, невинного, непричетного до зла, відділеного від 
грішників, вищого за небо. 27Він не має потреби щодня, як 
первосвященики, приносити жертви, – спочатку за Свої гріхи, 
а потім за [гріхи] народу, бо Він це зробив один раз, принісши 
Самого Себе».

«Далі ангел повідомив: «Під час останнього тижня [сім років] буде 
укладений з багатьма непорушний Заповіт». Упродовж семи років 
після того як Спаситель почав Своє місійне служіння, Євангелія 
повинна була проповідуватися переважно юдеям – три з полови-
ною роки Самим Христом, а пізніше – апостолами. «А в половині 
тижня припиняться жертви і хлібні приношення» (Даниїла 9:27). 
Навесні 31 року н.е. істинна Жертва була принесена світом – Хри-
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стос був розп’ятий на Голгофі. Тоді завіса в храмі роздерлася 
навпіл на знак того, що всі жертви втратили своє священне 
значення». – Пророки і царі. – С.699.

«З принесенням на Голгофі цієї великої Жертви закінчила 
своє існування й система жертвоприношень, котра протягом 
4000 років вказувала на Божого Агнця. Біля хреста зустрілися 
прообраз і дійсність, і тут втратили своє значення усі жертви 
церемоніальної системи». – Велика боротьба. – С.327, 328.
б.	Яким чином відбувалося примирення за беззаконня? 	

2 до коринтян 5:19, 20: «19Адже Бог у Христі примирив світ 
із Собою, не зараховуючи їм їхні переступи, і доручив нам 
слово примирення. 20Отже, ми – посли від Імені Христа, і тому 
наче Сам Бог просить через нас. Від Імені Христа благаємо: 
примиріться з Богом!».

«Ісус заплатив безмежну ціну, щоб викупити світ, і доля 
людей була віддана в Його руки, вони стали Його власністю. 
Христос пожертвував Своєю честю, Своїм багатством, Своєю 
славною домівкою, Царським престолом і став сином Йосипа 
та Марії. Йосип був одним із найпокірніших поденників. Ісус 
також працював, Його життя складалося з поневірянь та важкої 
роботи. На початку Свого служіння, одразу після хрещення, Він 
витримав болісний піст, який тривав майже шість тижнів. Це 
були не тільки жахливі муки голоду, які робили Його страждання 
невимовно жорстокими, але водночас і тягар гріха всього світу, 
який так сильно тиснув на Нього. Той, Хто не знав гріха, став за 
нас гріхом. З цим жахливим тягарем провини через наші гріхи, 
Він витримав найважче випробування на потурання апетитові, 
на любов до світу і світської слави, на честолюбство і показну, 
життєву гордість, що прямою дорогою веде до самовпевненості. 
Христос витерпів ці три основні великі спокуси і переміг їх за-
ради людей; Він виробив для них зразок праведного характеру, 
бо знав, що людина не може цього зробити сама. Ісус розумів, 
що саме на ці три болючі точки і має тиснути сатана. Дияволу 
вдалося перемогти Адама, і він вирішив продовжувати свою ро-
боту доти, доки не завершить знищення усього людства. Христос 
вийшов на поле битви заради людей, щоб перешкодити сатані, бо 
Він бачив, що самотужки людина не може боротися з нечистим. 
Христос підготував шлях для викуплення людей Своїм життям, 
сповненим страждань, самозречення та самопожертви, Своїм 
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приниженням і, нарешті, Своєю смертю. Ісус показав людям, 
що вони, наслідуючи Його приклад, можуть самі долати спокусу 
таким чином, яким Він подолав її заради них». – Свідоцтва для 
Церкви. – Т.3. – С.372.

4.	Поясніть деякі події, які мали здійснитися 
протягом періоду 70 тижнів.

Четвер	 10 серпня

5. НЕБЕСНЕ СЛУЖІННЯ РОЗПОЧАЛОСЯ
а.	Яким чином гарантовано вічну праведність? 

Наума 1:9: «Що ви замислили проти Господа? Якщо Він 
покладе кінець, то лихо вдруге вже не повториться».

«Всесвіт побачить, що таке гріх і які його наслідки. Його по-
вне знищення, яке спочатку викликало б жах у ангелів, а Богу 
принесло б безчестя, тепер виправдає Його любов і утвердить 
Його честь в очах жителів Всесвіту, котрі знаходять задоволення 
у виконанні Його волі і в чиїх серцях є Його Закон. Ніколи зло 
не повториться знову. Боже Слово говорить: «то лихо вдруге вже не 
повториться» (Наума 1:9). Божий Закон, представлений сатаною 
як рабське ярмо, буде прославлений як Закон свободи». – Велика 
боротьба. – С.504.

«Усе, що ми самі можемо зробити, опоганене гріхом. Та Бо-
жий Син «з’явився, аби взяти [наші] гріхи, а в Ньому гріха немає». Гріх 
визначений як «беззаконня» (див. 1 Івана 3:5, 4). Христос же був 
слухняний кожній вимозі Закону. Він сказав про Себе: «Я прагну 
чинити Твою волю, Боже Мій, і Твій Закон – у глибині Мого серця» (Пса-
лом 40:9). Перебуваючи на Землі, Він сказав Своїм учням: «Я, зберіг 
заповіді Мого Отця» (Від Івана 15:10). Своїм досконалим послухом 
Він зробив можливим для кожної людської істоти бути слухня-
ною Божим Заповідям. Коли ми підпорядковуємо себе Христові, 
наше серце з’єднується з Його серцем, наша воля зливається з 
Його волею, розум стає одним цілим з Його розумом, наші дум-
ки зосереджуються на Ньому; ми живемо Його життям. Ось що 
означає бути одягненим в одяг Його праведності». – Наочні уроки 
Христа. – С.311, 312.
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б.	Перш ніж земна Святиня могла розпочати своє служіння, 
скинія повинна була бути помазана (Вихід 40:9). Через що 
повинен був пройти Ісус до закінчення 70 тижнів, щоб 
розпочати служіння в Небесній Святині? 
Даниїла 9:24: «Сімдесят тижнів визначено для твого народу 

і для твого святого міста, щоб покінчити зі злочинністю і 
запечатати (покласти край) гріху, спокутувати беззаконня, 
і повернути вічну праведність, – запечатати (підтвердити) 
видіння та пророцтво, і помазати Святе Святих;

 Від Матвія 3:13-17: «13Тоді прийшов Ісус з Галилеї на Йордан 
до Івана, щоб у нього хреститися. 14Іван же стримував Його, 
кажучи: Це мені потрібно від Тебе хреститися, а Ти йдеш до 
мене? 15Відповідаючи, Ісус сказав йому: Облиш тепер, бо так 
належить нам виконати всю правду. Тоді [Іван] допустив Його. 
16Охрестившись, Ісус відразу вийшов з води. І ось відчинилися 
Йому небеса, і Він побачив Духа Божого, Який спускався, як 
голуб, та сходив на Нього. 17І ось, [почувся] голос з неба: Це є 
Син Мій Улюблений, Якого Я вподобав»; 

Від Івана 19:28-30: «28Після цього, знаючи, що все вже 
завершилося, каже Ісус, аби збулося Писання: Прагну! 29Стояла 
повна посудина оцту. Воїни, настромивши на тростину губку, 
намочену в оцті, піднесли до Його уст. 30Спробувавши оцту, Ісус 
сказав: Звершилося! І схиливши голову, віддав духа»; 

До євреїв 8:1-5: «1У тому, про що я веду мову, головним є 
ось що: ми маємо такого Первосвященика, Який сів на небі 
праворуч престолу Величності. 2Він – Служитель святині та 
істинного намету, який поставив Господь, а не людина. 3Адже 
кожний первосвященик настановляється на те, аби приносити 
дари й жертви, тому й потрібно, щоб і Він мав що принести. 
4Тому, коли б Він був на землі, то не був би священиком, адже 
є ті, які приносять дари за Законом, 5які служать образові й тіні 
небесного, як було вказано Мойсеєві, коли мав спорудити намет: 
Пильнуй, кажу, зроби все за зразком, який був показаний тобі на 
горі!»; 

До євреїв 9:8, 9: «8Святий Дух засвідчує те, що дорога до 
святині ще не відкрита, доки стоїть перший намет. 9Він – образ 
теперішнього часу, в якому приносяться дари й жертви, які не 
можуть зробити досконалим сумління того, хто служить».
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П’ятниця	  11 серпня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ
1.	До якого самозречення ми повинні бути готові, щоб 

зрозуміти важливі пророцтва для нашого часу?

2.	Звідки ми знаємо, що пророцтва 9 розділу книги 
Даниїла, безсумнівно, пов’язані з 8 розділом книги 
Даниїла і особливо з поясненням 14 вірша?

3.	Вивчаючи пророцтва, що нам необхідно зрозуміти 
про періоди часу?

4.	Поясніть деякі події, які мали здійснитися 
протягом періоду 70 тижнів.

5.	Що мало відбутися, перш ніж Ісус міг розпочати 
Своє Небесне служіння?
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Урок 8	 Субота, 19 серпня 2023 року

Найдорожча Жертва
«Тож пізнай, і зрозумієш: Від виходу наказу про повер-

нення (Ізраїлю) та відбудову Єрусалима, і до Помазаника 
Владики мине сім тижнів (седмиць) і шістдесят два тижні. І 
повернеться (народ), і будуть відбудовані майдани і рів, але 
у важкі часи» (Даниїла 9:25).

«Хоча Кров Христа і звільняла розкаяного грішника від осуд-
ження Закону, проте не знищувала гріх; він залишатиметься в 
Небесних книгах у Святині до остаточного очищення. Так і в 
прообразному служінні кров жертви за гріх знімала гріх з того, 
хто каявся, але цей гріх залишався у Святині до Дня викуплен-
ня». – Патріархи і пророки. – С.357.

Додаткові матеріали для вивчення:
Пророки і царі. – С.607-627.

Неділя	 13 серпня

1. ПОЧАТОК ПРОРОЦТВА
а.	Коли розпочинається усе пророцтво про 70 тижнів? 

Даниїла 9:25: «Тож пізнай, і зрозумієш: Від виходу наказу про 
повернення (Ізраїлю) та відбудову Єрусалима, і до Помазаника 
Владики мине сім тижнів (седмиць) і шістдесят два тижні. І 
повернеться (народ), і будуть відбудовані майдани і рів, але у 
важкі часи».

б.	Які були видані інші укази, котрі не відповідали умовам 
пророцтва? 
Ездри 1:1-4: «1Першого року владарювання перського царя 

Кіра, – як виконання Господнього слова, провіщеного через 
Єремію, – Господь спонукав дух перського царя Кіра, аби 
він оголосив по всьому своєму царстві, усно та письмово, 
повідомляючи: 2Так говорить Кір, цар Персії: Усі царства землі 
дав мені Господь, Бог небес, і Він доручив мені збудувати Йому 
Храм у Єрусалимі, що в Юдеї. 3Хто з-посеред вас належить до 
Його народу, – нехай його Бог буде з ним, – і нехай він вирушає 
до Єрусалима, що в Юдеї, і нехай будує Храм Господу, Богу 
Ізраїлю. Адже це є той Бог, Який у Єрусалимі. 4А всім, котрі 
залишилися [з цього народу], де би вони не проживали, нехай 
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місцеві мешканці допоможуть таким сріблом, золотом, усяким 
майном і худобою, а також добровільними [пожертвами] для 
Божого Храму, що в Ізраїлі»; 

Ездри 6:1-12: «1Тоді цар Дарій видав наказ, і почали шукати у 
книгосховищі при царській скарбниці у Вавилоні. 2Але знайшли 
аж у фортеці Екбатані, що в області Мідії, один сувій, на якому 
було написано: Для пам’яті! 3Першого року владарювання 
царя Кіра, – цей цар Кір видав наказ щодо Божого Храму в 
Єрусалимі, – нехай той Храм відбудовують на тому місці, де 
приносять жертви, й там закладуть його фундамент. Його висота 
має бути шістдесят ліктів, а його ширина також шістдесят ліктів. 
4[Стіна внутрішнього двору] з трьох рядів тесаних каменів і 
одного ряду нового дерева. Витрати нехай покриють з царської 
скарбниці. 5Також золотий і срібний посуд Божого Храму, 
який Навуходоносор забрав з Храму в Єрусалимі, й переніс до 
Вавилона, нехай повернуть, аби все потрапило до того Храму, 
що в Єрусалимі; покладіть його на належне для нього місце 
в Божому Храмі. 6Що ж до вас, Таттенаю, наміснику Заріччя, 
і Шеттар-Бозенаю разом з вашими товаришами, перськими 
урядниками в областях Заріччя, – [писав далі цар Дарій], – то 
тримайтесь подалі від того. 7Не перешкоджайте роботі[ з 
відбудови] Божого Храму! Нехай намісник в Юдеї, разом з 
юдейськими старійшинами відбудовують той Божий Храм на 
його колишньому місці! 8Мною дається наказ, як маєте себе 
поводити відносно Юдейських старійшин у справі будівництва 
цього Божого Храму: з царських податкових прибутків Заріччя 
ретельно покривайте тим мужам витрати на будівництво, аби 
праця не зупинялась. 9А що буде потрібне на денні жертви 
всепалення Небесному Богові, зокрема: тельці, барани та ягнята, 
а також мука, сіль, вино й олія, неодмінно видавайте, скільки 
будуть потребувати священики в Єрусалимі, 10щоб вони могли 
приносити приємні жертви Небесному Богові й молилися за 
життя царя та його дітей. 11А ще суворо наказую: Якщо хтось 
порушить цей наказ, то з його дому буде вийнята й поставлена 
деревина, на якій він буде повішений, а його дім дощенту буде 
зруйновано. 12А Бог, Котрий учинив, щоб там перебувало Його 
Ім’я, нехай повалить кожного царя і той народ, який простягнув 
би свою руку, аби змінити цей наказ чи зруйнувати той Божий 
Храм, що в Єрусалимі. Я, Дарій, видав цей наказ, який має бути 
беззастережно виконаний!»; 
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Неемії 2:1-8: «1Так сталося, що в місяці нісані, двадцятого року 
царя Артаксеркса, коли принесли вино, я взяв те вино, й подав 
цареві. Я, звичайно ж, намагався не виглядати засмученим перед 
ним. 2Але цар мене запитав: Чому твоє обличчя сумне, – чи ти 
не хворий? Не інакше як журба якась на серці?! Я дуже злякався 
3і сказав цареві: Нехай живе цар вічно! Як мені не бути сумним, 
коли місто, де гробниці моїх батьків, зруйноване, а його брами 
спалені вогнем? 4А цар промовив до мене: Чого би ти хотів? 
Помолившись до Небесного Бога, я 5сказав цареві: Якби це було 
до вподоби царю, і якщо твій раб знайшов у тебе ласку, то прошу, 
відправ мене в Юдею, в місто, де гробниці моїх батьків, щоб я 
його відбудував. 6Тоді цар, біля якого сиділа й цариця, запитав 
мене: Як довго триватиме твоя подорож, і коли повернешся? 
[Я зрозумів], що цар у своїй доброті погоджується мене 
відпустити, тому я назвав йому термін 7і попросив: Коли цареві 
до вподоби, то нехай дадуть мені листи до намісників Заріччя, 
щоб мені дозволили пройти до Юдеї, 8а також лист до Асафа, 
охоронця царських лісів, щоб дав мені дерево на виготовлення 
брам для храмової фортеці, для стін міста, й того дому, в якому 
мешкатиму. І цар мені дав усе, тому що доброзичлива рука мого 
Бога була наді мною».

в.	Який єдиний указ відповідає умові про відновлення всієї 
юдейської системи, включаючи релігійну і судову владу, 
а також фінансування? 
Ездри 7:11-26: «11А ось зміст листа, який цар Артаксеркс дав 

священикові Ездрі, – вченому книжнику, знавцю Заповідей 
Господніх та Його постанов для Ізраїлю: 12Артаксеркс, цар 
царів, – священикові Ездрі, книжнику та знавцю Закону 
Небесного Бога тощо. Цим повідомляю:13Мною виданий наказ, 
за яким кожен з Ізраїльського народу, що в моєму царстві, в 
тому числі священики та левіти, хто лише бажає піти з тобою 
в Єрусалим, нехай вирушає. 14Адже сам цар і сім його радників 
посилають тебе дізнатися, як у Юдеї, взагалі, і Єрусалимі, зокрема, 
дотримуються Закону твого Бога, що в твоїх руках. 15Крім того 
тобі доручається занести срібло й золото, яке цар і його радники 
добровільно жертвують Богові Ізраїлю, Котрий перебуває в 
Єрусалимі, 16як і все срібло й золото, яке ти отримаєш у всьому 
вавилонському краю разом із добровільними дарами народу та 
священиків, які пожертвують для Храму свого Бога в Єрусалимі. 
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17За ці кошти неодмінно закупи тельців, баранів і ягнят разом 
з хлібними до них жертвами та жертвами возливання, які ти 
принесеш на жертовнику, що в Храмі вашого Бога в Єрусалимі. 
18Решту срібла й золота потратиш на те, що ти і твої брати будете 
вважати за потрібне, згідно з волею вашого Бога. 19Посуд, який 
тобі передано для служіння в Храмі твого Бога, постав перед 
Богом в Єрусалимі. 20Все інше, у чому буде потреба стосовно 
Храму твого Бога, що вважатимеш [за необхідне], покриватимеш 
із царських скарбниць. 21Тому від мене, царя Артаксеркса, 
виданий також наказ усім скарбникам Заріччя, аби все, що лише 
їх попросить священик і вчитель Закону Небесного Бога Ездра, 
було беззаперечно виконане! [Можеш брати] 22срібла – до ста 
талантів, пшениці – до ста корів, вина – до ста батів, олії – до 
ста батів, а солі – без обмежень. 23Для Храму Небесного Бога все 
має бути докладно виконане, як Небесний Бог заповів, аби Його 
гнів не запалав на царство, на царя і на його дітей! 24Крім того, 
нехай вам буде відомо, що на жодного священика та левіта, на 
співців, придверників, служителів і звичайних слуг при Божому 
Храмі забороняється накладати данину, податок чи мито! 25А ти, 
Ездро, за мудрістю, якою ти володієш від свого Бога, признач 
урядовців і суддів, котрі чинили би судочинство в усьому народі 
Заріччя, – серед усіх, котрі знають закони твого Бога. А хто 
не знає, тих навчиш! 26Кожного, хто не буде дотримуватись 
Закону твого Бога та законів царя, того негайно слід засудити 
чи до страти, чи на вигнання, чи на грошове покарання, чи на 
ув’язнення!».

«У 7-му розділі книги Ездри знаходимо цей указ (див. вірші 
12-26). У завершеному вигляді цей указ був виданий Артак-
серксом, перським царем, у 457 до Н.Хр. Але в книзі Ездри (6:14) 
зазначається, що дім Господній в Єрусалимі побудований «у 
відповідності з наказами перських царів Кіра, Дарія та Артаксерк-
са». Ці троє царів, склавши, підтвердивши і доповнивши цей 
указ, довели його до досконалості, передбаченої пророцтвом, 
щоб відзначити початок 2300 років. Вважаючи 457 р. до Н.Хр. 
датою виходу указу, бо в цей рік указ був остаточно складений, 
ми побачимо, як виконалися усі деталі в пророцтві про 70 сед-
миць». – Велика боротьба. – С.326, 327.
1.	Чому 457 рік до Н.Хр. відзначають початком 70-ти 

тижнів?
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Понеділок	 14 серпня

2. МЕСІЯ ВИЯВЛЕНИЙ
а.	Коли Месія виявив Себе, показавши, що розпочалася 70-та 

седмиця? Скільки років було Ісусові, коли розпочався цей 
період часу? 
Від Івана 1:29, 41: «29Наступного дня він бачить Ісуса, Який 

іде до нього, і каже: Ось Агнець Божий, що [на Себе] бере гріх 
світу!.. 41Він спочатку розшукав свого брата Симона, та й каже 
йому: Ми знайшли Месію, що в перекладі означає Христос»; 

Від Матвія 3:16, 17: «16Охрестившись, Ісус відразу вийшов з 
води. І ось відчинилися Йому небеса, і Він побачив Духа Божого, 
Який спускався, як голуб, та сходив на Нього. 17І ось, [почувся] 
голос з неба: Це є Син Мій Улюблений, Якого Я вподобав»; 

Дії 10:38: «Про Ісуса з Назарета: як помазав Його Бог Духом 
Святим і силою, і Він ходив, роблячи добро й оздоровлюючи 
всіх поневолених дияволом, тому що Бог був з Ним!»; 

Від Луки 3:23: «А Сам Ісус, розпочинаючи, мав років зо 
тридцять, будучи, як вважали, сином Йосипа, [сина] Іллі».

«Від виходу наказу про повернення (Ізраїлю) та відбудову Єрусалима, 
і до Помазаника Владики мине сім тижнів (седмиць) і шістдесят два 
тижні» (Даниїла 9:25), тобто 69 седмиць, або 483 роки. Повеління 
Артаксеркса набуло сили восени 457 року до Н.Хр. Якщо до цієї 
дати додати 483 роки, ми приходимо до осені 27 року після 
Н.Хр. Саме в цей час і виконалося пророцтво. Слово «Месія» 
або «Христос» означає «Помазаник». Восени 27 року Христос був 
хрещений Іваном і помазаний Духом Святим. Апостол Петро 
свідчить, що «Ісуса з Назарета: як помазав Його Бог Духом Святим і 
силою» (Дії 10:38)… Після Свого хрещення Христос прийшов до 
Галілеї, «проповідував Радісну Звістку [Царства Божого]» (Від Марка 
1:14, 15)». – Велика боротьба. – С.327.
б.	Яким чином Ісус розкрив це пророцтво як ключовий аспект 

Свого служіння (Даниїла 8 і 9 розділи) і вічної Євангелії?
Від Марка 1:14, 15: «14А після того, як був виданий Іван, Ісус 

прийшов до Галилеї і проповідував Радісну Звістку [Царства 
Божого]. 15Він казав: Сповнився час, і наблизилося Царство 
Боже. Покайтеся і віруйте в Євангелію!»; 
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До євреїв 4:15, 16: «15Адже маємо не [Такого] Первосвященика, 
Який не може співчувати нашим слабкостям, але Який подібно 
[до нас був] випробуваний у всьому, за винятком гріха. 16Тому 
приступаймо сміливо до престолу благодаті, щоб одержати 
милість і знайти благодать для своєчасної допомоги».

«Сам Христос вислав [учнів] на працю з вісткою: «Сповнився 
час, і наблизилося Царство Боже. Покайтеся і віруйте в Євангелію!» (Від 
Марка 1:15). Ця вістка ґрунтувалася на пророцтві з книги Даниїла 
(9-й розділ)». – Велика боротьба. – С.345.

«Після закінчення «часу» – 69-ти седмиць, згаданих у 9-му 
розділі книги Даниїла, які сягали до Месії, «Помазаника», – Хри-
стос був помазаний Духом після того, як був хрещений 
Іваном у Йордані. І «Боже Царство», про настання якого вони 
проповідували, було встановлене смертю Христа. Це було не 
земне царство, як їх навчили вірити, і не майбутнє нетлінне 
Царство, котре буде встановлене тоді, коли «царство, влада і 
велич усіх царств в усьому піднебессі будуть передані народові святих 
Всевишнього, царство Якого – вічне царство, і Котрому служитимуть і 
коритимуться всі» (Даниїла 7:27). Біблійний термін «вічне Царство» 
означає і Царство благодаті, і Царство слави… Престол благодаті 
символізує Царство благодаті, бо наявність престолу свідчить 
про наявність царства. У багатьох Своїх притчах Христос 
вживає вислів «Царство Небесне», бажаючи цим показати дію 
Божественної благодаті в людських серцях». – Там саме. – С.347.
2.	Звідки ми знаємо, що хрещення Христа 

ознаменувало початок 70-го тижня?

Вівторок	 15 серпня

2. ВИКОНАННЯ ПРОРОЦТВА
а.	Чим був стурбований Ісус під час Свого служіння, і що 

сталося саме в призначений час? 
Від Івана 7:6-8: «6На це Ісус сказав їм: Мій час ще не настав, але 

ваш час завжди готовий. 7Світ не може вас ненавидіти. Мене ж 
він ненавидить, бо Я свідчу про нього, що його діла лихі. 8Ідіть 
на свято; Я не йду на це свято, бо Мій час ще не сповнився!»;

 Від Івана 19:16-18, 28-30: «16І тоді він видав Його їм на розп’яття. 
Ісуса взяли [й повели]. 17Несучи Свій хрест, Він вийшов на місце, 
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яке називається Череповище, – єврейською мовою: Голгофа, 
18де розіп’яли Його, і з Ним двох інших: з одного та з другого 
боку, а Ісуса – посередині… 28Після цього, знаючи, що все вже 
завершилося, каже Ісус, аби збулося Писання: Прагну! 29Стояла 
повна посудина оцту. Воїни, настромивши на тростину губку, 
намочену в оцті, піднесли до Його уст. 30Спробувавши оцту, Ісус 
сказав: Звершилося! І схиливши голову, віддав духа»; 

Від Івана 20:30, 31: «30Багато інших чудес зробив Ісус перед 
Своїми учнями, які не записані в цій книзі. 31А це було написане, 
щоб ви повірили, що Ісус є Христос, Син Божий, і щоб вірячи, 
життя мали ви в Його Ім’я».

«Ангел Гавриїл сповістив Даниїлові час Першого приходу 
та деякі найголовніші події з життя й діяльності Спасителя. 
«Сімдесят тижнів визначено для твого народу і для твого святого 
міста, щоб покінчити зі злочинністю і запечатати (покласти край) 
гріху, спокутувати беззаконня, і повернути вічну праведність, – запеча-
тати (підтвердити) видіння та пророцтво, і помазати Святе Святих» 
(Даниїла 9:24)». – Пророки і царі. – С.698.

«Христос прийшов саме в той час і саме таким чином, як було 
зазначено в пророцтві. Свідоцтво Святого Письма знайшло своє 
виконання у кожній деталі Його служіння. Він проповідував 
вістку спасіння, і «слова Його мали владу» (Від Луки 4:32). Серця Його 
слухачів переконались, що ця вістка послана Небом. Слово і Дух 
Божий підтверджували Божественну місію Його Сина». – Велика 
боротьба. – С.346.
б.	Яким чином це пророцтво також вказує на точний рік 

виконання решти періоду 2300 вечорів та ранків? 
Даниїла 9:24: «Сімдесят тижнів визначено для твого народу 

і для твого святого міста, щоб покінчити зі злочинністю і 
запечатати (покласти край) гріху, спокутувати беззаконня, 
і повернути вічну праведність, – запечатати (підтвердити) 
видіння та пророцтво, і помазати Святе Святих».

«Таким чином, смерть Христа – саме та подія, яку учні 
сприйняли як остаточний крах своїх надій, – насправді навіки 
утвердила їх. Хоч вона принесла їм жорстоке розчарування, але 
водночас Його смерть була найбільшим доказом правильності 
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їхньої віри. Подія, що завдала їм стільки страждань і відчаю, 
відчинила двері надії перед кожним сином і кожною донькою 
Адама, в ній зосереджені майбутнє життя і вічне блаженство 
вірних усіх часів». – Велика боротьба. – С.348.

«Таким чином, кожна деталь пророцтва виконалась з надзви-
чайною точністю. Період 70 седмиць, безперечно, розпочався у 
457 р. до Н.Хр., а закінчився у 34 р. після Н.Хр. Маючи ці дані, 
неважко визначити і закінчення 2300 днів. 70 тижнів – 490 
днів – були відрізані від 2300 днів; отже, залишається 1810 днів. 
Після закінчення 490 днів повинні були ще минути 1810 днів. 
Додавши до 34 р. 1810 років, ми приходимо до 1844 року. Отже, 
2300 вечорів і ранків (років) з книги Даниїла (8:14) закінчилися в 
1844 р. Після завершення цього великого пророчого періоду, за 
свідоцтвом Божого ангела, мало відбутися «очищення Святині». 
Таким чином, був точно визначений час очищення Святині – як 
усі вірили, – воно повинно відбутися під час Другого прихо-
ду». – Там саме. – С.328.
3.	Як події 70-го тижня визначають закінчення 

періоду 2300 вечорів і ранків?

Середа	 16 серпня

4. ЗАКОННИЙ ВХІД
а.	Що необхідно для того, щоб увійти до Святого Міста?

Об’явлення 21:27: «І не ввійде до нього ніщо нечисте, ані той, 
хто чинить гидоту й неправду, але тільки ті, хто записаний в 
книзі життя Агнця»; 

Об’явлення 22:14: «Блаженні ті, хто випере свій одяг, щоб мати 
право на дерево життя і ввійти брамами до міста».

«Смерть Христа на хресті принесла впевненість у знищенні 
того, хто має владу смерті, того, хто був першоджерелом гріха. 
Коли сатану буде знищено, ніхто не спокушатиме до гріха; ніколи 
не буде потреби в повторенні викуплення; і не буде жодної не-
безпеки того, що у Божому Всесвіті знову виникне повстання. 
Лише те, що може ефективно утримувати від гріха в цьому світі 
темряви, не допустить гріха до Неба. Значення смерті Христа 
буде усвідомлено святими та ангелами. Грішні люди не могли б 
мати домівку в Божому раю без Агнця, заколеного від заснування 
світу. Чи не повинні ми в такому разі піднести хрест Христовий? 
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Ангели віддають честь і славу Христу, бо навіть вони не можуть 
бути в безпеці, якщо не споглядатимуть страждання Божого 
Сина. Саме завдяки силі хреста Небесні ангели захищені від 
відступництва. Без хреста вони були б не більш захищені від 
гріха, ніж ангели до падіння сатани. Ангельська досконалість 
зазнала невдачі на небі. Людська досконалість зазнала невдачі 
в Едемі серед райського блаженства. Усі, хто бажають жити в 
безпеці на землі або на Небі, повинні споглядати Божого Агнця. 
План спасіння, який виявляє справедливість і Божу любов, 
передбачає гарантію проти відступництва в тих світах, котрі 
не згрішили, і так само серед тих, котрі були викуплені Кров’ю 
Агнця. Наша єдина надія – досконала довіра до Крові Того, Хто 
може спасти виключно всіх, котрі через Нього прийдуть до Бога. 
Смерть Христа на Голгофському хресті є нашою єдиною надією 
в цьому світі і вона буде нашою темою у прийдешньому світі. О, 
ми не розуміємо цінності викуплення! Якби ми усвідомлювали 
її, то більше б говорили про це. Божий Дар, проявлений у Його 
улюбленому Синові, був виразом незбагненної любові. Це було 
все, що Бог міг зробити, аби зберегти честь Свого Закону і при 
цьому спасти порушника Закону. Чому ж людина не повинна 
вивчати тему викуплення? Це найвеличніша тема, яка може 
привернути людський розум. Якщо люди споглядатимуть лю-
бов Христа, виявлену на хресті, їхня віра зміцнюватиметься, 
щоб привласнити заслуги Його пролитої Крові, і вони будуть 
очищені та врятовані від гріха. Багато людей загинуть через те, 
що покладаються на законницьку релігію або просте каяття у 
гріху. Однак, лише каяття в гріху не може спасти жодну душу. 
Людина не може бути спасенною власними справами. Без Христа 
вона не здатна досконало коритися Божому Законові; і Небо не 
можливо отримати недосконалою покорою, тому що це наразить 
на небезпеку все Небо, і уможливить друге повстання». // Ознаки 
часу, 30 грудня 1889 року.
б.	Яким буде стан усіх тих, хто увійде до Святого Міста?

 До ефесян 5:27: «Щоби поставити її Собі славною Церквою, 
яка не має ні плями, ні вади, і нічого такого подібного, але щоб 
вона була свята й непорочна»;

 Ісаї 43:25: «Я, і тільки Я є Тим, Хто задля Себе Самого стирає 
твої провини, і гріхів твоїх не згадає».
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4.	Який характер нам необхідно сформувати, щоб 
увійти до Нового Єрусалиму?

Четвер	 17 серпня

5. СЛІДЧИЙ СУД Є ЧАСТИНОЮ ЄВАНГЕЛІЇ
а.	Яким чином вістка про період 2300 вечорів і ранків і про 

слідчий суд є частиною євангельської звістки, яку потрібно 
представити світові?
 Об’явлення 14:6, 7, 12: «6І я побачив іншого ангела, який 

летів серед неба. Він мав вічну Євангелію, щоби звіщати її 
жителям землі, – усякому народові, поколінню, племені й 
народності, – 7проголошуючи гучним голосом: Побійтеся Бога і 
віддайте Йому славу, бо прийшла година Його суду! Поклоніться 
Тому, Хто створив небо, землю, море і джерела вод!.. 12Тут 
терпіння святих, які бережуть Божі заповіді та віру Ісуса!».

«Судове слідство, яке розпочалося у 1844 році, триватиме 
доти, доки не будуть вирішені справи всіх живих і мертвих; отже, 
воно триватиме до кінця часу благодаті. Для того щоб люди 
могли встояти на суді, вістка наказує: «Побійтеся Бога й віддайте 
Йому славу... поклоніться Тому, Хто створив небо, землю, море і джерела 
вод!» (Об’явлення 14:7)… Щоб приготуватися до суду, необхідно 
виконувати Божий Закон. Цей Закон буде мірилом характеру на 
суді». – Велика боротьба. – С.435, 436.
б.	Як початок суду восени 1844 року показує те, що очищення 

Святині здійснилося?
 Даниїла 8:14: «А він відповів: Аж до двох тисяч трьохсот 

вечорів і ранків, після чого Святиня буде знову очищена».

«Вістка спасіння звіщалась упродовж усіх часів; але ця вістка 
є тією частиною Євангелії, яка може проголошуватись тільки 
в останні дні, бо лише тоді можна говорити, що час суду на-
став». – Велика боротьба. – С.356.
в.	Що ми повинні робити, зважаючи на урочистість часу, в 

якому ми живемо?
 Від Марка 13:33: «Стережіться, пильнуйте [і моліться], бо не 

знаєте, коли [той] час настане»; 
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Об’явлення 3:3: «Тож згадай те, що ти прийняв і почув, – і 
зберігай та покайся. А коли не будеш пильнувати, то Я прийду 
[до тебе], наче злодій, і не помітиш, у яку годину найду на тебе»; 

Об’явлення 22:11: «Неправедний нехай надалі чинить 
неправедність, і нечестивий нехай ще опоганюється, а праведний 
нехай далі чинить праведність, і святий нехай ще освячується».

«Як урочисто буде закінчуватися справа викуплення! Які 
важливі питання повинні бути вирішені! Зараз у Небесній 
Святині відбувається суд. Він триває вже багато років. Незаба-
ром – ніхто не знає, як скоро, – почнуть розглядати справи жи-
вих, і тоді в присутності Бога буде досліджуватися наше життя…

Коли завершиться слідчий суд, доля кожного буде вирішена 
або на життя, або на смерть». – Велика боротьба. – С.490.

П’ятниця	  18 серпня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Чому 457 рік до Н.Хр. відзначають початком 70-ти 
тижнів?

2.	Звідки ми знаємо, що хрещення Христа 
ознаменувало початок 70-го тижня?

3.	Як події 70-го тижня визначають закінчення 
періоду 2300 вечорів і ранків?

4.	Який характер нам необхідно сформувати, щоб 
увійти до Нового Єрусалиму?

5.	Назвіть важливу частину звістки вічної Євангелії, 
яку ми повинні проголошувати в наш час.
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Урок 9	 Субота, 26 серпня 2023 року

Обов’язки суспільства
«Не залишаймо своїх зібрань, як то деякі ввели у звичку, 

але заохочуймо один одного, і тим більше, чим більше ба-
чите, що наближається день» (До євреїв 10:25).

«Кожна невдача, що її зазнають Божі діти, трапляється через 
брак віри». – Патріархи і пророки. – С.657.

Додаткові матеріали для вивчення:
Християнське служіння. – С.211-214.

Неділя	 20 серпня

1. ВИМОГИ
а.	Звідки ми знаємо, що в день викуплення у прообразній 

системі люди були судимі не як група, а індивідуально?
Левіти 23:29, 30: «29Кожна душа, яка не буде впокорюватись 

у цей день, буде знищена зі свого народу. 30Так само кожну 
людину, котра займатиметься саме цього дня роботою, Я знищу 
того з-посеред свого народу».

б.	Як ми можемо брати участь у цьому служінні в той час, 
коли служіння Христа відбувається в Небесній Святині?
До євреїв 11:6: «Без віри неможливо догодити [Богові]. Тим, 

які приходять до Бога, треба вірити, що Він є і що винагороджує 
тих, які Його шукають»; 

1 Івана 5:4: «Адже кожний, хто народився від Бога, перемагає 
світ. А перемога, що перемогла світ, – це наша віра!».

в.	Що має відбутися з такою вірою? 
До римлян 3:31: «То що, ми скасовуємо Закон вірою? Зовсім ні! 

Ми утверджуємо Закон!»; 
Якова 2:17: «Так і віра, коли не має діл, сама по собі є мертвою».

«Бог бажає бути шанованим освяченою душею, приготовле-
ною на служіння через віру, керовану любов’ю. Він відкриває нам 
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найвищий ідеал, саму досконалість. Він просить нас цілковито 
і рішуче віддати себе Йому в цьому світі, у той час як Він 
заступається за нас у присутності Бога». – Дії апостолів. – С.566.

«Завдяки чудовій Божественній благодаті, життя багатьох 
людей може стати корисним. Знехтувані й залишені всіма, 
цілковито зневірені, вони можуть видатися байдужими стоїками. 
Але під впливом Святого Духа заціпеніння, котре відіймає надію 
на їхнє духовне відродження, зникне. Деградований, затьмаре-
ний розум прокинеться. Раб гріха стане вільним. Порок зникне і 
неуцтво буде переможене. Віра, що діє любов’ю, очистить серце, 
і розум стане просвіченим». – Служіння зцілення. – С.169.
г.	Назвіть конкретні дії, які потрібно було зробити в день 

викуплення. 
Левіти 23:27-30: «27Десятого [дня] цього ж сьомого 

місяця – день викуплення. У вас будуть святі збори. Ви будете 
смиряти ваші душі та приносити Господу вогняні жертви. 28Не 
виконуйте цього дня жодної роботи, тому що це день покути, 
аби звершувати за вас викуплення перед Господом, вашим 
Богом. 29Кожна душа, яка не буде впокорюватись у цей день, 
буде знищена зі свого народу. 30Так само кожну людину, котра 
займатиметься саме цього дня роботою, Я знищу того з-посеред 
свого народу».

1.	Чому нам необхідний особистий досвід, коли ми 
наближаємося до кінця часу?

Понеділок	 21 серпня

2. ОЧИЩЕННЯ
а.	Оскільки наш Первосвященник активно звершує служіння 

на Небі (До євреїв 10:21; 3:1), які люди зараз потрібні на 
землі? 
До євреїв 10:22: «Приступаймо зі щирим серцем, у повноті 

віри, очистивши серця від недоброго сумління, обмивши тіла 
чистою водою»; 

До Тита 2:14: «Який віддав Себе за нас, щоб викупити нас від 
усякого беззаконня, очистити Собі особливий народ, ревний до 
добрих діл».
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«Ті, котрі житимуть на землі, коли закінчиться заступницьке 
служіння Христа в Небесній Святині, залишаться перед святим 
Богом без Посередника, їхній одяг має бути незаплямованим; 
їхній характер має бути очищеним від гріха через кроплення 
кров’ю. Завдяки Божій благодаті та власним наполегливим 
зусиллям вони повинні бути переможцями у боротьбі зі злом. 
У той час як на небі відбувається слідчий суд і гріхи розкаяних 
віруючих вилучаються зі Святині, серед Божого народу має 
відбутися особлива робота очищення, усунення гріха». – Велика 
боротьба. – С.425.
б.	Якою є наша природна схильність, коли ми не маємо 

спілкування в церкві?
 Второзаконня 12:8: «Не будете чинити всього того, що ми тут 

сьогодні робимо – кожний, що правильне в його очах»; 
Суддів 17:6: «У той час не було в Ізраїлі царя, тому кожен чинив 

те, що йому подобалось»; 
Притчі Соломона 12:15: «Дорога нерозумного в його очах 

видається прямою, але мудріший той, хто прислухається до 
поради».

«Коли наші брати дозволяють собі добровільно пропускати 
богослужіння, коли вони перестають звертатися до Бога як 
до свого Порадника і як до свого Притулку, коли вони пере-
стають розмірковувати про Нього і благоговіти перед Його 
Ім’ям, то незабаром світські думки та зневіра прокрадаються 
в їхню душу і замість смиренної, довірливої віри оселяється 
примарне, псевдодовіра і порожня філософія». – Свідоцтва для 
Церкви. – Т.5. – С.426, 427.

«Ніколи не плекайте у своїй свідомості думку про те, що 
нібито ви можете бути християнами і водночас можете зам-
кнутися у собі. Кожен з нас є частинкою величезної павутини 
людства, і ваш характер і якість вашого життєвого досвіду знач-
ною мірою визначатиметься життєвим досвідом тих, з ким ви 
спілкуєтеся». – Там саме. – Т.7. – С.190.
в.	Яким чином відбувається наше очищення і чому цей очис-

ний засіб має таку силу? 
Від Івана 15:3: «Ви вже чисті через слово, яке Я вам сказав».
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Поясніть, як це відбувається.
 Об’явлення 1:5: «І від Ісуса Христа, Який є вірний Свідок, 

Первородний з мертвих, Владика земних царів. Йому, Котрий 
любить нас і омив нас від наших гріхів Своєю кров’ю»; 

Об’явлення 7:14: «І сказав я йому: Мій пане, ти знаєш! А він 
сказав мені: Це ті, котрі прийшли з великої скорботи й випрали 
свій одяг, і вибілили його в крові Агнця».

«На Небі панує досконалий порядок, досконалий послух, до-
сконалий мир і гармонія. Ті, котрі не мають поваги до порядку 
та дисципліни в цьому житті, не шануватимуть порядок, якого 
дотримуються на Небесах. Таких людей ніколи не буде допущено 
до раю, бо всі ті, хто достойні увійти туди, любитимуть порядок 
і поважатимуть принципи дисципліни. Характер, сформований 
у цьому житті, визначить майбутню долю. Коли Христос прийде, 
Він не змінить характеру жодної людини. Сьогодні ми маємо 
дорогоцінний час випробування для кожного з нас, щоб ми 
могли випрати одяг нашого характеру та вибілити його в Крові 
Агнця. Усунення плям гріха та недоліків характеру – це справа 
всього життя людини. Щодня ми повинні оновлювати свої зу-
силля та старання щодо приборкання свого «я» та усунення своїх 
дефектів». – Свідоцтва для Церкви. – Т.4. – С.429.
2.	Коли на Небі звершується очищення Святині, яка 

відповідна робота відбувається на землі серед  
істинного Божого народу?

Вівторок	 22 серпня

3. СВЯЩЕННЕ ЗІБРАННЯ
а.	Яка мета релігійних зібрань? 

До євреїв 10:23, 24: «23Непохитно тримаймося визнання надії, 
адже вірний Той, Хто обіцяв. 24Будьмо уважні один до одного, 
заохочуймо до любові та добрих діл».

«Особливо багато ви втратили через те, що не брали участі 
у релігійних зібраннях, де виявляється найбільш сприятливий 
вплив, адже вони є каналом світла. Дорогоцінні можливості для 
свідчення про Христа ніколи не повинні вважатися несуттєвими. 
Чи знаєте ви, що коли Божий народ збирається для поклоніння 
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Йому як щирі активні свідки, вони отримують рясні благосло-
вення. Вони є представниками Христа, і Він перебуває серед 
них, щоб благословляти їх». – Еллен Г. Уайт. Матеріали 1888 
року. – С.1683.

«Розмірковуйте про Господа Ісуса, про Його заслуги та Його 
любов, але не намагайтеся шукати чужі вади і розмірковувати 
над помилками, які вчинили інші люди. Спрямовуйте свої 
думки до того, що гідне вашого схвалення та визнання. Якщо 
ж ви настільки спостережливі, що можете розпізнавати чужі 
помилки, будьте ще більш спостережливі, аби помічати добре і 
хвалити усе, що є добрим. Якщо ви критичним зором подивитесь 
на себе, то обов’язково виявите в собі такі ж погані якості, які 
знаходите в інших людях. Отже, постійно працюймо над тим, 
щоб зміцнювати один одного у найсвятішій вірі». – Наше найвище 
покликання. – С.232.
б.	Коли особливо потрібні зібрання одновірців? 

До євреїв 10:25: «Не залишаймо своїх зібрань, як то деякі ввели 
у звичку, але заохочуймо один одного, і тим більше, чим більше 
бачите, що наближається день».

«Працюйте заради тих, хто безцільно марнує своє життя, 
досягаючи лише половини того, що можна було зробити для 
Вчителя. Намагайтеся пробуджувати таких працівників до 
усвідомлення їхньої відповідальності. Моліться один за одного 
й умовляйте одне одного, особливо сьогодні, коли ви бачите, 
що наближається година. Нехай брати й сестри говорять одне 
одному: «Друзі, вкладемо всі сили в нашу роботу, бо настає ніч, 
коли ніхто не може робити». Нехай ніхто жодної хвилини не 
витрачає на порожні бесіди, коли ще так багато належить зро-
бити». – Євангелизм. – С.653.
в.	З ким ми повинні збиратися і з якою метою? 

Від Матвія 18:19, 20: «19Знову запевняю вас: коли двоє з вас на 
землі погодяться просити про будь-яку річ, яку лише просять, 
буде їм [дано] від Мого Отця Небесного. 20Адже де двоє або троє 
зберуться в Ім’я Моє, там і Я серед них!»; 

Юди 3: «Улюблені, докладаючи всі старання, щоби писати вам 
про наше спільне спасіння, я визнав за необхідне написати вам, 
заохочуючи вас боротися за віру, одного разу передану святим».
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«Люди, яким звіщається істина, рідко коли запитують: «Чи це 
правда?», натомість: «Хто її відстоює?». Чимало людей оцінюють 
істину за кількістю її прихильників, і це запитання повторюється 
й досі: «Хіба хтось із старших чи вчених мужів або релігійних 
вождів повірив?» Нині люди ставляться до справжнього благоче-
стя не з більшою прихильністю, як за днів Христа. Вони так само 
наполегливо шукають земних благ, нехтуючи Небесними скарба-
ми. Тому чисельність прихильників істини або їхня належність 
до можновладців чи навіть релігійних керівників не можуть бути 
аргументом проти істини». – Бажання віків. – С.459, 460.
3.	Чому зібрання одновірців є важливими, коли ми 

наближаємося до остаточного кінця?

Середа	 23 серпня

4. УПОКОРЮЮЧИ ДУШУ
а.	Яким єдиним чином ми можемо витримувати горе й страж-

дання в цьому світі? 
До євреїв 12:2: «Дивлячись на Проводиря і Вершителя віри, 

на Ісуса, Який, незважаючи на сором, замість належної Йому 
радості перетерпів хрест і сів праворуч Божого престолу»; 

До євреїв 3:1: «Тому, святі брати, учасники небесного 
покликання, роздумуйте про Апостола й Первосвященика 
нашого віровизнання – Ісуса».

«Ну що ж, – каже один, – я піду. Я відійду, і хтось інший може 
стати на моє місце». Краще не робіть цього, якщо ви повністю 
не вирішили, що не будете підтримувати тісний зв’язок з Богом. 
Якщо ви дозволите сатані стати між вами та Ісусом, сатана багато 
що пропонуватиме вам. Тоді ви будете використовувати різні 
технічні засоби і покладатися на звичні дії, залишаючи поза 
увагою Того Єдиного, Хто може наповнити вас Своїм Святим 
Духом і під час небезпеки підняти знамено за вас проти ворога. 
Не варто покладатися на вашу обмежену мудрість, тому що у 
вас у кращому випадку обмежений досвід і ви не знаєте й поло-
вини щодо безпечного й мудрого управління роботою, яка вам 
довірена». – Еллен Г. Уайт. – Матеріали 1888 року. – С.932.
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б.	Звідки ми знаємо, що упокорення душі, яке описане в 23 
розділі книги Левіти, є днем посту в День викуплення? 
Левіти 23:28, 29: «28Не виконуйте цього дня жодної роботи, 

тому що це день покути, аби звершувати за вас викуплення 
перед Господом, вашим Богом. 29Кожна душа, яка не буде 
впокорюватись у цей день, буде знищена зі свого народу»; 

Неемії 9:1, 2: «1Двадцять четвертого дня того ж (сьомого) 
місяця, оголосивши піст, Ізраїльтяни зібрались, одягнулись у 
веретище й посипали попелом голови. 2Це означало, що нащадки 
Ізраїльтян нарешті відокремились від усіх чужоземних народів. 
Вони стояли, визнаючи свої гріхи та беззаконня своїх батьків»; 

Естер 4:3: «В той час у кожній області й околицях міст, куди 
лише доходив царський лист з його указом, Юдеїв огортав 
великий смуток, з постом, плачем і голосінням. Для багатьох 
волосяниця-веретище та попіл стали постіллю»; 

Йоіла 2:12, 13: «12І все ж, – говорить Господь, хоч тепер 
наверніться до Мене всім вашим серцем у пості, плачі та в 
риданні. 13Роздирайте свої серця, а не ваш одяг, – поверніться 
до Господа, вашого Бога, адже Він щедрий і сповнений любові, 
довготерпеливий та вельми милостивий, і співчуває людському 
горю».

«Уся ця церемонія здійснювалася з тією метою, щоб показати 
ізраїльтянам Божу святість та Його огиду до гріха; вони повинні 
були зрозуміти, що будь-яке зіткнення з гріхом опоганює їх. Під 
час служіння очищення кожна людина мусила упокорити своє 
серце. Всі повсякденні справи відкладалися, й ізраїльська грома-
да проводила цей день в урочистій покорі перед Богом, у молитві, 
пості й глибокому дослідженні серця». – Велика боротьба. – С.419.
в.	Наскільки важливо приборкувати тіло навіть за допомогою 

такого засобу як піст? 
Якова 3:2: «Адже всі ми багато грішимо. Коли ж хто не грішить 

словом, – то досконалий чоловік, здатний приборкати й усе 
тіло»; 

До римлян 6:12: «Хай же гріх не панує у вашому смертному тілі, 
щоб не підкорятися його пожаданням»; 

1 до коринтян 9:27: «Але я виснажливо вправляюся і приборкую 
своє тіло, щоби, проповідуючи іншим, самому не виявитися 
недостойним».
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«Апостол порівняв себе з учасником перегонів, який напружує 
всі сили задля отримання нагороди... Павло вдавався до суворої 
дисципліни. Вислів «виснажливо вправляюся і приборкую своє тіло» 
буквально означає приборкання бажань, поривів і пристрастей 
з допомогою суворої дисципліни». – Дії апостолів. – С.314.

«Ми пов’язані перед Богом урочистим зобов’язанням зберігати 
свій дух чистим, а тіло – здоровим, щоб приносити людям ко-
ристь і досконало служити Богові». – Християнська родина. – С.123.
4.	Чому контроль над тілом пов’язаний із 

християнським зростанням?

Четвер	 24 серпня

5. ПІСТ В ОСТАННІЙ ЧАС
а.	Опишіть велику потребу Божої Церкви в останні дні. 

Від Матвія 17:19-21: «19Тоді учні, прийшовши до Ісуса, Який 
був на самоті, запитали: Чому ми не змогли його вигнати? 20Він 
сказав їм: Через ваше маловір’я. Запевняю вас: коли будете мати 
віру, як гірчичне зерно, то скажете цій горі: Перейди звідси 
туди! – і вона перейде; і нічого не буде для вас неможливого. 
21[Цей же рід не виходить інакше – тільки молитвою і постом]»;  

Йоіла 2:15: «Тож затрубіть трубою на Сіоні, – призначте піст, 
скличте зібрання».

«[Учні] повинні були зміцнити свою віру ревною молитвою, 
постом і упокоренням серця. Треба було звільнитися від власного 
«я», сповнитися Духом і Божою силою. Лише наполегливе щире 
благання до Бога з вірою, яка веде до цілковитої залежності від 
Господа і повного посвячення себе Його праці, можуть забезпе-
чити людям допомогу Святого Духа в боротьбі проти світових 
правителів темряви цього віку, проти піднебесних духів зло-
би». – Бажання віків. – С.431.

«Бог бажає, щоб ми ретельно й наполегливо, з молитвою та 
постом досліджували всі відтінки та аспекти істини. Віруючі 
люди не повинні покладатися на припущення та хисткі ідеї про 
те, що є істиною. Їхня віра повинна бути твердо заснована на 
Божому Слові, щоб, коли настане час випробування і з них ви-
магатимуть свідчення про їхню віру, вони могли б дати відповідь 
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про свою надію з лагідністю та благоговінням». – Служителі 
Євангелії. – С.299.
б.	Про який саме день говорить пророк Йоіл? 

Йоіла 3:1-5: «1Після цього відбудеться таке, що Я зіллю Мого 
Духа на всіх людей, – і почнуть пророкувати ваші сини і ваші 
дочки, – вашим старшим за віком людям снитимуться сни, а 
ваші юнаки бачитимуть видіння. 2І навіть на слуг і на слугинь 
у ті дні Я зіллю Мого Духа. 3Я покажу ознаки на небі й на 
землі, – кров, вогонь і стовпи диму. 4Потьмяніє сонце, а місяць 
стане, як кров, перед настанням Дня Господнього – великого і 
страшного. 5Однак кожний, хто лише прикликатиме Господнє 
Ім’я, спасеться. Тому що на горі Сіон і в Єрусалимі буде виявлене 
спасіння, як і сказав Сам Господь, живими залишаться ті, кого 
покличе Господь».

Хоча це частково сповнилося за днів апостолів, яким чином 
це стосується останнього часу? 
Дії 2:17, 20: «17І буде останніми днями, – каже Бог, – Я виллю 

від Духа Мого на всяке тіло, і будуть пророкувати ваші сини і ваші 
дочки, а ваші юнаки видіння побачать, і вашим старцям будуть 
снитися сни… 20Сонце обернеться на темряву, а місяць – на 
кров, перш ніж прийде Господній день, великий та славний!».

«День 19 травня 1780 р. увійшов в історію як «темний день». 
З часів Мойсея не було такої густої, тривалої темряви, яка б 
охоплювала величезну територію. Опис цієї події очевидця-
ми – це тільки слабкий відгомін слів Господа, записаних про-
роком Йоілем за 25 віків до їхнього виконання: [Йоіла 2:31 
цитується]». – Велика боротьба. – С.308.
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П’ятниця	  25 серпня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Чому нам необхідний особистий досвід, коли ми 
наближаємося до кінця часу?

2.	Коли на Небі звершується очищення Святині, яка 
відповідна робота відбувається на землі серед  
істинного Божого народу?

3.	Чому зібрання одновірців є важливими, коли ми 
наближаємося до остаточного кінця?

4.	Чому контроль над тілом пов’язаний із 
християнським зростанням?

5.	Чому ми повинні пов’язувати відповідний піст із 
молитвою?
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Субота, 2 вересня 2023 року
ПОЖЕРТВУВАННЯ ПЕРШОЇ СУБОТИ ДЛЯ РЕМ-

ПАРТ В’Ю РАНЧО, КОЛОРАДО, США
Ремпарт Вью Ра нчо 

(РВР) розташоване за годи-
ну їзди від міста Денвера, 
штат Колорадо, США. Місто 
Денвер височіє на широ-
кому пласкому просторі 
високих рівнин і розташо-
ване навпроти передового 
хребта скелястих гір. Місто 
Денвер ще відоме як «Місто, 
висотою в милю» через те, 
що воно знаходиться на висоті 1609 метрів (1 миля) над 
рівнем моря, чисельність населення якого становить понад 
3 мільйони осіб. Оскільки це місто розташоване в центрі 
Північної Америки і в ньому є досить великий міжнародний 
аеропорт з великим пасажирообігом, до нього легко дістатися, 
і воно є популярним туристичним напрямком у всьому світі.

РВР розташоване на вершині скелястих гір Колора-
до і є справжнім благословенням для нашої церкви в 
Північноамериканському регіоні. Протягом багатьох років 
у цьому комплексі проводилися молодіжні конференції, 
семінари для сімейних пар та місіонерські проєкти для книго-
нош, а також конференції та наради служителів. Цей гарний 
комплекс – неповторне місце для усамітнення та спокою з 
майже 200 акрами гірської місцевості, і все це стало мож-
ливим завдяки правильному керівництву Господа та Його 
дивовижному провидінню.

«Господь неодноразово давав нам настанови відносно того, 
що у містах треба працювати із заміських центрів. У містах 
потрібно споруджувати доми молитви як пам’ятники Богові, 
але наші видавництва, медичні центри, духовні академії слід 
засновувати поза межами міста. Особливо важливо, щоб наша 
молодь була захищена від спокус міського життя». – Вибрані 
вісті. – Кн.2. – С.358.

РВР було викуплено із земельних володінь уряду Сполу-
чених Штатів Америки завдяки процесу, що тривав майже 
десять років. Ця ділянка налічує акри скелястих утворень, 
дерев та дикої природи, але на ній не було споруд чи доріг. 
За ці роки, завдяки Божій допомозі та щедрій і наполегливій 
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праці волонтерів, РВР розвинулося для служінь до нинішнього 
потенціалу. Наразі на ділянці є зала для служіння та їдальня, 
а також невеликі дерев’яні будиночки та спальні приміщення. 
Незважаючи на зроблені покращення, РВР відчуває нестачу 
прісної води. Можливості служіння та розширення власності 
обмежені через нестачу води. Ми знаємо, що Господь має 
великі плани щодо цієї власності, аби благословити Свою 
церкву і світ, що нас оточує. Завдяки Божій благодаті та вашій 
щедрій допомозі ми можемо зібрати кошти для буріння нової 
свердловини, що дозволить цьому об’єкту служити майбутнім 
поколінням. Нехай Бог благословить дар і того, хто дає!

Ваші брати та сестри з Центрального Поля США
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Урок 10	 Субота, 2 вересня 2023 року

Постанови відносно харчування
«Десятого [дня] цього ж сьомого місяця – день викуплен-

ня. У вас будуть святі збори. Ви будете смиряти ваші душі та 
приносити Господу вогняні жертви» (Левіти 23:27).

«Справжній піст, який слід рекомендувати всім, – це утри-
мання від будь-якої збудливої їжі та помірне вживання простої й 
корисної їжі, яку з такою щедрістю пропонує Бог. Люди повинні 
менше думати про те, що їм їсти і що пити, про тлінну їжу і наба-
гато більше часу присвячувати роздумам про Небесний хліб, який 
дає оптимістичний настрій і життєві сили всьому релігійному 
досвіду людини». – Поради щодо їжі та харчування. – С.90.

Додаткові матеріали для вивчення:
Християнська помірність і біблійна гігієна. – С.117-121.

Неділя	 27 серпня

1. ЦЕЙ ДЕНЬ
а.	Який особливий день зазначено у пророцтві? 

Ісаї 22:12, 20, 22: «12Закликав [вас] мій Владика, Господь 
Саваот, у той день призначити плач і ридання, поголити голови 
і одягнутися в лахміття веретища… 20Станеться так, що в той же 
день Я покличу Мого слугу Еліякима, сина Хілкії… 22І покладу 
йому на плече ключ від Давидового Дому. Що він відкриє, того 
ніхто не закриє, і що він закриє, – не відкриє ніхто».

б.	Як Новий Завіт проливає світло на цей день, пов’язуючи 
його з подіями, що передують Другому приходу Христа?
Об’явлення 3:7-11: «7І ангелові Філадельфійської Церкви 

напиши: Так каже Святий, Істинний, Який має ключ Давида, 
Котрий відчиняє, – і ніхто не зачинить, і зачиняє – і ніхто не 
відчинить. 8Я знаю твої діла. Ось Я перед тобою відчинив двері, 
і їх ніхто не може зачинити. Ти маєш малу силу, але Слово Моє 
зберіг і не відрікся від Мого Імені. 9Ось Я дам зі зборища сатани 
тих, які називають себе юдеями, а [такими] не є, бо кажуть 
неправду, – зроблю так, що вони прийдуть, поклоняться тобі до 
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ніг і пізнають, що Я тебе полюбив. 10Оскільки ти зберіг слово 
Мого терпіння, то Я і тебе збережу від години випробування, 
що має прийти на Всесвіт, аби випробувати мешканців Землі. 
11Я незабаром приходжу. Тримайся ж того, що маєш, щоб ніхто 
не забрав твого вінця».

«[Об’явлення 3:7, 8 цитується]. Христос відчинив двері, розпо-
чавши служіння у Святому Святих; і світло засяяло з відчинених 
дверей Небесної Святині. Всі побачили, що четверта заповідь 
є частиною Закону, котрий зберігався там». – Велика бороть-
ба. – С.435.

«Оскільки сатана оскаржує Божий народ з приводу його гріхів, 
Господь дозволяє йому піддавати їх найсуворішому випробуван-
ню, їхнє довір’я до Бога, віра та стійкість будуть випробувані. 
Коли вони згадають про своє минуле, надія згасне, бо в усьому 
своєму житті вони побачать дуже мало доброго…

Якби вони могли бути впевнені в прощенні, їх не злякали б 
ані муки, ані смерть, але виявитися негідним і втратити життя 
внаслідок вад власного характеру – це означало б зганьбити святе 
Боже Ім’я». – Там саме. – С.618, 619.
1.	Як 22 розділ книги Ісаї асоціюється з Днем 

викуплення?

Понеділок	 28 серпня

2. ПРООБРАЗНИЙ ДЕНЬ ВИКУПЛЕННЯ
а.	Читаючи контекст відчинених дверей, звідки ми знаємо, 

що це пов’язано з Божим храмом на Небі?
 Об’явлення 3:12: «Переможця зроблю стовпом у храмі Мого 

Бога, і він уже не вийде звідти; і напишу на ньому Ім’я Мого 
Бога, а також назву міста Мого Бога – нового Єрусалима, що 
сходить з неба, від Мого Бога, і Моє нове Ім’я».

«Я бачила, що Ісус зачинив двері у Святеє, і ніхто не може їх 
відчинити, і що Він відчинив двері у Святеє Святих, і ніхто не 
може їх зачинити (див. Об’явлення 3:7, 8). І оскільки Ісус відчинив 
двері до Святого Святих, де знаходиться ковчег, заповіді засяяли 
Божим дітям, і для них розпочалося випробування у дотриманні 
суботнього дня». – Ранні твори. – С.42.
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б.	Оскільки в результаті слідчого суду Христос (під час Свого 
Приходу) приносить з Собою нагороду (Об’явлення 22:12; 
11:18), що повинно бути відкрито на Небі, показуючи ав-
торитет Десяти Заповідей? 
Об’явлення 11:19: «І відкрився Божий храм на небі, і з’явився 

ковчег Його Завіту в Його храмі, й зчинилися блискавки, голоси, 
громи, землетрус і великий град».

«Я бачила, що випробування в дотриманні суботнього дня 
не могло розпочатися доти, доки Ісус не завершив служіння у 
Святому та не ввійшов за другу завісу. Тому християни, котрі 
померли до того, як відчинилися двері до Святого Святих і за-
мовк «опівнічний крик» сьомого місяця 1844 року, і ті, котрі не 
дотримувалися справжньої суботи, тепер спочивають у надії 
на вічне життя, бо вони не мали світла про суботу, яке ми от-
римали вже після того, як відчинилися двері, і не можуть нести 
за це відповідальність. Я бачила, що сатана спокушає декого з 
Божих дітей у цьому питанні. Вони сумніваються у важливості 
суботи, тому що так багато справжніх християн, котрі не до-
тримувалися істинної суботи, спочили в торжестві віри». – Ранні 
твори. – С.42, 43.
в.	Які обмеження у харчуванні ми бачимо під час цього про-

образного Дня викуплення? 
Ісаї 22:12, 13: «12Закликав [вас] мій Владика, Господь Саваот, 

у той день призначити плач і ридання, поголити голови і 
одягнутися в лахміття веретища. 13Натомість [у вас] радість і 
веселощі, ріжуть телят, вбивають овець, аби їсти м’ясо і пити 
вино. Будемо їсти і пити, адже завтра помремо!».

«Знову й знову мені було показано, що Бог намагається крок 
за кроком повернути нас до Свого початкового задуму, який 
полягає в тому, що людина повинна харчуватися натуральними 
плодами землі. Ті, котрі очікують Приходу Господа, врешті-решт 
припинять вживати м’ясо; м’яса не буде в їхньому харчуванні. 
Ми повинні завжди пам’ятати про цю мету й неухильно нама-
гатися її досягти. Я не думаю, що, вживаючи м’ясо, ми знахо-
димося в гармонії зі світлом, яке Бог за Своєю милістю дарував 
нам. Особливо всі ті, хто працюють в наших закладах охорони 
здоров’я, повинні навчитися харчуватися фруктами, зерновими 
продуктами та овочами. Якщо ми будемо принципові в цьому 
питанні, якщо ми як християни-реформатори виховаємо свої 
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смаки і харчуватимемося відповідно до Божого плану, тоді ми 
зможемо в цьому питанні справляти вплив на інших, що приємно 
Богові». – Християнська стриманість і біблійна гігієна. – С.119.
2.	Що відбулося, коли Ісус відчинив двері до Святого 

Святих?

Вівторок	 29 серпня

3. СТРИМАНІСТЬ
а.	Розмірковуючи про те, яку їжу ми вживаємо, на що ще 

потрібно звернути увагу, готуючись до Другого приходу?
Від Луки 21:34-36: «34Стережіться, щоб ваші серця не 

обтяжувалися ненаситністю, пияцтвом і життєвими клопотами, 
і щоб не надійшов на вас той день несподівано, 35наче пастка, бо 
прийде він на всіх, хто проживає на поверхні всієї землі. 36Тож 
пильнуйте, постійно моліться, щоби змогли ви уникнути всього 
того, що має відбутися, – і стати перед Сином Людським!».

«Служителі, вчителі та студенти не стають настільки розум-
ними, як мали б, бо не усвідомлюють потреби фізичних вправ на 
свіжому повітрі. Вони нехтують цим обов’язком, який є найваж-
ливим для збереження здоров’я. Вони постійно читають книги, а 
їдять, наче молотобійці. Деякі через такі звички повніють, тому 
що організм зашлаковується; інші ж, навпаки, стають худими, 
слабкими і кволими, тому що їхні життєві сили виснажуються, 
намагаючись позбавити організм зайвої їжі. Печінка працює з 
великими навантаженнями й не справляється зі своїм завданням 
виводити шлаки з крові, внаслідок чого виникає хвороба. Якби 
розумова робота поєднувалася з фізичною, кровообіг покра-
щився б, серце почало б добре працювати, нечистоти активніше 
виводилися б з організму, і в кожній частині тіла відчувалася 
бадьорість і сила». – Поради щодо здоров’я. – С.572.

«Нам не слід готувати до суботи різноманітнішу їжу і в 
більшій кількості, ніж у звичайні дні. Навпаки, їжа має бути 
простішою і їсти треба менше, щоб розум залишався ясним 
і здатним сприймати духовні істини. Переїдання затьмарює 
свідомість. Дорогоцінні слова можуть бути почуті, але не оцінені 
гідно, оскільки розум затьмарений через неправильне харчуван-
ня. Коли ми переїдаємо в субботу, то цим набагато сильніше 
зневажаємо Бога, ніж нам здається». – Виховання дітей. – С.532.
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б.	Як у Біблії асоціюються переїдання та пияцтво? 	
Притчі Соломона 23:20, 21, 31, 32: «20Не перебувай між тими, 

хто упивається вином і об’їдається м’ясом, 21тому що п’яниця й 
ненажера потраплять у злидні, як і ті, котрі люблять поспати, – всі 
зодягнуться в лахміття… 31Навіть не дивися на вино, як воно 
в чаші червоніє та іскриться, – як воно легенько ллється [до 
рота] адже 32воно врешті-решт вкусить, як змія, – вжалить, наче 
гадюка».

«Багато матерів шкодують про нестримність, яка існує всюди, 
але не дивляться достатньо глибоко, щоб зрозуміти її причину. 
Вони щодня готують різноманітні страви та надзвичайно при-
правлену їжу, яка збуджує апетит і призводить до переїдання… 
Той, хто потурає апетитові, їсть дуже часто і не надто здорову 
їжу, послаблює свою здатність чинити опір обжерливості та при-
страстям пропорційно того, як збільшується його схильність до 
неправильних звичок у харчуванні. Матері повинні бути вражені 
своїм обов’язком перед Богом і перед світом і виховати для 
суспільства дітей із добре сформованими характерами. Чоловіки 
та жінки, які живуть, маючи тверді принципи, будуть здатні 
чинити опір моральній скверні, і залишитись незаплямовани-
ми серед розбещеності й бруду цього зіпсутого часу. Обов’язок 
матерів – використовувати свої чудові можливості для того, щоб 
правильно виховати своїх дітей, вселити в них почуття обов’язку 
та необхідність приносити користь суспільству». – Поради щодо 
здоров’я. – С.606, 607.

3.	Чому так важливо тримати під контролем наше 
тіло, включаючи їжу та питво?

Середа	 30 серпня

4. ХРИСТОС ПЕРЕМІГ
а.	Як харчування було пов’язане з гріхом, вчиненим в Едемі?

Буття 2:16, 17: «16І заповів Господь Бог людині: З усякого 
дерева, що в саду, вживатимеш у їжу. 17А з дерева Пізнання 
добра й зла – не їстимеш з нього; бо того дня, коли скуштуєш 
його, неодмінно помреш!»; 

Буття 3:1-6: «1Змій був найхитрішим з усіх польових звірів, 
яких створив Господь Бог. Він промовив до жінки: Чи справді 
Бог звелів: Не їжте з жодного дерева саду? 2Жінка відповіла 
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змієві: Плоди з дерев саду ми можемо їсти, 3і лише плоди дерева, 
що посеред саду, – Бог сказав: Не їжте з нього, і не доторкайтеся 
до нього, а то помрете. 4І сказав змій жінці: Ні! Ви не помрете! 
5Адже знає Бог, що того дня, коли скуштуєте з нього, відкриються 
ваші очі, і станете ви, як Бог, одержавши пізнання добра і зла. 
6Побачила жінка, що дерево придатне для їжі й на вигляд воно 
приємне, [оскільки] було бажання, одержати знання. Тож вона 
взяла плід, з’їла його і дала також своєму чоловікові, що [був] із 
нею, і він з’їв».

«[Сатана в образі змія] тріумфував, що Адам і Єва в Едемі 
не змогли протистояти його вигадкам, коли він спокушав їхній 
апетит. Подібним чином він здолав і жителів допотопного 
світу, спонукаючи їх потурати своєму спотвореному апетитові 
та спотвореним пристрастям. Через потурання апетитові він 
занапастив й ізраїльтян... Давида і Соломона, які мали осо-
бливу прихильність Бога, сатана схилив вдатися до потурання 
апетитові й пожадливості та накликати на себе Боже невдово-
лення. Він вихвалявся також і тим, що може досягти успіху в 
протидії Божому наміру спасти людину через Ісуса Христа». – Про-
тистояння. – С.33, 34.
б.	У якому питанні Христос був подібним чином випробува-

ний і як Він рішуче здобув перемогу? 
Від Матвія 4:3, 4: «3І підійшов до Нього спокусник, і сказав: 

Якщо Ти – Син Божий, скажи, щоби це каміння стало хлібом. 
4У відповідь Він сказав: Написано: Не самим хлібом житиме 
людина, але кожним словом, що виходить з Божих уст».

«Силу спокуси в потуранні апетитові можна виміряти лише 
невимовними стражданнями нашого Спасителя під час три-
валого посту в пустелі. Він знав, що потурання спотвореному 
апетитові настільки притуплює сприйняття людини, що вона 
не може відрізняти священне від несвященного. Адам згрішив 
через потурання апетитові, а Христос переміг, зробивши опір 
апетитові. У суворому самоконтролі полягає єдина надія знову 
повернути Едем. Якщо сила потурання апетитові так сильно 
поневолила людей, що для того, аби розірвати ці кайдани, Боже-
ственному Синові Божому заради людини потрібно було постити 
протягом шести тижнів, то яку ж роботу належить виконати 
християнам! Однак якою б важкою не була боротьба, вона є 
переможною. За допомогою Божественної сили, яка з успіхом 
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протистояла найлютішим спокусам диявола, християнин може 
здобути цілковиту перемогу у своїй боротьбі з гріхом і, врешті-
решт, здобути вінець переможця в Божому Царстві». – Христи-
янська стриманість і біблійна гігієна. – С.54.

«У пустелі спокуси Христос постив сорок днів. У особливих 
випадках Мойсей також постив упродовж такого ж часу. Однак 
він не відчував гострого болю голоду. Його не спокушав і не 
переслідував підлий і сильний ворог, як це було з Божим Си-
ном». – Протистояння. – С.34.

«Сьогодні людина має перевагу перед Адамом у своїй боротьбі 
з сатаною, тому що вона знає, чим скінчився непослух Адама, 
і це служить для неї серйозною пересторогою. Людина має та-
кож приклад Христа у перемозі над апетитом та численними 
спокусами сатани. Вона знає, як Христос перемагав сильного 
ворога в усіх сферах життя і виходив переможцем у кожному 
зіткненні. Якщо людина спіткається і падає в спокусах сатани, їй 
немає виправдання, тому що вона має застереження в непокорі 
Адама і життя Викупителя світу є прикладом покори і самозре-
чення». – Там саме. – С.64.
4.	Чому Христос повинен був бути випробуваним і 

здобути перемогу над апетитом?

Четвер	 31 серпня

5. ОЧИЩЕННЯ
а.	Що відбувається, якщо ми й досі вживаємо м’ясні продукти 

та алкогольні напої у сьогоднішній День викуплення?
Ісаї 22:14: «Але Господь Саваот оголосив до мого слуху, що цей 

гріх не буде вам прощений, аж доки не помрете. Це слова мого 
Владики, Господа Саваота».

«Коли Трьохангельська звістка прийде до тих, хто раніше 
ніколи не чув істину для теперішнього часу, вони дізнаються, 
що в їхньому харчуванні має відбутися велика реформація. 
Вони зрозуміють, що їм потрібно відмовитися від м’ясної їжі, 
яка збуджує потребу спиртних напоїв та сприяє виникненню 
хвороб. Вживання м’ясних страв призводить до ослаблення 
фізичних, розумових та моральних сил. Людина є тим, що вона 
їсть. Внаслідок вживання м’яса, спиртних напоїв та куріння тю-
тюну розвиваються спотворені інстинкти. Господь дасть мудрість 
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Своєму народові готувати з плодів землі їжу, яка цілком замінить 
м’ясо. Прості страви з горіхів, злаків і фруктів, які приготовлені 
зі смаком та майстерністю, приваблять невіруючих людей. При 
цьому слід зауважити, що недосвідчені кулінари часто викори-
стовують у таких поєднаннях надто багато горіхів». – Поради щодо 
їжі та харчування. – С.268, 269.

«Постійне вживання м’яса завдає організму людини 
абсолютної шкоди. Це неможливо виправдати нічим, окрім 
як зіпсутим, спотвореним смаком. Ви можете запитати: «Чи 
потрібно повністю відмовитися від м’яса?» Я відповідаю: «Це, 
врешті-решт, відбудеться, але зараз ми не готові до такого кроку. 
Зі вживанням м’яса буде покінчено. М’ясо тварин більше не скла-
датиме частину нашого раціону, і ми з огидою дивитимемося на 
прилавки з м’ясом. Знову й знову мені було показано, що Бог веде 
Свій народ назад до первинного плану, згідно з яким до продуктів 
харчування не входить м’ясо мертвих тварин». – Свідоцтва щодо 
їжі та харчування. – С.69.
б.	Що відбудеться з нами, якщо ми виконаємо Божі умови в 

День викуплення?
 Левіти 16:29, 30: «29Це буде для вас вічним законом: 

сьомого місяця, десятого [дня] місяця смирятимете ваші душі 
й не займатиметесь жодною справою, як корінний житель, 
так і приходець, який проживає серед вас. 30Бо в цей день 
звершуватиметься за вас викуплення, щоб вас очистити. Від усіх 
ваших гріхів ви будете очищені перед Господом».

в.	Яке заключне проголошення дається праведним безпо-
середньо перед Приходом Ісуса? До чого це повинно нас 
призвести? 
Об’явлення 22:11-14: «11Неправедний нехай надалі чинить 

неправедність, і нечестивий нехай ще опоганюється, а праведний 
нехай далі чинить праведність, і святий нехай ще освячується. 
12Ось Я незабаром приходжу, і Моя нагорода зі Мною, щоб 
віддати кожному за його вчинками. 13Я – Альфа і Омега, Перший 
і Останній, Початок і Кінець. 14Блаженні ті, хто випере свій одяг, 
щоб мати право на дерево життя й увійти брамами до міста»;

2 Петра 1:10: «Тому, брати, усе більше намагайтеся утвердити 
ваше покликання та обрання, тому що роблячи так, ніколи не 
спіткнетеся».
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П’ятниця	 1 вересня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Як 22 розділ книги Ісаї асоціюється з Днем 
викуплення?

2.	Що відбулося, коли Ісус відчинив двері до Святого 
Святих?

3.	Чому так важливо тримати під контролем наше 
тіло, включаючи їжу та питво?

4.	Чому Христос повинен був бути випробуваним і 
здобути перемогу над апетитом?

5.	Звідки ми знаємо, що м’ясна їжа не може бути 
частиною раціону харчування Божого народу, 
котрий чекає Другого приходу Христа?
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Урок 11	 Субота, 9 вересня 2023 року

Історія харчування
«Любий, молюся, щоб тобі добре велося в усьому і щоб 

ти був здоровий, як добре ведеться твоїй душі» (3 Івана 2).
«Коли люди впускають невір’я у свої серця, вони віддають себе 

під контроль сатани, і ніхто не знає, до чого він їх доведе». // Рев’ю 
енд Геральд, 29 жовтня 1903 року.

Додаткові матеріали для вивчення:
Патріархи і пророки. – С.293-297, 377-382.

Неділя	 3 вересня

1. ВІДНОВЛЕННЯ
а.	Звідки ми знаємо, що перед Приходом Христа повинно 

відбутися відновлення принципів, що були дані на по-
чатку?
 Дії 3:20, 21: «20Щоб від обличчя Господнього прийшов час 

відлиги, щоби послав наперед призначеного вам Ісуса Христа, 
21бо треба, щоб небо прийняло Його до часу відновлення всього, 
про що Бог говорив устами Своїх святих відвічних пророків» (в 
англ. перекладі); Єремії 6:16: «Так говорить Господь: Зупиніться 
на дорогах [ваших] і роздивіться, – довідайтеся про стежки 
відвічні, – де дорога до доброго, нею йдіть, і знайдете спокій 
вашим душам. Але вони відповіли: Не підемо!».

б.	Яким було первісне харчування та чому виникла 
необхідність у споживанні трав (йдеться про овочі)? 
Буття 1:29: «І сказав Бог: Ось дав Я вам усякі рослини, які 

розсівають насіння, що по всій землі, і всяке дерево, що в собі має 
свій плід з насінням для посіву, – вам це буде для харчування»; 

Буття 3:17, 18: «Адамові Бог сказав: Оскільки ти послухав 
голосу своєї жінки і з’їв з дерева, з якого Я наказав тобі не 
їсти, – проклята через тебе земля! В тяжкій праці харчуватимешся 
з неї в усі дні свого життя. 18Тернину й будяки родитиме тобі, і 
будеш їсти польову траву»;
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 Псалом 104:14: «Ти вирощуєш траву для худоби й рослини на 
вжиток людини, та щоб земля давала свої плоди».

«Щоб знати, які продукти найкращі, ми повинні дослідити 
первісний Божий план щодо харчування людини. Той, Хто ство-
рив людину і розуміє її потреби, призначив Адамові його їжу 
[Буття 1:29 цитується]. Залишаючи Едем, змушена заробляти 
собі на життя обробітком землі, що перебувала під прокляттям 
гріха, людина отримала дозвіл вживати «польову траву» (див. 
Буття 3:18).

Злаки, фрукти, горіхи й овочі – це харчування, призначене 
для нас нашим Творцем. Ці продукти, приготовлені якомога 
простіше і природніше, – найбільш здорові та поживні. Вони 
наділяють силою, витривалістю та розумовою енергією, чого не 
дає більш складна, збуджуюча їжа». – Служіння зцілення. – С.295, 
296.
в.	Звідки ми знаємо, що дозвіл вживати м’ясну їжу був не з 

Божої волі? 
Єзекіїля 20:24, 25: «24За те, що не дотримувались Моїх законів, 

не виконували Моїх Заповідей, і опоганювали Мої суботи, – а 
свої очі звернули на ідолів своїх батьків. 25Тому Я попустив, щоб 
вони створювали недобрі постанови й заповіді, які не провадили 
до життя»; 

Второзаконня 12:20: «Коли ж Господь, твій Бог, поширить 
твої кордони, як Він обіцяв тобі, і ти скажеш: Хочу їсти 
м’яса, – оскільки твоя душа хоче їсти м’ясо, – то їж собі м’ясо, 
скільки бажатиме твоя душа»; 

Псалом 105:14, 15: «14Вони дали волю своїй жадібності в пустелі, 
випробовували Бога в безлюдних місцях. 15Він задовольнив їхнє 
пожадання, але наслав на них виснажливу хворобу»;

До римлян 7:7: «То що ж скажемо? [Хіба] Закон – то гріх? 
Зовсім ні! Але я пізнав гріх тільки через Закон. Я не знав би 
пожадливості, якби Закон не говорив: Не пожадай».

«Відійшовши від встановленого Богом плану харчування, 
ізраїльтяни зазнали великої втрати». – Служіння зцілення. – С.312.
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г.	Чому Бог заборонив вживання жиру та крові? 
Левіти 3:17: «Це вічна Постанова для ваших поколінь у всіх 

ваших поселеннях. Не будете споживати ніякого жиру й жодної 
крові»; 

Левіти 17:11: «Адже душа тіла в крові, тому Я дав її вам, аби 
на жертовнику звершувати викуплення за ваші душі. Бо та кров 
є викупленням за душу»;

 Дії 15:20: «Але застерегти їх, щоби стримувалися від ідольських 
жертв, розпусти, задушеного і крові».

1.	Чому Бог бажає, щоб Його народ відновив життя до 
того, яким воно було в Едемі?

Понеділок	 4 вересня

2. ЧИ ГОТОВІ ДЛЯ ІСУСА?
а.	Чому так багато євреїв було знищено в пустелі? 

1 до коринтян 10:5-10: «5Але небагатьох їх уподобав Бог, тож 
вони полягли в пустелі. 6Вони стали прикладом для нас, щоб 
ми не були пожадливі на зло, як були пожадливі вони. 7Не 
служіть ідолам, як деякі з них, як написано: Народ сів їсти й 
пити, і встали, щоби забавлятися. 8Не піддаваймося розпусті, як 
деякі з них чинили блуд, і полягло їх одного дня двадцять три 
тисячі. 9Не будемо спокушати Христа, як деякі з них спокушали 
і загинули від змій. 10Не нарікайте, як деякі з них нарікали і 
загинули від губителя»; 

До євреїв 3:19: «І ми бачимо, що вони не змогли увійти через 
своє невірство!».

«Вартові на стінах Сіону повинні були першими звістити про 
Прихід Спасителя, першими піднести свій голос, проголошуючи 
Його наближення, першими спонукувати народ приготуватися 
до Його Приходу. Але вони жили безтурботно, мріючи про мир і 
безпеку, а тим часом народ спав у своїх гріхах. Ісус побачив Свою 
Церкву подібною до безплідного фігового дерева, яке гордовито 
хизувалося своїм листям, але не мало дорогоцінних плодів. Церк-
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ва пишалася дотриманням релігійних форм, але в неї не було духа 
справжнього благочестя, смирення, каяття і віри, котрі єдині 
можуть зробити її служіння приємним Богові. Замість плодів 
Духа процвітали гордість, формалізм, марнославство, егоїзм, 
насильство. Церква-відступниця закрила очі на ознаки часу. Але 
Бог не покинув її, залишався вірним їй, хоч вона й віддалилася 
від Нього і Його любові; її члени відмовились виконувати Божі 
умови, тому Його обітниці щодо них не здійснились». – Велика 
боротьба. – С.315, 316.

«Пам’ятайте про те, що часу обмаль. Скажіть людям, що 
дорогоцінні можливості служіння нехтуються. Усі народи 
необхідно застерегти і наставити, щоб вони без зволікань шу-
кали Господа; тому що той могутній ангел, котрий обдурив таку 
велику частину ангельського війська, невпинно працює над тим, 
щоб задіяти свої спокусливі хитрощі, якими він ввів в оману 
мільйони людей, і за допомогою яких він хоче ввести в оману весь 
світ. Робота, про яку пише пророк Захарія, є символом духовного 
відновлення, яке необхідно звершити для Ізраїлю наприкінці 
часу». – Рукописи. – Т.1. – С.315.
б.	Як це стосується нас під час приготування до Приходу 

Христа? 
1 до коринтян 10:11: «[Все] це сталося з ними як прообраз, і 

записано як пересторога для нас, для яких настав кінець віків».

«Щоб народ зміг встояти в день Господній, необхідно було 
здійснити велику роботу реформи. Бог бачив, що багато з Його 
народу не збирали скарби на Небесах, і у Своєму милосерді Він 
був готовий послати вістку застереження і таким чином допо-
могти людям вийти із заціпеніння і приготуватися до Приходу 
Господа». – Велика боротьба. – С.311.

«Історія стародавнього Ізраїлю є разючим прикладом пере-
живань Адвентистської Церкви в минулому. Бог провадив Своїх 
дітей під час адвентистського руху так само, як Він вів синів 
Ізраїлю з Єгипту. Під час великого розчарування, яке спіткало 
адвентистів, їхня віра була так само випробувана, як і віра юдеїв 
біля Червоного моря. Якби вони продовжували триматися за 
Божу руку, яка провадила їх у минулому, то побачили б Боже 
спасіння». – Там саме. – С.457, 458.
2.	Як досвід євреїв у пустелі стосується нас сьогодні?
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Вівторок	 5 вересня

3. ПОСУДИНА З МАННОЮ
а.	Вийшовши з Єгипту, з якого приводу почали ремствувати 

євреї і що з цим зробив Бог? 
Вихід 16:3, 13-15: «3Ізраїльські нащадки говорили їм: О, коли 

б ми повмирали від руки Господа в Єгипетському краю, коли 
ми сиділи біля казанів з м’ясом і їли хліб досита! Ви ж вивели 
нас у цю пустелю, щоб усю цю громаду вигубити голодом!.. 
13Настав вечір, налетіли перепели і покрили табір. А вранці 
довкола табору випала роса. 14Коли ж роса зійшла, на поверхні 
пустелі з’явилось щось дрібне, як крупи, дрібне, наче іній на 
землі. 15Побачивши це, Ізраїльтяни запитали один одного: Що 
це? Адже вони не знали, що це було. А Мойсей сказав їм: Це 
хліб, який Господь дав вам на поживу».

«Під час єгипетської неволі ізраїльтяни були змушені хар-
чуватися найпростішою їжею, але нестатки і тяжка праця 
робили і її значною мірою бажаною. Однак багато єгиптян, 
котрі приєдналися до них, звикли до вишуканих харчів; саме 
вони почали нарікати першими. Перед наближенням народу до 
Сінаю вони, не задовольняючись манною, почали ремствувати, 
і Господь у відповідь на їхні вимоги дав їм м’яса, але тільки на 
один день.

Бог без особливих зусиль міг би забезпечувати їх м’ясом, як і 
манною, але таке обмеження було необхідним для їхнього ж до-
бра Він мав намір забезпечувати їх їжею, яка дійсно відповідала 
їхнім потребам, аніж збуджуючі наїдки, до яких чимало з них 
призвичаїлися в Єгипті. Їхні спотворені смаки мали стати здо-
ровими, щоб отримувати задоволення від їжі, яка від початку 
призначалася людині – від плодів землі, які Бог дав Адамові та 
Єві в Едемі. Саме з цієї причини ізраїльтяни були позбавлені 
м’ясної їжі». – Патріархи і пророки. – С.377, 378.
б.	Як ангели приготували для них найкращу їжу? 

Псалом 78:25: «Кожен з них їв ангельський хліб. Він їм послав 
їжі вдосталь».

«Протягом 40 років, день у день, манна, що посилалася таким 
чудодійним чином, нагадувала їм про постійну опіку та ніжну 
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Божу любов. Бог, за словами псалмомовця, давав їм «хліб небес-
ний». «Хліб ангельський їла людина» (Псалом 77:24, 25), тобто їжу, 
приготовлену ангелами». – Патріархи і пророки. – С.297.
в.	Яким чином була увічнена пам’ять про цю їжу? 

Вихід 16:32, 33: «32Мойсей сказав: Ось те, що заповідає 
Господь: Візьміть повний гомер манни, аби її зберегти для ваших 
наступних поколінь. Вони мають бачити хліб, яким Я годував вас 
у пустелі, коли вивів з єгипетського краю. 33Ааронові ж Мойсей 
сказав: Візьми посудину, насип туди повний гомер манни і 
поклади її на зберігання перед Господом для ваших наступних 
поколінь». 

До євреїв 9:4: «Він мав золоту кадильницю, ковчег Завіту, 
повністю покритий золотом, в якому містилася золота посудина, 
в якій була манна, розквітла палиця Аарона і скрижалі Завіту».

«У Святому Святих я побачила ковчег, кришка та стінки якого 
були зроблені з найчистішого золота. По обидва боки кришки 
були прекрасні херувими з розкритими крилами. Їхні обличчя 
були повернені одне до одного, а погляд спрямований вниз. Між 
ангелами стояла золота кадильниця. Над ковчегом, там, де були 
ангели, яскраво сяяло світло слави, яка була подібна до престо-
лу, на якому сидить Бог. Біля ковчега стояв Ісус, і коли до Нього 
підносились молитви святих, куріння в кадильниці починало 
диміти, і Він підносив їхні молитви разом із димом куріння до 
Свого Отця. Усередині ковчега була золота посудина, наповнена 
манною, розквітла палиця Аарона і кам’яні скрижалі, складені 
на кшталт книги. Ісус розкрив їх, і я побачила Десять Заповідей, 
написаних Божим перстом». – Ранні твори. – С.32.
3.	Чому Бог увічнив манну в ковчезі?

Середа	 6 вересня

4. ЄГИПЕТСЬКІ КОТЛИ З М’ЯСОМ
а.	Хто першими почали нарікати з приводу їхнього харчу-

вання? Про який конкретний вид м’яса йшлося і звідки ми 
знаємо, що вони хотіли не тих продуктів, які вживалися 
разом із м’ясом? 
Числа 11:4-6, 9-13: «4Натовп різноманітних [людей], що [був] 
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з ними, пройнялися сильною пожадливістю, а [з ними] також 
почали плакати Ізраїльтяни. Вони говорили: Хто нас нагодує 
м’ясом? 5Ми пригадуємо рибу, яку в Єгипті їли даром, огірки, 
дині, порей, цибулю і часник. 6Тепер же ми знесилені, бо 
нічого немає. Перед нашими очима одна лише манна… 9Коли 
на табір уночі спадала роса, тоді випадала на нього [і] манна. 
10Мойсей почув, як люди плачуть у своїх родинах – кожен біля 
входу до свого намету. Господь запалав великим гнівом, – та й 
в очах Мойсея [це було] злом. 11І Мойсей промовив до Господа: 
Навіщо Ти так прикро обійшовся зі Своїм слугою? Чому я не 
знайшов милості в Твоїх [очах], що Ти поклав на мене тягар 
усього цього народу? 12Хіба то я зачав у лоні весь цей народ? Хіба 
я його породив, що Ти мені кажеш: Носи його на своєму лоні, 
як годувальниця носить немовля, [аж до того] краю, який Ти з 
клятвою пообіцяв його батькам? 13Звідкіля [взяти] мені м’ясо, 
щоб дати всьому цьому народові? Адже вони плачуть переді 
мною, благаючи: Дай нам м’яса, аби ми наїлися!».

«[Євреям] набридла їжа, яка була приготовлена для них анге-
лами та послана їм з Небес. Вони знали, що це була та їжа, яку Бог 
бажав, щоб вони їли, і яка була корисна для них та для їхніх дітей. 
Незважаючи на їхні труднощі в пустелі, серед усього народу не 
було хворих. Сатана, автор хвороб і нещасть, наблизиться до 
Божого народу в тому, в чому він може досягти великого успіху. 
Він значною мірою керував апетитом з часу свого успішного ек-
сперименту з Євою, переконавши її з’їсти заборонений плід. Він 
прийшов зі своїми спокусами спочатку до змішаного суспільства, 
віруючих єгиптян, і підбурив їх до бунтівного нарікання. Вони не 
бажали задовольнятися тією здоровою їжею, яку їм дав Бог. Їхні 
спотворені смаки вимагали більшої різноманітності, а особливо 
м’ясної їжі». – Дух Пророцтва. – Т.1. – С.281.
б.	Як Бог виконав їхнє прохання? Яким був результат цього 

разу, коли вони вже були краще навчені, ніж коли тільки-
но вийшли з Єгипту? 	
Числа 11:18-20, 33: «18А народові скажеш: Освятіться на 

завтрашній день, і будете їсти м’ясо, бо ви плакали перед 
Господом й казали: Хто нас нагодує м’ясом? Адже в Єгипті 
нам [було] добре! Тож Господь дасть вам м’ясо, і ви будете їсти 
[його]. 19Не один день будете їсти, не два дні, не п’ять днів, не 
десять днів і не двадцять днів. 20Впродовж цілого місяця, аж 
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поки [не] виходитиме з ваших ніздрів і [не] стане остогидлим 
для вас, тому що ви зневажили Господа, Який є між вами, а 
плакали перед Ним, нарікаючи: Навіщо нам було виходити з 
Єгипту?.. 33Ще м’ясо було на їхніх зубах, ще не було спожитим, 
як Господній гнів запалав на людей. Господь уразив народ дуже 
важкою пошестю»; 

Псалом 78:27-31: «27І посипав на них м’ясо, мов порох, і 
пернатих птахів, як морський пісок. 28Накидав їх посеред 
їхнього табору, довкола їхніх наметів. 29Вони їли й наситилися; 
Він задовольнив їхнє бажання. 30Та своїх пристрастей вони не 
позбулися. Ще їжа була в них у роті, 31як упав на них Божий гнів 
і знищив найвидатніших серед них й вразив молодь Ізраїлю».

«У цьому випадку Бог дав народу те, чого той прагнув, але це 
не було корисним для нього. Вони не хотіли підкоритися і при-
йняти від Господа те, що служило їм на благо. Вони піддалися 
бунтівному наріканню проти Господа і проти Мойсея, бо не мали 
того, що завдало б їм шкоди. Ними керували спотворені смаки, і 
Бог дав їм м’ясо, згідно з їхнім бажанням, а потім допустив, щоб 
вони страждали від наслідків догоджання своїм забаганкам. Во-
гонь лихоманки вбив величезну кількість людей. Призвідники 
нарікання були знищені, ледве скуштувавши м’яса, якого вони 
так палко жадали. Якби вони підкорилися Божій волі, були б 
вдячні Йому і задоволені їжею, яку Він дав, і якою вони могли б 
харчуватися вільно, вдосталь і без будь-якої шкоди для здоров’я, 
то не втратили б Божого благовоління і не були б покарані за своє 
бунтівне нарікання великою кількістю померлих людей». – Дух 
Пророцтва. – Т.1. – С.284, 285.
в.	Як нам слід називати це сплановане повстання? 

Псалом 78:17, 32: «17Але вони й далі продовжували 
грішити проти Нього, чинили опір Всевишньому в пустелі… 
32Незважаючи на це, вони продовжували грішити, не довіряючи 
Його дивовижним діянням».

4.	Що відбувається, коли ми свідомо йдемо проти 
відкритої Божої волі?
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Четвер	 7 вересня

5. ЗАПИСАНО ДЛЯ НАШОГО ЧАСУ
а.	Звідки ми знаємо, що це застереження про духовні 

наслідки повстання було записано спеціально для нас, 
тих, для котрих настав кінець віків? 
1 до коринтян 10:11: «[Усе] це сталося з ними як прообраз, і 

записано як пересторога для нас, для яких настав кінець віків»; 
Псалом 106:14, 15: «14Вони дали волю своїй жадібності в пустелі, 

випробовували Бога в безлюдних місцях. 15Він задовольнив їхнє 
пожадання, але наслав на них виснажливу хворобу».

«Нам необхідно остерігатися, щоб нас не спіткала та сама 
доля, що й стародавній Ізраїль. Історія їхньої непокори і падіння 
була записана для нашої настанови, щоб ми не чинили так, як 
вони. Це було «записано як пересторога для нас, для яких настав кінець 
віків». Якщо ми ігноруємо ці застереження та попередження, 
розвиваючи ті самі риси характеру, як і ізраїльтяни, то яке виба-
чення ми зможемо представити для свого виправдання?» // Рев’ю 
енд Геральд, 10 липня 1900 року.
б.	Коли вони готувалися увійти до земного Ханаану, їхнє 

бажання вживати м’ясні продукти було гріхом. Порівняйте 
це з життям на новій землі. 
Ісаї 11:6: «Тоді вовк житиме з ягням, і леопард лежатиме з 

козеням; – і телятко, і левеня, і віл [будуть] разом, а мала дитина 
їх водитиме»; 

Ісаї 65:25: «Вовк та ягня пастимуться разом, а лев, як і віл, 
[разом] будуть їсти солому, а змій харчуватиметься землею. 
Ніхто на всій Моїй святій горі не чинитиме зла і не робитиме 
шкоди, – говорить Господь».

в.	Яку можливість Бог надав на кордоні обітованої землі, і 
скільки людей дійсно увійшло туди? 
Второзаконня 30:19: «Я закликаю сьогодні за свідків небо і 

землю. Я поклав перед вами життя і смерть, благословення і 
прокляття. Тож обери життя, щоб жити тобі і твоїм нащадкам»; 

Числа 26:63-65: «63Це всі, [згідно] перепису Мойсея і священика 
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Елеазара. Вони здійснили перепис Ізраїльських нащадків на 
рівнинах Моаву, біля Йордану, напроти Єрихона. 64Серед них не 
було вже нікого з тих Ізраїльських нащадків, які були переписані 
Мойсеєм та священиком Аароном в сінайській пустелі. 65Адже 
Господь сказав про них, що неодмінно помруть у пустелі. Тому 
й не залишилося з них жодного, крім Халева, сина Єфунея, та 
Ісуса, сина Навина».

«Бог, Котрий дав синам Ізраїлю в пустелі манну з неба, і 
сьогодні живе й царює…

Ми повинні з вірою звертати свої погляди до Неба. Не потрібно 
занепадати духом через уявні невдачі або втрачати мужність 
через зволікання. Ми повинні працювати з радістю, надією, 
вдячністю, вірою в те, що земля зберігає у своїх надрах щедрі 
скарби для вірного трудівника – багатства, дорогоцінніші за зо-
лото і срібло. Гори й пагорби змінюються, земля розпадається, 
мов одіж, але Боже благословення, що приготувало трапезу 
для Його народу в пустелі, ніколи не вичерпається». – Служіння 
зцілення. – С.200.

П’ятниця 	 8 вересня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Чому Бог бажає, щоб Його народ відновив життя до 
того, яким воно було в Едемі?

2.	Як досвід євреїв у пустелі стосується нас сьогодні?

3.	Чому Бог увічнив манну в ковчезі?

4.	Що відбувається, коли ми свідомо йдемо проти 
відкритої Божої волі?

5.	Звідки ми знаємо, що наполягати на вживанні 
м’ясних продуктів у ці останні дні є гріхом?
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Урок 12	 Субота, 16 вересня 2023 року

Натхненні пророки
«Багато разів і багатьма способами колись через пророків 

говорив Бог до [наших] батьків. А цими останніми днями 
заговорив до нас через Сина, Якого поставив спадкоємцем 
усього і через Якого створив віки»  (До євреїв 1:1, 2).

«Для членів Божої Церкви, тих, котрі живуть на землі у цей 
час, – охоронців Його виноградника – мають особливе зна-
чення Господні поради й застереження, дані через пророків, 
які відкривають Його наміри стосовно вічної участі людства. 
У пророчих писаннях чітко показана Божа любов до людей, 
котрі згрішили, і Його план для їхнього спасіння». – Моє життя 
сьогодні. – С.40.

Додаткові матеріали для вивчення:
Велика боротьба – С.5-12.

Неділя	 10 вересня

1. СПІЛКУВАННЯ З ЛЮДСТВОМ
а.	Яким чином Бог спілкувався з людством після гріхопадіння? 

До євреїв 1:1, 2: «1Багато разів і багатьма способами колись 
через пророків говорив Бог до [наших] батьків. 2А цими 
останніми днями заговорив до нас через Сина, Якого поставив 
спадкоємцем усього і через Якого створив віки».

«До того як у світі з’явився гріх, Адам вільно спілкувався зі 
своїм Творцем, але з тих пір як людина відокремилася від Бога 
через правопорушення, людство втратило цю високу перевагу. 
Проте, завдяки Плану викуплення, був відкритий шлях, котрий 
досі надає жителям землі можливість відновити зв’язок з Не-
бом». – Велика боротьба. – С.5.
б.	Як Бог особисто спілкувався з людством? 

1 до Тимофія 3:16: «Безперечно, що таємниця благочестя 
велика: Той, Хто з’явився в тілі, оправдався в Дусі, показався 
ангелам, був проповідуваний між народами, в Нього повірили у 
світі, Він вознісся в славі»;
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 До колосян 2:9: «Адже в Ньому тілесно перебуває вся повнота 
Божества».

«З часу гріхопадіння Адама людство втратило можливість 
безпосереднього спілкування з Богом, а тому спілкування між 
Небесами і землею здійснювалося через Христа; тепер же, Сам 
Отець сказав, що Ісус прийшов «в подобі гріховного тіла» (До римлян 
8:3). Якщо досі Бог спілкувався з людством через Христа, то те-
пер Він спілкуватиметься з ним у Христі». – Бажання віків. – С.116.
в.	Що було необхідним, після того як Ісус повернувся до 

Отця? Якою була Його мета? 
Від Івана 14:6, 26: «6Ісус говорить йому: Я є дорога, і правда, і 

життя! Ніхто не приходить до Отця, якщо не через Мене… 26А 
Утішитель – Дух Святий, Якого Отець пошле в Моє Ім’я, Той вас 
навчить усього і пригадає вам усе, що Я вам говорив»; 

Від Івана 15:26: «Коли [ж] прийде Утішитель, Якого Я вам 
пошлю від Отця, Дух Істини, Який походить від Отця, то Він 
засвідчить про Мене»; 

Від Івана 16:7, 12-14: «7Але Я істину вам кажу: краще для вас, 
щоб Я пішов. Бо якщо Я не піду, то Утішитель не прийде до вас. 
Якщо ж піду, – пошлю Його до вас… 12Ще багато чого Я маю 
сказати вам, але тепер ви не можете знести. 13Коли ж прийде 
Він, Дух Істини, то поведе вас до повної істини, бо не від Себе 
буде говорити, але що почує, те й говоритиме, і сповістить вам 
те, що має настати. 14Він Мене прославить, бо від Мого одержить 
і сповістить вам»; 

Дії 2:16-18: «16Але це те, що провістив пророк Йоіл: 17І буде 
останніми днями, – каже Бог, – Я виллю від Духа Мого на всяке 
тіло, і будуть пророкувати ваші сини і ваші дочки, а ваші юнаки 
видіння побачать, і вашим старцям будуть снитися сни.18І в ті 
дні виллю від Духа Мого на Моїх рабів і на Моїх рабинь, і будуть 
пророкувати».

1.	Чому спілкування є настільки важливим у житті 
віруючої людини?
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Понеділок	 11 вересня

2. ДАР ПРОРОЦТВА
а.	Наскільки важливими є всі духовні дари до повернення 

Христа?
 1 до коринтян 1:4-8: «4Завжди дякую моєму Богові за вас 

і за благодать Божу, дану вам у Христі Ісусі, 5що в Ньому ви 
збагатилися всім: усяким словом і всяким знанням. 6Оскільки 
свідчення Христа утвердилося у вас, 7тому вам, які очікуєте 
з’явлення нашого Господа Ісуса Христа, не бракує жодного дару 
благодаті. 8Він і зміцнить вас до кінця бути бездоганними в день 
Господа нашого Ісуса Христа».

б.	Що визначає останню Божу Церкву та її дар свідчення 
Ісуса? 
Об’явлення 12:17: «Тож змій розлютився на жінку і пішов 

воювати з рештою її нащадків, які зберігають Божі заповіді й 
мають свідчення Ісуса»; 

Об’явлення 19:10: «І я впав до його ніг, щоб вклонитися йому, 
та він каже мені: Гляди, не [роби цього!] Я співраб твій та твоїх 
братів, які мають свідчення Ісуса. Богові вклонися! А свідчення 
Ісуса – це дух пророцтва»;

 1 до солунян 5:2-5, 19-21: «2Адже самі з певністю знаєте, що день 
Господній приходить, як злодій уночі. 3[Бо] коли говоритимуть: 
Мир і безпека, – тоді раптово прийде на них погибель, як біль 
тієї, яка носить в утробі, і вони не втечуть. 4А ви, брати, не в 
темряві, щоб той день захопив вас, як злодій. 5Бо ви всі – сини 
світла й сини дня. Ми не належимо ні ночі, ні темряві… 19Духа не 
вгашайте, 20пророцтвом не нехтуйте, 21усе досліджуйте і доброго 
держіться».

«Наближається важкий та небезпечний час. Усі, хто мають 
пізнання істини, повинні прокинутися і цілковито підкорити 
себе Богові – тіло, душу і дух. Ворог чатує на нас. Ми повинні 
пильнувати, не можна дозволити йому застати нас зненацька. 
Ми повинні зодягнутися у всю Божу зброю. Ми повинні до-
тримуватися вказівок, які отримані через Дух Пророцтва. Ми 
повинні любити істину для теперішнього часу і коритися їй. Це 
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вбереже нас від прийняття небезпечних оман. Бог звертається 
до нас через Своє Слово. Він звертається до нас через Свідоцтва 
для Церкви і через книги, які допомагають нам чітко зрозуміти, 
у чому полягає наш обов’язок у теперішній час і яку позицію 
нам слід займати. Ми повинні звертати найсерйознішу увагу 
на дані нам застереження та вивчати їх. Якщо ми зневажливо 
поставимося до них, що ми зможемо сказати на своє виправдан-
ня?» – Служителі Євангелії. – С.308.
в.	Замість того щоб ходити до псевдомедіумів, куди нам слід 

звертатися? 	
Ісаї 8:16, 19: «16Зав’яжи [це] свідчення, – запечатай, як Закон, 

при Моїх учнях… 19І коли вам скажуть: Запитайте в чарівників 
та ворожбитів, у шептунів і черевомовців, то відповідайте: Хіба 
народ не до свого Бога має звертатися? Хіба питають у мертвих 
про живих?».

«[У Божому провидінні] розкриваються пастки та хитрощі 
лукавого, стає зрозуміло, наскільки є важливо вдосконалювати 
християнський характер і якими засобами можна досягти цієї 
мети. Таким чином Бог показує, що необхідно зробити, щоб от-
римати Його благословення. Багато людей схильні піднімати 
бунт і обурюватися, якщо хтось ганьбить їхні улюблені гріхи. 
Дух нинішнього покоління можна описати наступними слова-
ми: «Говоріть нам приємне». Але Дух Пророцтва говорить лише 
істину. Беззаконня множиться, і любов багатьох людей, котрі 
називають себе послідовниками Христа, холоне. Вони заплю-
щують очі на безбожність власних сердець і не усвідомлюють 
свого нікчемного та безпорадного стану. Бог зі Своєї милості 
піднімає завісу і показує їм, що за всім, що відбувається, невпинно 
спостерігає Всевидюще око, Якому відома їхня таємна провина 
і мотиви всіх їхніх учинків». – Свідоцтва для Церкви. – Т.4. – С.13.

«У Своєму провидінні Господь вважав за необхідне навчати і 
застерігати Свій народ різними способами. Він відкривав Свою 
волю у прямих повеліннях, у Святих Писаннях, у Дусі Пророцтва.

У давнину Бог спілкувався з людьми через уста пророків 
і апостолів. Нині Він говорить до них через Свідчення Свого 
Духа. Сьогодні, як ніколи раніше, Бог наставляє Свій народ, 
відкриваючи йому Свою волю і дорогу, якою він має йти». – Моє 
життя сьогодні. – С.40.

2.	Якою є мета Духа Пророцтва?
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Вівторок	 12 вересня

3. ВИПРОБУВАНІ СВЯТИМ ПИСЬМОМ
а.	Що є основним критерієм перевірки справжнього пророка? 

Ісаї 8:20: «[Звертайтесь] до Закону і до Свідчення [пророків]! 
Якщо вони не говоритимуть згідно з цим словом, то в них немає 
світла».

«Свідчення не повинні применшувати Боже Слово, вони 
повинні підносити його і привертати розум людей до ньо-
го». – Свідоцтва для Церкви. – Т.5. – С.665.
б.	Що ми повинні робити, якщо доведено, що це псевдопро-

рок? 	
Второзаконня 13:1-5: «1Якщо серед вас з’явиться пророк чи 

сновидець і здійснить перед вами якусь ознаку чи чудо, 2і [та] 
ознака чи чудо, [про] яке він говорив вам, здійсниться, [але при 
цьому] він скаже: Ходімо й будемо служити іншим богам, яких 
ви не знали, 3то не слухайте слів того пророка або того сновидця, 
бо [це] Господь, ваш Бог, випробовує вас, щоб пізнати, чи ви 
любите Господа, вашого Бога, усім вашим серцем і всією вашою 
душею. 4За Господом, вашим Богом, йдіть услід, Його шануйте, 
Його Заповідей дотримуйтесь, Його голосу слухайте, Йому 
служіть і Його тримайтеся. 5А той пророк чи той сновидець 
[повинен] померти, оскільки він підмовляв до відступництва 
від Господа, вашого Бога, Який вивів вас з єгипетського краю 
[й] визволив вас із краю неволі. Він хотів звести вас з дороги, 
якою Господь, ваш Бог, заповів вам ходити. Так викорениш зло 
з-посеред себе»; 

До римлян 16:17: «Благаю вас, брати, остерігайтеся тих, хто 
сіє розділення і спокуси всупереч ученню, яке ви опанували; 
уникайте їх»; 

2 Івана 9-11: «9Кожний, хто чинить переступ і не залишається 
у вченні Христа, Бога не має. Хто перебуває у вченні, той має 
і Отця, і Сина. 10Коли хто приходить до вас, але не приносить 
цього вчення, не приймайте його в дім і не вітайте його. 11Адже 
хто його вітає, той стає співучасником його злих вчинків».
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«[Бог] доручив нам сповіщати звістку для Свого народу. Про-
тягом тридцяти років ми приймаємо Божі слова та передаємо 
їх Його народові. Ми тремтіли, думаючи про те, яка велика 
відповідальність на нас покладена, і прийняли її з багатьма мо-
литвами та роздумами. Ми стоїмо як Божі посланці, і від Імені 
Христа благаємо людей примиритися з Богом. Ми попереджаємо 
про небезпеку, коли Бог показує нам, чим ризикують Божі діти. 
Ця робота покладена на нас Богом. Який же стан тих людей, 
котрі відмовляються чути слова, які Бог їм послав, тільки тому, 
що ці слова зазіхають на їхні егоїстичні інтереси або викривають 
їхні пороки?.. Бог або навчає Свою Церкву, викриваючи недоліки 
і зміцнюючи віру її членів, або не робить цього. Ця робота або 
від Бога, або ні. У Бога немає нічого спільного з сатаною. Моя 
робота протягом останніх тридцяти років несе на собі або пе-
чатку Бога, або знак ворога. У цій справі не може бути чогось 
середнього. Свідоцтва – або плід Божого Духа, або плід підступів 
диявола». – Свідоцтва для Церкви. – Т.4. – С.230.

«Сьогодні [князь зла] зосереджує всі свої зусилля для 
заключної битви з Христом і Його послідовниками. Останній 
великий обман незабаром постане перед нами. Антихрист 
творитиме чудеса перед нашими очима. Підробка істини 
буде настільки правдоподібною, що тільки за допомогою Свя-
того Письма можна буде відрізнити істину від омани. Його 
Свідченнями треба перевіряти кожне твердження і кожне 
чудо». – Велика боротьба. – С.593.
в.	Як перевіряються нові пророки? Чому? 

1 до коринтян 14:32: «Адже духи пророків коряться пророкам»; 
Від Івана 10:27: «[Як Я вам сказав]. Мої вівці слухаються Мого 

голосу, і Я знаю їх, і вони йдуть за Мною».

«Дехто, стверджуючи про свою відданість Божому Слову, 
живуть абсолютно протилежним до його вчення життям. І тому, 
щоб ніхто і ні в чому не мав виправдання, Бог послав певні й чіткі 
Свідчення, які знову повертають їх до того Слова, принципів 
якого вони не дотримуються». – Свідоцтва для Церкви. – Т.5. – С.663.

«Свідоцтва – це не додаткове світло, однак Бог через Свідоцтва 
спростив великі істини, вже дані в Його Слові, і особливим 
чином, вибраним Ним, представив їх народові, щоб пробуди-
ти його, донести до свідомості, щоб ніхто не залишився без 
світла». – Там саме. – С.665.
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3.	Яким чином ми випробовуємо пророків і що ми 
повинні робити в результаті цієї перевірки?

Середа	 13 вересня

4. ЦАРСТВО ВСЕРЕДИНІ
а.	Чому важливо саме зараз вірити в Христа як особистого 

Спасителя в нашому житті, а не як в історичну особу? 
Поясніть. 
1 Івана 4:1-3: «1Улюблені, не кожному духові вірте, але 

випробовуйте духів, чи від Бога вони, адже багато лжепророків 
з’явилося у світі. 2Пізнавайте Божого Духа тим, що кожний 
дух, який визнає, що Ісус Христос прийшов у тілі, є від Бога. 3А 
кожний дух, який не визнає, що Ісус [Христос прийшов у тілі], не 
є від Бога, – це від антихриста, про якого ви чули, що надходить 
і вже тепер є у світі»; 

До ефесян 3:17: «17Щоби через віру Христос оселився у ваших 
серцях, аби ви, укорінені й засновані на любові»; 

До колосян 1:27: «Бог забажав показати їм, яке багатство слави 
є в цій таємниці між язичниками, – тобто Христос у вас, надія 
слави!»; 

Від Івана 15:4, 5: «4Перебувайте в Мені, а Я – у вас. Як галузка 
не може приносити плоду сама по собі, якщо не буде на 
виноградній лозі, так і ви, якщо не будете перебувати в Мені. 
5Я є Виноградна Лоза, ви – галузки. Хто перебуває в Мені, а Я 
в ньому, той приносить рясний урожай, бо без Мене не можете 
робити нічого».

«Одного разу, коли Христос навчав, як і завжди, навколо 
Нього, крім Його учнів, зібралися ще й інші люди. Він говорив 
учням про події, учасниками яких вони незабаром мали стати. 
Вони повинні були проголошувати іншим народам доручені їм 
Христом істини, що неминуче призведе до конфлікту з прави-
телями цього світу. За Його Ім’я їх віддаватимуть до судів та 
поведуть до володарів і царів. Він запевнив їх у мудрості, якій 
ніхто не зможе протистояти. Його слова, здатні пробуджувати 
серця тисяч людей і бентежити лукавих ворогів, свідчили про 
силу Духа, Який пробував у Ньому і Котрого Він обіцяв дати 
Своїм послідовникам». – Наочні уроки Христа. – С.252.
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«Ознакою перебування Духа в серці є прояв Небесної любові. 
Через посвячених людей Божественна повнота буде зливатися і 
поширюватися на інших». – Там саме. – С.419.

«Одна фраза зі Святого Письма значно вагоміша ніж десять 
тисяч людських ідей чи аргументів. Люди, котрі відмовляються 
йти Божою дорогою, врешті-решт почують вирок: «Відійдіть 
від Мене». З іншого боку, коли ми неухильно йдемо Божою до-
рогою, Ісус Христос керує нашим розумом і сповнює наші уста 
впевненістю. Ми можемо бути сильними у Господі та у величі 
Його могутності. Приймаючи Христа, ми наділяємося силою, бо 
Спаситель, Котрий перебуває в нас, дарує нам Свою силу. Істина 
тепер для нас – усе та в усьому. Жодні факти несправедливості 
не виявляються у нашому житті. Ми готові в потрібний час го-
ворити слова істини всім, хто ще не знає про неї. Присутність 
Христа в серці – це життєдайна сила, яка зміцнює усе єство лю-
дини». – Свідоцтва для Церкви. – Т.7. – С.71.
б.	Як Мойсей усвідомив потребу особистої присутності Хри-

ста? 
Вихід 33:13-16: «3А тепер, прохаю, коли я [дійсно] знайшов 

милість у Твоїх очах, то благаю, відкрий мені Свої дороги, щоб 
я був переконаний, що, [дійсно], знайшов милість в очах Твоїх. 
Май на увазі, що ці люди є Твоїм народом. 14Господь відповів: Я 
Сам піду [з тобою], і дам тобі відпочинок. 15Мойсей же сказав 
Йому: Якщо Ти Сам не підеш, то й не виводь нас звідси. 16Як же 
інакше стане відомо, що я і Твій народ дійсно знайшли милість 
перед Тобою, як не тим, що Ти, [справді], йтимеш разом з нами? 
Саме цим я і Твій народ будемо відрізнятися від усякого іншого 
народу, який є на поверхні землі».

«Мойсей мав глибоку свідомість особистої присутності Бога. 
Він не тільки бачив крізь прийдешні віки Христа, Котрий при-
йшов у тілі, але бачив Його як Того, Хто супроводжує ізраїльський 
народ у всіх його мандрівках. Бог був для нього реальною Особою. 
Він завжди був присутній у його думках. Коли його неправильно 
розуміли, коли він віч-на-віч стикався з небезпекою, коли нара-
жався на образи заради Христа, він усе покірно зносив. Мойсей 
вірив у Бога як у Того, в Кому він відчував постійну потребу і Хто 
міг допомогти йому. Бог був для нього Допомогою». – Свідоцтва 
для Церкви. – Т.5. – С.651.

4.	Як Христос, Котрий в нас перебуває, впливає на 
наш християнський досвід?
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Четвер	 14 вересня

5. ПРЯМЕ СВІДЧЕННЯ
а.	Якою є Божа думка про світськість? 

1 Івана 4:5: «Вони – від світу, тому по-світськи говорять, і світ 
їх слухає»; 

Якова 4:4: «[Перелюбники й] перелюбниці, хіба ви не знаєте, 
що любов світу – це ворожнеча проти Бога? Адже хто хоче 
дружити зі світом, той стає ворогом Божим».

«Світ не потрібно вносити у церкву, щоб він уклав з нею 
шлюбний союз, утворюючи узи єдності. Таким чином, розтління 
опанує церквою у повному розумінні цього слова». – Свідоцтво 
для проповідників. – С.265.

«Може виникнути запитання: чи потрібно нам у такому разі 
відмовитися від будь-якого поєднання зі світом? Боже Слово 
повинно бути нашим провідником. Будь-який зв’язок з безбож-
никами і скептиками, який би ототожнював нас з ними, забо-
ронений Словом. Ми зобов’язані вийти з їхнього середовища та 
відокремитися. Жодним чином ми не повинні пов’язувати себе з 
ними у їхніх планах роботи. Однак нам не слід жити усамітненим 
життям. Ми повинні робити добро, наскільки це можливо, 
для людей, поглинених земними інтересами». – Служителі 
Євангелії. – С.394.
б.	Чому єдність зі світом є неможливою? Яка мета пророка 

щодо цього?
2 до коринтян 6:14-18: «14Не впрягайтеся разом з невірними в 

чуже ярмо. Що може бути спільного в праведності з беззаконням? 
Що спільного між світлом і темрявою? 15Яка згода Христа з 
Веліяром? Яка частка вірного з невірним? 16Або яка згода між 
Божим храмом та ідолами? Адже ми – храм Живого Бога, як 
сказав Бог: Оселюся в них і ходитиму [з ними], і буду їхнім 
Богом, а вони будуть Моїм народом! 17Тому вийдіть з-поміж 
них і відділіться, – говорить Господь, – і до нечистого не 
доторкайтеся, і Я прийму вас, 18і буду для вас Отцем, а ви будете 
для Мене синами й дочками, – каже Господь Вседержитель!»; 

Єзекіїля 44:23: «Вони мають навчати Мій народ [розпізнавати], 
що святе, а що звичайне, й пояснювати, що нечисте, а що чисте».
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«Слід поставити запитання: чи виконують ті, хто називають 
себе послідовниками Христа, умови, на яких дарується благо-
словення? Чи відокремилися вони духом та способом життя від 
світу? Як важко виходити зі світу та звільнятися від світських 
традицій та звичок! Однак пильнуймо, щоб сатана не споку-
сив і не обдурив нас хибними уявленнями, адже це стосується 
вічності. Насамперед наша увага повинна бути звернена на Божі 
вимоги. Кожна дитина грішного Адама повинна стати слухняною 
всім вимогам Бога через силу благодаті Христа, яка змінює. Ба-
гато хто заплющує очі на ясне й чітке вчення Його Слова, тому 
що на їхньому шляху стоїть хрест. Якщо вони звеличать його, 
світ дивитиметься на них як на дивних людей. Саме тому вони 
вагаються, сумніваються та шукають щось таке, за допомогою 
чого вони зможуть ухилитися від хреста. Сатана завжди тут як 
тут, він наводить нібито переконливі докази на користь непоко-
ри Божому Слову і люди перебувають у смертельно небезпечній 
омані». // Рев’ю енд Геральд, 25 серпня 1885 року.

П’ятниця	 15 вересня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Чому спілкування є настільки важливим у житті 
віруючої людини?

2.	Якою є мета Духа Пророцтва?

3.	Яким чином ми випробовуємо пророків і що ми 
повинні робити в результаті цієї перевірки?

4.	Як Христос, Котрий в нас перебуває, впливає на 
наш християнський досвід?

5.	Як справжні Божі пророки навчають Його народ 
відокремитися від світу?
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Урок 13	 Субота, 23 вересня 2023 року

Випробовуючи пророків
«Але через пророка вивів Господь Ізраїль з Єгипту, – і 

через пророка турбувався про них» (Осії 12:13).
«Проповідування – це лише невелика частина тієї роботи, 

яка має бути звершена для спасіння душ. Божий Дух переконує 
грішників прийняти істину і приводить їх до обіймів Церкви. 
Служителі можуть виконувати свою частину роботи, але вони 
ніколи не зможуть зробити те, що повинна зробити Церк-
ва». – Свідоцтва для Церкви. – Т.4. – С.69.

Додаткові матеріали для вивчення:
Свідоцтва для Церкви. – Т.4. – С.227-246.

Неділя	 17 вересня

1. ПЕРЕСЛІДУВАННЯ І ЖЕРТВА
а.	Що повинні зазнати істинні пророки і чому? 

Якова 5:10: «Брати [мої], майте за приклад страждання і 
довготерпіння пророків, які промовляли Господнім Ім’ям». 1 

Царів 18:17, 18: «17Так сталося: щойно Ахав побачив Іллю, то 
Ахав вигукнув до нього: Це ти винуватець усіх нещасть Ізраїлю? 
18Але той відповів: Не я винуватий в нещастях Ізраїлю, а саме ти, 
та родина твого батька, оскільки, занедбавши Заповіді Господа, 
ви пішли за Ваалами!».

«Ісая, котрому Господь дозволив побачити чудеса, був роз-
пиляний навпіл, тому що він вірно викривав гріхи юдейського 
народу. Пророки, які приходили дбати про Господній виноград-
ник, насправді були побиті та вбиті. «Їх каменували, перепилювали 
навпіл, вони вмирали, зарубані мечем, тинялися в овечих і козячих 
шкурах – збідовані, знедолені, покривджені» (До євреїв 11:37) – люди, 
яких увесь світ не був гідний. До них жорстоко ставилися та 
виганяли їх зі світу». – Біблійний коментар АСД [з коментарів Е.Г. 
Уайт]. – Т.4. – С.1137.
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б.	Що підтверджує існування істинних пророків до кінця 
часу? Як їх потрібно перевіряти? 
Від Матвія 7:15-20: «15Стережіться лжепророків, які приходять 

до вас в овечих шкурах, а всередині – хижі вовки. 16За їхніми 
плодами впізнаєте їх. Хіба збирають виноград з тернини або 
смокви – з будяків? 17Так усяке добре дерево родить добрі 
плоди, а погане дерево родить погані плоди. 18Не може добре 
дерево поганих плодів родити, а погане дерево родити добрих 
плодів. 19Кожне дерево, що не родить доброго плоду, зрубують і 
кидають у вогонь. 20Тож за їхніми плодами пізнаєте їх»; 

1 Івана 2:4: «Хто каже, що пізнав Його, а заповідей Його не 
дотримується, той неправдомовець, і в ньому немає правди».

в.	Чому істинний пророк є благословенням для Церкви?
До ефесян 4:8, 11-16: «Тому сказано: Піднявшись на висоту, 

Він полон полонив і дав дари людям… 11Він і поставив одних 
апостолами, інших пророками, ще інших благовісниками, а 
тих – пастирями та вчителями, 12щоби приготувати святих для 
справи служіння, для збудування Христового тіла, 13аж поки всі 
досягнемо єдності віри й пізнання Божого Сина, досконалого 
змужніння, міри зрілості – повноти Христа; 14щоб ми не були 
більше малими дітьми, які хитаються і захоплюються всяким 
вітром вчення, людською підступністю, лукавством, що вводить 
в оману, 15а щоб ми в любові були правдомовні, щоб у всьому 
досягли зросту Того, Хто є Голова, – Христа. 16Від Нього – все 
тіло, складене і надійно сполучене різними зв’язками в міру дії 
кожного окремого члена тіла, зростає на збудування самого себе 
в любові».

«Спільність віруючих з Христом неодмінно приведе їх до 
об’єднання один з одним, яке буде найміцнішим на землі… Тільки 
через наше особисте єднання з Христом, через спілкування з Ним 
щодня та щогодини ми можемо приносити плоди Духа Свято-
го». – Свідоцтва для Церкви. – Т.5. – С.47, 48.

«Єдність – це безперечний результат християнської 
досконалості». – Освячене життя. – С.85.
1.	Чому ті, хто навчають чистої істини, часто 

зазнають переслідувань?
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Понеділок	 18 вересня

2. ЗДІЙСНЕННЯ ЧУДЕС
а.	Чи є здійснення чудес перевіркою істинного пророка? 

Від Луки 7:26-28: «26На що ж ви ходили дивитися? На пророка? 
Так, кажу вам, – навіть більше, ніж на пророка! 27Він той, про 
кого написано: Ось Я посилаю ангела Мого перед обличчя Твоє, 
який приготує Твою дорогу перед Тобою! 28Кажу вам, що з-поміж 
народжених від жінок немає більшого від Івана, але найменший 
у Царстві Божому більший за нього!»; 

Від Івана 10:41: «І багато людей прийшло до Нього. Вони 
говорили, що Іван не зробив жодного чуда, проте все, що говорив 
Іван про Нього, було істинним».

«Через ангелів буде відновлено постійний зв’язок між Небом 
і землею. А сатана, оточений злими ангелами, і який видає себе 
за Бога, творитиме всілякі чудеса, намагаючись, якщо можли-
во, спокусити і вибраних. Божий народ не повинен шукати для 
себе безпеки у здійсненні чудес, тому що сатана буде підробляти 
чудеса, які творитимуться. Божий народ – випробуваний і 
перевірений – повинен черпати силу для себе в ознаці, про яку 
написано у книзі Вихід (31:12-18). Вони повинні непохитно стояти 
на живому Слові: «Так написано» (Від Луки 24:46). Це єдина основа, 
на якій вони можуть стояти в абсолютній безпеці. А ті, хто по-
рушив свій заповіт з Богом, того дня залишаться без Бога і без 
надії». – Свідоцтва для Церкви. – Т.9. – С.16.
б.	Хто максимально використовуватиме чудеса в останні дні? 

Об’явлення 19:20: «І звір був схоплений, а з ним лжепророк, 
який чинив перед ним ознаки, якими ввів у оману тих, хто 
прийняв знак звіра і вклоняється його образові; вони обидва 
були вкинені живими у вогняне озеро, що горить сіркою»; 

Об’явлення 13:14: «І обманює мешканців землі ознаками, які 
дано йому робити перед звіром, намовляючи мешканців землі 
створити образ того звіра, який має рану від меча і залишився 
живим».
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«Сатана уважно спостерігає за всіма подіями і людьми, і коли 
знаходить того, хто найпотужніше чинить опір Божій істині, він 
навіть відкриває йому події, що відбуватимуться у майбутньо-
му, щоб ще надійніше і ґрунтовніше закріпитися в його серці. 
Той, хто не вагаючись вступив у боротьбу з Творцем, Котрий в 
Своїй руці тримає всі створіння, здатний злісно переслідувати 
і спокушати. Сьогодні він тримає смертних людей у своїх тене-
тах». – Свідоцтва для Церкви. – Т.2. – С.171, 172.
в.	Чому сьогодні ми повинні робити так багато перевірок 

усього, що видається за істину? 
2 до коринтян 11:14: «І не дивно, бо сам сатана видає себе за 

ангела світла».

«Оскільки спіритизм все більше уподібнюється до фор-
мального сучасного християнства, він володіє більшою силою 
для обману і зведення. Сам сатана пристосувався до сучасних 
порядків і звичаїв. Він з’явиться під виглядом ангела світла. За 
допомогою спіритизму творитимуться чудеса, зцілюватимуться 
хворі, а також відбуватимуться надприродні явища, яких не 
можна буде заперечувати. Оскільки духи говоритимуть про свою 
віру в Біблію та виявлятимуть повагу до церковних постанов, то 
їхня робота вважатиметься проявом Божественної сили». – Велика 
боротьба. – С.588.

«Ми живемо в небезпечний час, і нам не личить приймати 
без глибокого вивчення все те, що претендує на звання істини, 
так само як і відкидати все те, що приносить плоди Божого Духа. 
Однак нам необхідно бути старанними у вченні, лагідними та 
смиренними серцем. Є люди, які протистоять усьому, що не 
узгоджується з їхніми власними уявленнями, і, чинячи так, 
вони наражають свою вічну долю на таку ж небезпеку, як і на-
род ізраїльський, коли він відкинув Христа». – Поради авторам і 
редакторам. – С.35, 36.

2.	Чому в ці останні дні чудеса не є перевіркою усього, 
що видається за істину?
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Вівторок	 19 вересня

3. ПРОРОЦТВА ВИКОНАЛИСЯ
а.	Яким чином Бог говорить з людьми? 

Числа 12:6: «Він сказав: Послухайте Моїх слів! Якщо у вас буде 
Господній пророк, то Я об’явлюся йому у видінні й говоритиму 
до нього вві сні».

Протягом перших 2500 років історії людства жодні одкро-
вення не записувалися. Ті люди, котрі були навчені Богом, пере-
давали свої знання іншим; ці одкровення передавалися в усній 
формі від батька до сина, від покоління до покоління. Потім 
Богонатхненні одкровення були об’єднані в одну натхненну 
книгу. Ця робота продовжувалася протягом довгих шістнадцяти 
століть: від Мойсея, історіографа створення і Закону, до Івана, 
котрий записав видатні істини Євангелії...

Книги Біблії, що були написані в різні століття мужами, котрі 
різко відрізнялися один від одного своїм положенням, родом 
занять, розумовими і духовними талантами, сильно різняться 
між собою не тільки за стилем, але й за тематикою. Різні люди, 
котрі писали ці книги, використовували різні форми висловлен-
ня; ми часто знаходимо, що одна й та ж сама істина більш чітко 
представлена одним письменником, ніж іншим. Через те, що 
різні письменники представляють один і той самий предмет з 
різних точок зору і в різному взаємозв’язку, поверхневий легко-
важний або упереджений читач може побачити протиріччя або 
невідповідності там, де вдумливий і благочестивий дослідник 
виявить гармонію, яка лежить в основі всього.

Істина, яка представлена різними особистостями, 
розкривається у всій своїй красі та різноманітності. На одного 
письменника справила більш сильне враження одна сторона пи-
тання; він охоплює ті пункти, які безпосередньо пов’язані з його 
власним досвідом або з його розумінням та уявою; інший дивить-
ся на це з інакшої точки зору, але кожен з них під керівництвом 
Святого Духа пише про те, що справило на нього найсильніше 
та найглибше враження; і внаслідок цього ми бачимо істину, що 
представлена багатогранно, але яка цілковито пронизана доско-
налою гармонією. І викладені таким чином істини зливаються 
в одне ціле, задовольняючи потреби людей у всіх обставинах і 
переживаннях нашого життя». – Велика боротьба. – С.5,6.
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б.	Чого нам слід очікувати, коли пророк дає пророцтво?
Єремії 28:9: «Проте пророків, котрі провіщали мир, лише тоді 

визнавали правдивими послами Господа, коли слово пророка 
збувалось». 

Сьогодні, коли бачимо, що протестантизм і католицизм 
об’єднуються, яке пророцтво, що дане понад сто років тому, 
виконується?

«Коли протестантизм простягне руку через прірву, щоб 
подати її римській владі; коли римська влада простягне свою 
руку через прірву, щоб об’єднатися зі спіритизмом, і коли під 
впливом цього потрійного союзу наша країна відкине кожен 
принцип своєї Конституції, під керівництвом протестантсько-
го та республіканського правління, і візьме участь у поширенні 
папської омани, тоді настане час для незвичайної роботи сатани 
і кінець буде дуже близьким». – Свідоцтва для Церкви. – Т.5. – С.451.
3.	Які методи Бог використовує для спілкування з 

пророками?

Середа	 20 вересня

4. МЕТА ДУХУ ПРОРОЦТВА
а.	Чого нам слід очікувати, наближаючись до кінця часу? Як 

ми повинні боротися з цими небезпеками? 
2 до Тимофія 3:1: «Знай же, що в останні дні настануть скрутні 

часи»; Ісаї 59:19, 20: «19Тремтітимуть перед Господнім Іменем 
на заході; злякаються Його слави і на сході, адже гнів Господа 
нагряне на ворогів, як гірський потік, – Господній дух їх прожене. 
20Тоді прийде до [мешканців] Сіону їхній Викупитель, – до 
нащадків Якова, котрі відвернулись від гріха, – запевняє 
Господь» (переклад з англ.).

«Ми живемо у небезпечний час. Серед мінливостей життя, що 
пронизані єретичними псевдовченнями, буде випробувана віра 
всіх, і дім, побудований на скелі, залишиться непохитним. Але 
коли настане гроза і буря, дім, що побудований на піску, впаде. 
І падіння його буде великим.

Отже, будьмо уважними до того, як ми будуємо. Нехай ніхто 
не будує нерозсудливо. Боже Слово – наша єдина основа. Різні 
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омани зустрінуться нам. Деякі з цих псевдовчень будуть надто 
правдоподібними та привабливими, але якщо їх прийняти, вони 
знищать основи того фундаменту, який встановив Христос, і 
натомість встановлять людські споруди… Під керівництвом сата-
ни вони готують псевдооснови для людського розуму». – Медичне 
служіння. – С.87.
б.	Як пророки допомагають Церкві? 

2 Царів 6:8-12: «8Щоразу, коли сирійський цар воював з 
Ізраїлем він домовлявся зі своїми сановниками, куди, – в те чи в 
інше місце, – слід направити військо. 9А Божий чоловік негайно 
послав до Ізраїльського царя застереження: Вважай, не йди в 
таке-то місце, оскільки там засідка сирійців! 10Тому Ізраїльський 
цар посилав попередження для мешканців того місця, про яке 
йому повідомляв Божий чоловік. Так траплялося багато разів. 
11Ця справа дуже обурила сирійського царя, тому, зібравши своїх 
сановників, сказав до них: Ви маєте мені признатись, хто з вас 
[видає] наші плани цареві Ізраїлю? 12Тоді один із його сановників 
сказав: Ніхто, мій володарю, царю, але в Ізраїлі є пророк Єлисей, 
котрий повідомляє Ізраїльського царя навіть про ті слова, які ти 
говориш у своїй спальні!»; 

1 до коринтян 14:22: «Тож мови є знаком не для вірних, а для 
невірних, пророцтво ж не для невірних, а для вірних»;

До ефесян 4:12: «Щоби приготувати святих для справи служіння, 
для збудування Христового тіла».

«Бог дав мені яскравий, серйозний досвід у зв’язку зі Своєю 
роботою, і ви можете бути впевнені, що, скільки часу житиму, я 
не перестану говорити про те, що мені навіяно Божим Духом, не-
залежно від того, сподобається це людям чи ні. Я не маю власної 
мудрості, я тільки знаряддя в руках Божих для здійснення Його 
роботи. Настанови, дані мною в усній чи письмовій формі, є ви-
разом Божого світла, яке Він мені відкрив. Всі роки я намагалася 
дати вам принципи, закарбовані Божим Духом у моїй свідомості 
і записані в серці.

І тепер, мої дорогі брати, я благаю вас, не ставайте між мною 
та народом і не перешкоджайте світлу, яке він повинен отримати 
від Бога. Не позбавляйте Свідоцтва сили, сенсу та могутності ва-
шою критикою. Ви не маєте права пристосовувати Свідоцтва до 
своєї думки і не вважайте себе уповноваженими визначати, що 
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є світлом від Бога, а що – лише вираз людської мудрості. Якщо 
Свідоцтва не відповідають Божому Слову, відкиньте їх. Між 
Христом та Веліяром немає нічого спільного. В Ім’я Христа, не 
бентежте свідомість людей людською філософією та невір’ям і не 
позбавляйте впливу роботу, яку Господь має виконати. І нехай 
ваш недолік духовного зору не перетворить цей Божий засіб на 
камінь спотикання, через який багато хто може спіткнутися і 
впасти». – Свідоцтва для Церкви. – Т.5. – С.691.
4.	Чому сьогодні нам потрібен Дух Пророцтва?

Четвер	 21 вересня

5. НАПОЧАТКУ
а.	Хто повинен випробовувати пророків? 

1 до коринтян 12:28: «Деяких Бог поставив у Церкві: 
по-перше – апостолами, по-друге – пророками, по-
третє – вчителями; потім – чудеса, тоді – дари оздоровлення, 
допомоги, управління, [знання] різних мов».

б.	Чи може один і той самий пророк одночасно бути істинним 
пророком і псевдопророком? Поясніть. 
Якова 3:11: «Хіба з одного джерела виходить солодка й гірка 

вода?».

«Деякі люди, котрі називають себе християнами, прийма-
ють певні частини Свідоцтв, які є Божою вісткою, і в той же час 
відкидають ті місця, які засуджують їхні улюблені звички та 
пристрасті. Такі люди діють проти свого особистого благопо-
луччя та благополуччя церкви. Дуже важливо, щоб ми ходили у 
світлі, поки є світло. Ті, котрі стверджують, що вірять у реформу 
здоров’я, а насправді ж у своєму повсякденному житті показують 
протилежне, такі люди завдають шкоди не лише своїй душі, а й 
справляють згубний вплив як на віруючих, так і на невіруючих 
людей». – Свідоцтва для Церкви. – Т.9. – С.154.
в.	Що ми повинні робити, коли усвідомлюємо, що пророк є 

посланий Богом? 
2 Хронік 20:20: «Піднявшись з-поза ранку, вони вирушили 

в пустелю Текоя. Але перед тим як йти, Йосафат піднявся 
й промовив: Послухайте мене, Юдеї і мешканці Єрусалима! 
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Довіртесь Господу, вашому Богові, й будьте спокійні! Вірте Його 
пророкам, і вам пощастить!»;

 Осії 12:14: «Але через пророка вивів Господь Ізраїль з Єгипту, – і 
через пророка турбувався про них»; 

Псалом 34:9: «Скуштуйте й побачите, Який добрий Господь. 
Блаженна людина, яка покладається на Нього».

«Бог дав достатньо доказів, і тому всі, хто бажають знати 
Його волю, мають усі можливості познайомитися з характе-
ром Свідоцтв і, визнаючи їх як світло, що посилається від Бога, 
зобов’язані прийняти ці докори, навіть якщо вони не бачать 
гріховності у своїх вчинках. Якби вони цілком усвідомлювали 
свій стан, яка була б тоді потреба у викритті? Оскільки вони не 
усвідомлюють його, то Бог у своєму співчутті говорить їм про 
це, щоб вони розкаялися і зробили реформу, поки ще не надто 
пізно». – Свідоцтва для Церкви. – Т.5. – С.682.

«Моя робота протягом останніх тридцяти років несе на собі 
або печатку Бога, або знак ворога. У цій справі не може бути 
чогось середнього. Свідоцтва – або плід Божого Духа, або плід 
підступів диявола». – Там саме. – Т.4. – С.230.

П’ятниця 	 22 вересня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Чому ті, хто навчають чистої істини, часто 
зазнають переслідувань?

2.	Чому в ці останні дні чудеса не є перевіркою усього, 
що видається за істину?

3.	Які методи Бог використовує для спілкування з 
пророками?

4.	Чому сьогодні нам потрібен Дух Пророцтва?

5.	Що ми повинні робити, коли усвідомлюємо, що 
пророк від Бога?
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Урок 14	 Субота, 30 вересня 2023 року

Свідчення Ісуса
«Тож змій розлютився на жінку і пішов воювати з рештою 

її нащадків, які зберігають Божі заповіді й мають свідчення 
Ісуса» (Об’явлення 12:17).

«Усі спасенні повинні мати знання про Бога, відкрите у 
Христі. Це знання здійснює перетворення характеру. Це знання, 
прийняте людиною, відтворить душу за Божим образом. Воно 
наділить усе єство духовною силою Божественного походжен-
ня». – Служіння зцілення. – С.425.

Додаткові матеріали для вивчення:
Велика боротьба – С.593-602.

Неділя	 24 вересня

1. СПІЛКУВАННЯ
а.	Як Бог спілкувався з людством на початку? Що поклало 

край такому спілкуванню? 
Буття 3:8-10: «8Почувши голос Господа Бога, Який ходив 

у саду в [час] денної прохолоди, Адам і його жінка сховалися 
від Господа Бога серед дерев раю. 9Тоді покликав Господь Бог 
Адама, і запитав його: Де ти? 10Той же відповів Йому: Я почув 
Твій голос у саду – і злякався, бо я нагий, тому й сховався»; 

Ісаї 59:2: «Ні! Це ваші провини відділили вас від вашого Бога, 
і ваші гріхи закрили від вас [Його] обличчя так, що Він не чує»;

Чому це важливо?
Від Івана 17:3: «Вічне життя є те, щоби знали Тебе, єдиного 

істинного Бога, і Того, Кого Ти послав, – Ісуса Христа».

б.	Яким чином Бог давав послання пророкам для проголо-
шення? Чому вони потрібні? 
Буття 18:18, 19: «18Адже в майбутньому від Авраама постане 

великий та могутній народ, і благословляться у ньому всі народи 
землі! 19Адже Я вибрав його для того, щоби він заповів своїм 
синам і домові своєму після себе дотримуватися Господньої 
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дороги, творити правду і справедливість, аби Господь міг 
здійснити для Авраама все, що пообіцяв йому»;

 2 Петра 1:21: «Адже пророцтво ніколи не було з волі людини, 
але від Бога звіщали мужі, натхнені Святим Духом»;

 1 до коринтян 1:18-24: «18Тому що слово про хрест є безумством 
для тих, хто гине, а для нас, які спасаємося, це – Божа сила. 
19Адже написано: Знищу мудрість премудрих, а розум розумних 
відкину! 20Де мудрий? Де грамотний? Де вчений віку цього? Хіба 
мудрість [цього] світу Бог не обернув на безумство? 21Оскільки 
світ [своєю] мудрістю так і не зрозумів Бога в Його Божій 
премудрості, то Бог забажав спасти тих, хто вірить, безумством 
проповіді. 22Бо юдеї вимагають чудес, а греки шукають мудрості. 
23Ми ж проповідуємо розп’ятого Христа: для юдеїв – це спокуса, 
а для греків – безумство. 24А саме для покликаних – і юдеїв, і 
греків – Христа, Божу силу й Божу премудрість».

«Біблія з простотою відкриває істину, що цілком відповідає 
потребам і сподіванням людського серця, дивує і зачаровує навіть 
найблискучіші уми, і водночас найскромніші й неосвічені люди 
можуть знайти і побачити в ній дорогу спасіння. І, тим не менш, 
ці прості істини мають такий піднесений і всеосяжний характер, 
який настільки перевершує межі людського розуміння, що ми 
можемо прийняти їх лише тому, що Божій волі було завгодно 
відкрити їх. Отже, План викуплення відкритий для нас, щоб 
кожна душа могла зрозуміти, які кроки вона повинна зробити 
в каятті перед Богом і вірою в Господа Ісуса Христа, щоб бути 
спасенною передбаченим Богом способом. Однак глибше за ці 
істини, які так легко зрозуміти, знаходяться таємниці, які при-
ховують Його славу, – таємниці, які є недоступні для розуміння 
і тим не менш надихають щирого дослідника з благоговінням 
і вірою шукати істину. І чим більше така людина вивчає 
Біблію, тим глибше стає її переконання, що це Слово Живого 
Бога». – Свідоцтва для Церкви. – Т.5. – С.700.
в.	Скільки людей із Божого народу повинні були бути про-

роками? 	
Числа 11:24-29: «24Мойсей вийшов і переказав народові 

Господні слова. Потім зібрав сімдесят чоловіків зі старійшин 
народу, і поставив їх довкола намету. 25Господь зійшов у хмарі 
і заговорив до нього. Він взяв від Духа, що на ньому, і поклав 
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на сімдесятьох чоловіків-старійшин. Щойно спочив на них 
Дух, сталося так, що вони [почали] пророкувати, хоч [потім] 
перестали. 26Однак, в таборі залишилося двоє чоловіків, ім’я 
одного Елдад, а ім’я другого Медад. На них [також] спочив Дух. 
Вони були з тих, які були записані, але не пішли до Намету, 
тому почали пророкувати в таборі. 27І прибіг [якийсь] юнак, і 
повідомив Мойсеєві, сказавши: Елдад і Медад пророкують у 
таборі! 28На це відізвався Ісус, син Навина, який змалку служив 
Мойсеєві, і сказав: Пане [мій], Мойсею, заборони їм! 29Та Мойсей 
йому відповів: Чи часом не ревнуєш ти за мене? О, якби то весь 
Господній народ став пророками, і щоб Господь дав їм Свого 
Духа!».

1.	Чому для нас так важливо мати спілкування з 
Богом?

Понеділок	 25 вересня

2. ГОРА СІНАЙ
а.	Коли настав час проголосити Закон ізраїльтянам, як Бог 

спілкувався з ними? 
Второзаконня 5:22-24: «Ці слова Господь промовив гучним 

голосом до всієї вашої громади на горі з-посеред вогню, хмари 
й мороку. Не додаючи до них [більше нічого], Він написав їх 
на двох кам’яних таблицях і дав їх мені. 23Так сталося, що коли 
ви почули голос з-посеред темряви, в той час як гора палала 
вогнем, то ви прийшли до мене, – усі провідники ваших племен 
та ваші старійшини – 24і сказали: Оце Господь, наш Бог, показав 
нам Свою славу та Свою велич. Ми чули Його голос з-посеред 
вогню. Сьогодні ми побачили, що Бог промовляє до людини, і 
вона може залишитися живою!».

«Таким чином Бог подбав про те, щоб позбавити Ізраїль усякої 
змоги змішувати язичницькі традиції з Його святими Постано-
вами, Його вимоги – з людськими обрядами і звичаями. Однак 
Бог не обмежився лише тим, що дав людям Десять Заповідей.

Оскільки народ виявляв здатність легко піддаватись спокусі, 



...                                 139

Господь вирішив не залишати без своєї охорони жодної лазівки, 
через яку могла б увійти спокуса. Мойсей отримав повеління 
записати суди та закони, дані йому Богом, з докладним пояснен-
ням вимог. Ці вказівки про обов’язки людини щодо Бога, одне 
до одного та до чужинців були нічим іншим, як принципами, 
покладеними в основу Десяти Заповідей, прокоментованими і 
поданими настільки зрозуміло, що була усунена можливість будь-
якої помилки. Вони призначені для того, щоб оберігати святість 
Десяти Заповідей, написаних на кам’яних таблицях.

Якби людина виконувала Божий Закон, який був даний 
Адамові після гріхопадіння, якого дотримувались Ной і Авраам, 
то не виникло б жодної необхідності в обряді обрізання. І якби 
нащадки Авраама дотримались Заповіта, символом якого було 
обрізання, вони ніколи не впали б у ідолопоклонство і їм не до-
велося б зазнати єгипетського рабства; вони зберігали б Божий 
Закон у серцях, і не виникло б жодної необхідності проголошу-
вати його на Сінаї або писати на кам’яних таблицях. Якби народ 
втілював у життя принципи Десяти Заповідей, тоді не було б 
потреби в додаткових Постановах, даних Мойсеєві». – Патріархи 
і пророки. – С.364.
б.	Де повинен був знаходитися Закон?

Второзаконня 5:29: «О, якби ж то їхнє серце завжди було таким! 
Аби [вони] боялися Мене і дотримувалися всіх Моїх Заповідей, 
щоб їм та їхнім дітям повіки було добре!»;

Второзаконня 6:5: «Любитимеш Господа, свого Бога, всім своїм 
серцем, усією своєю душею і всією своєю силою»;

 2 до коринтян 3:3: «Ви показуєте собою, що, [завдяки] нашому 
служінню, ви – лист Христа, написаний не чорнилом, а Духом 
Живого Бога, не на кам’яних скрижалях, а на тілесних скрижалях 
[ваших] сердець».

в.	Що люди не змогли зрозуміти в Законі? 
Вихід 20:13: «Не вбиватимеш»; 
1 Івана 3:15: «Кожний, хто ненавидить свого брата, той убивця. 

А ви знаєте, що жодний убивця не має в собі вічного життя, яке 
б у ньому перебувало».

«Внаслідок постійної непокори, моральний Закон був по-
вторений із Сінаю у величі, що вселяє благоговіння. Христос 
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дав Мойсеєві релігійні правила поведінки, якими вони мали 
керуватися у своєму щоденному житті. Ці постанови були де-
тально представлені, щоб охороняти Десять Заповідей. Це не 
були тіньові образи, які мали припинитися зі смертю Христа. 
Вони повинні були бути обов’язковими для людей у кожному 
столітті, доки триватиме час. Ці постанови набули законної 
сили завдяки силі морального Закону, і вони чітко і безперечно 
пояснювали цей Закон». – Біблійний коментар АСД [з коментарів 
Е.Г. Уайт]. – Т.1. – С.1104.

2.	Чому було відкрито Божий намір відносно того, що 
народ має глибше розуміти значення, а не просто 
головні слова Закону?

Вівторок	 26 вересня

3. БІЛЬШЕ ПРОРОКІВ
а.	Чому ізраїльтянам постійно потрібні були нові пророки? 

Суддів 6:7-10: «7Коли Ізраїльтяни волали до Господа про 
захист від мідіанців, 8то Господь послав до Ізраїльтян чоловіка-
пророка, який сказав їм слова Господа, Бога Ізраїлю: Я вивів вас 
із Єгипту, – випровадив вас з країни поневолення. 9Я визволив 
вас від рук єгиптян і від усіх ваших гнобителів. Прогнавши їх 
з-перед вас, Я дав вам їхні землі. 10Тоді Я вам сказав: Я – Господь, 
ваш Бог, тому не бійтесь аморейських богів, у краю яких ви 
живете! Але ж ви не послухались Мого голосу».

«Доки залишалося живим покоління, навчене Ісусом На-
вином, ідолопоклонство не мало великого успіху, але батьки 
підготували дорогу відступництва для своїх дітей. Нехтування 
Божими застереженнями з боку тих, хто успадкував Ханаанську 
землю, посіяло насіння зла, яке принесло свої гіркі плоди бага-
тьом наступним поколінням. Простий спосіб життя євреїв був 
гарантією їхнього фізичного здоров’я, та стосунки з язичниками 
призвели до потурання апетитові й пристрастям, що поступово 
послабило фізичну, моральну й розумову силу ізраїльтян. Гріхи 
віддалили їх від Бога; Його сила була забрана, і вони не могли 
вже подолати своїх ворогів. Таким чином, ізраїльтян поневоли-
ли ті народи, яких з Божою допомогою вони мали підкорити...

Проте Господь не залишив Свій народ остаточно. Завжди був 
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вірний Єгові останок, і час від часу Господь посилав відданих 
Йому хоробрих мужів, щоб зруйнувати ідолопоклонство і звіль-
нити Ізраїль від ворогів. Але як тільки визволитель помирав, 
народ, звільнившись від його впливу, поступово знову повер-
тався до своїх ідолів. Таким чином, історія віровідступництва і 
покарання, визнання гріхів і визволення повторювалася знову 
й знову». – Патріархи і пророки. – С.544, 545.
б.	Що відбувалося, коли вони у своєму відступництві захо-

дили надто далеко? Чому? 
Єзекіїля 3:4-7: «4Потім Він сказав мені: Сину людський, 

збирайся та йди до Ізраїлевого роду і передай їм Мої слова. 
5Адже ти посланий не до людей, мова яких невиразна, чи до 
недорікуватих, [а] до нащадків Ізраїля. 6Не до тих багатьох 
чужомовних, зі складною мовою народів, слів яких ти не 
зрозумів би. Але якби навіть до таких Я тебе послав, то вони 
тебе вислухали б. 7Проте рід Ізраїлів не захоче тебе слухати, 
тому що вони не бажають слухати Мене. Адже весь рід Ізраїлів 
твердолобий, зі запеклим серцем»; 

1 Самуїла 28:6 «Саул почав питати Господа, але Господь не 
відповідав йому ні через сновидіння, ні через Урім, ні через 
пророків»;

 2 Хронік 36:14-16: «14Так само й усі можновладці зі священиків 
і народу постійно грішили, наслідуючи гидкі звичаї чужих 
народів, оскверняючи й Господній Храм, який Він освятив у 
Єрусалимі. 15Проте Господь, Бог їхніх батьків, постійно посилав 
до них своїх вісників, оскільки жалів і співчував Своєму народові, 
щадив Своє місцеперебування. 16Але вони знущались над 
Божими вісниками, зневажливо ставились до Його застережень 
й глузували з Його пророків, аж поки Господній гнів не впав на 
Його народ, так що вже не було порятунку»; 

Від Луки 11:47-51: «47Горе вам, бо будуєте пам’ятники пророкам, 
яких батьки ваші повбивали. 48Отже, свідчите і схвалюєте вчинки 
своїх батьків, бо ті вбивали їх, а ви будуєте [їм надгробки]. 
49Через те й Божа мудрість сказала: Пошлю до них пророків та 
апостолів, і з них [декого] вб’ють і будуть переслідувати, 50щоб 
від цього роду домагатися крові всіх пророків, що пролита від 
створення світу; 51від крові Авеля до крові Захарії, який загинув 
між жертовником і храмом; так, кажу вам, вимагатимуть звіт [за 
це] в цього роду!».
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«Господь ніколи не відвертається від душі, яка щиро впокорює 
себе перед Ним. Чому ж Він не відповідав Саулові? Своїми вчин-
ками він сам позбавив себе благої можливості запитувати Бога. 
Він знехтував порадою пророка Самуїла; зробив Давида, якого 
вибрав Бог, вигнанцем; убив Господніх священників. Як міг такий 
чоловік сподіватися, що Бог відповість йому, коли сам зруйнував 
призначені Небесами засоби спілкування? Саул згрішив проти 
Духа благодаті, то чи міг Господь відповідати йому через сни 
або інші Свої об’явлення? Саул не прийшов до Бога у смиренні 
та каятті. Він шукав не прощення гріха і примирення з Богом, а 
звільнення від ворогів. Через свою впертість і непокірність він 
віддалився від Бога». – Патріархи і пророки. – С.676.
в.	Про що пророкував останній пророк Старого Заповіту? 

Як це частково виконалося майже через 400 років після 
смерті пророка? 
Малахії 3:23, 24: «23Перш ніж прийде великий і страшний 

Господній День, Я пошлю до вас пророка Іллю. 24Він наверне 
серця батьків до дітей, і серця дітей – до їхніх батьків, аби, 
прийшовши, Я не уразив землю прокляттям»;

 Від Матвія 11:11, 14: «11Запевняю вас: не було між народженими 
від жінок більшого за Івана Хрестителя, але найменший у Царстві 
Небесному більший від нього… 14І коли хочете знати, він – Ілля, 
який має прийти».

3.	У який момент Бог посилав більше звісток 
через пророків? Що відбувалося, коли вони 
продовжували їх відкидати?

Середа	 27 вересня

4. НОВИЙ ЗАПОВІТ
а.	Чому не було потреби у звичайних пророках, коли Ісус був 

на землі? 
До євреїв 1:1, 2: «1Багато разів і багатьма способами колись 

через пророків говорив Бог до [наших] батьків. 2А цими 
останніми днями заговорив до нас через Сина, Якого поставив 
спадкоємцем усього і через Якого створив віки»;



...                                 143

1 до Тимофія 3:16: «Безперечно, що таємниця благочестя 
велика: Той, Хто з’явився в тілі, оправдався в Дусі, показався 
ангелам, був проповідуваний між народами, в Нього повірили у 
світі, Він вознісся в славі»; 

Від Матвія 1:23: «Ось, діва матиме в лоні та народить Сина, і 
дадуть Йому ім’я Емануїл, що означає: З нами Бог».

«[Священнику] й на думку не спало, що Немовля, Котре він 
тримає на руках, було Величністю Небес, Царем слави, – Тим, 
про Кого Мойсей писав: «Господь, Бог ваш, підійме вам Пророка з 
братів ваших, як і мене: Його слухайте в усьому, що тільки скаже вам» 
(Дії 3:22). Він і не здогадувався, що цим Немовлям був Той, Чию 
славу хотів бачити Мойсей. На руках священника лежав Той, Ко-
трий був більшим від Мойсея. І коли він вписував у сувій книги 
ім’я Дитини, його рука вивела Ім’я Того, Хто був Основою усієї 
юдейської релігійної системи. Це Ім’я мало стати смертним ви-
роком для неї, оскільки система жертвоприношень вже почала 
відживати. Прообраз майже втілився в Реальність, тінь майже 
стала Тілом». – Бажання віків. – С.52.

«Дух і до того часу був у світі; Він працював над людськими 
серцями від самого початку здійснення Плану спасіння. Але 
доки Христос був на землі, учні не мали потреби в іншому 
Помічникові. Лише після того як вони були позбавлені Його 
присутності, то відчули потребу у Святому Дусі, і Він був даний 
їм». – Там саме. – С.669.
б.	Як нам зіставляти Новий і Старий Завіти? Що ми маємо з 

цим робити? 
2 до коринтян 3:8 «То наскільки славнішим буде служіння 

Духа!»; 
Йоіла 2:28, 29: «1Після цього відбудеться таке, що Я зіллю 

Мого Духа на всіх людей, – і почнуть пророкувати ваші сини і 
ваші дочки, – вашим старшим за віком людям, снитимуться сни, 
а ваші юнаки бачитимуть видіння. 2І навіть на слуг і на слугинь у 
ті дні Я зіллю Мого Духа»; 

Дії 2:16-18: «16Але це те, що провістив пророк Йоіл: 17І буде 
останніми днями, – каже Бог, – Я виллю від Духа Мого на всяке 
тіло, і будуть пророкувати ваші сини і ваші дочки, а ваші юнаки 
видіння побачать, і вашим старцям будуть снитися сни. 18І в ті 
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дні виллю від Духа Мого на Моїх рабів і на Моїх рабинь, і будуть 
пророкувати»; 

1 до солунян 5:19, 20 «19Духа не вгашайте, 20пророцтвом не 
нехтуйте».

«Прообрази і тіні системи жертвоприношень, а також про-
роцтва давали ізраїльтянам нечітке, неясне уявлення про мило-
сердя та благодать, які мали принести світові одкровення Христа. 
Мойсею було відкрито значення образів і тіней, які вказували 
на Христа. Він побачив кінець минущого, коли під час смерті 
Христа образ зустрівся з прообразом. Мойсей побачив, що лю-
дина зможе дотримуватися морального Закону виключно через 
Христа. Через порушення цього Закону, людина принесла у світ 
гріх, а разом з гріхом прийшла смерть. Христос став викупною 
жертвою за гріх людини. Він запропонував досконалість Свого 
характеру замість гріховності людини. Він узяв на себе проклят-
тя непослуху. Жертви та приношення вказували на майбутню 
жертву, яку Йому належало принести. Жертвовне ягня служило 
прообразом Агнця, Котрий мав узяти на себе гріхи світу…

Без Христа порушник Закону залишався під прокляттям 
без надії на прощення. Це служіння саме собою не мало сла-
ви, але обітований Спаситель, виявлений в образах і тінях 
церемоніального закону, прославив моральний Закон». – Вибрані 
вісті. – Кн.1. – С.237.

4.	Як необхідно приймати Новий Завіт у порівнянні зі 
славетним проявом Бога в Старому Завіті?

Четвер	 28 вересня

5. ОСТАННІ ДНІ
а.	Звідки ми знаємо, що пророк Йоіл говорив про останній 

Божий останок? Як Новий Заповіт підсилює необхідність 
в Дусі Пророцтва? 
Йоіла 3:5: «Однак кожний, хто лише прикликатиме Господнє 

Ім’я, спасеться. Тому що на горі Сіон і в Єрусалимі буде виявлене 
спасіння, як і сказав Сам Господь, живими залишаться ті, кого 
покличе Господь»; 
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Об’явлення 12:17: «Тож змій розлютився на жінку і пішов 
воювати з рештою її нащадків, які зберігають Божі заповіді й 
мають свідчення Ісуса»; 

Об’явлення 19:10: «І я впав до його ніг, щоб вклонитися йому, 
та він каже мені: Гляди, не [роби цього]! Я співраб твій та твоїх 
братів, які мають свідчення Ісуса. Богові вклонися! А свідчення 
Ісуса – це дух пророцтва».

«Бог доручив нам, Своїм слугам, певну роботу. Він доручив 
нам сповіщати звістку для Свого народу. Протягом тридцяти 
років ми приймаємо Божі слова та передаємо їх Його народові. 
Ми тремтіли, думаючи про те, яка велика відповідальність на нас 
покладена, і прийняли її з багатьма молитвами та роздумами. 
Ми стоїмо як Божі посланці, і від Імені Христа благаємо людей 
примиритися з Богом. Ми попереджаємо про небезпеку, коли Бог 
показує нам, чим ризикують Божі діти. Ця робота покладена на 
нас Богом. Який же тоді буде стан тих, хто відмовляється чути 
слова, які Бог їм послав, тільки тому, що ці слова зазіхають на 
їхні егоїстичні інтереси або викривають їхні пороки?.. Якщо 
ти так твердо переконаний у тому, що Бог не говорив через 
нас, чому б тоді не діяти в згоді зі своєю вірою і більше не мати 
нічого спільного з народом, який перебуває в такій страшній 
омані? Якщо ти чиниш згідно з велінням Божого Духа, то ти 
правий, а ми помиляємося. Бог або навчає Свою Церкву, викри-
ваючи недоліки і зміцнюючи віру її членів, або не робить цього. 
Ця робота або від Бога, або ні. У Бога немає нічого спільного з 
сатаною. Моя робота впродовж останніх тридцяти років несе 
на собі або печатку Бога, або знак ворога. У цій справі не може 
бути чогось середнього. Свідоцтва – або плід Божого Духа, або 
плід підступів диявола. Виступаючи проти Божих слуг, ти або 
виконуєш роботу для Бога, або виконуєш роботу для диявола. «За 
їхніми плодами впізнаєте їх» (Від Матвія 7:16). Яка печатка лежить 
на твоїй роботі? Тобі варто критично оцінити наслідки своєї 
поведінки». – Свідоцтва для Церкви. – Т.4. – С.229, 230.
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П’ятниця	  29 вересня

ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ

1.	Чому для нас так важливо мати спілкування з 
Богом?

2.	Чому було відкрито Божий намір відносно того, що 
народ має глибше розуміти значення, а не просто 
головні слова Закону?

3.	У який момент Бог посилав більше звісток 
через пророків? Що відбувалося, коли вони 
продовжували їх відкидати?

4.	Як необхідно приймати Новий Завіт у порівнянні зі 
славетним проявом Бога в Старому Завіті?

5.	Чого слід очікувати від Бога в дні перед кінцем 
історії світу?
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